
Sub semnul puternicului angajament 
patriotic cu care tînăra generație, 
întregul nostru popor acționează pentru 
înfăptuirea exemplară a hotărîrilor 
Conferinței Naționale a partidului, a 
obiectivelor stabilite de cel de-al XIII-lea 
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LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNARI NAȚIONALE
In prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, 
miercuri, 30 martie, s-au deschis lucrârile se
siunii a Vll-a a celei de-a IX-a legislaturi a 
Marii Adunâri Naționale.

La sosirea în rotonda Palatu
lui Marii Adunări Naționale, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. to
varășa Elena Ceaușescu au fost 
în-timpinați cu cele mai calde 
sentimente de stimă și prețuire, 
cei prezenți ovationind îndelung 
pentru partid și secretarul său 
general.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. în lojile oficiale au 
luat loc membri ai Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R. 
și membri ai Consiliului de Stat.

Alături de deputati. în sală se 
aflau membri ai C.C. al P.C.R. 
și ai guvernului, conducători de 
instituții centrale, organizații de 
masă și obștești, reprezentanți 
ai oamenilor muncii, ai vieții 
noastre științifice și culturale.

Au fost prezenți șefi de mi
siuni diplomatice acreditați în 
tara noastră, precum și cores
pondenți ai presei străine.

Lucrările sesiunii au fost des
chise de tovarășul Nicolae 
Giosan. președintele Marii Adu
nări Naționale.

La propunerea Biroului Marii 
Adunări Naționale, deputății au 
adoptat următoarea ordine de 
zi :

1. Raportul Consiliului de Mi
niștri privind realizarea Planu
lui national unic de dezvoltare 
economico-socială a Republicii 
Socialiste România pe trimestrul 
I și măsurile pentru îndeplinirea 
planului în trimestrul II și în
tregul an 1988.

2. Proiectul Legii privind per
fecționarea mecanismului econo

mico-financiar prin îmbunătăți
rea sistemului de formare a 
preturilor.

3. Proiectul Legii privind per
fecționarea sistemului de retri
buire pentru stimularea produc
ției de export și a exportului.

4. Proiectul Legii privind în
cheierea și executarea contrac
telor economice.

5. Raport cu privire la starea 
infracțională în anul 1987, con
cluziile desprinse din aplicarea 
decretelor de amnistie a unor 
fapte și reducerea unor pedepse, 
precum și la activitatea Comisi
ilor de judecată.

6. Raportul privind aplicarea 
prevederilor Legii controlului 
averilor.

7. Proiectele de legi pentru a- 
probarea decretelor cuprinzînd 
norme cu putere de lege emise 
de Consiliul de Stat.

Primul ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Constantin Dăscălescu. 
a prezentat Raportul Consiliului 
de Miniștri prevăzut pe ordinea 
de zi.

în continuare, au fost prezen
tate următoarele expuneri : asu
pra proiectului Legii privind 
perfecționarea mecanismului 
economico-financiar prin îmbu
nătățirea sistemului de formare 
a preturilor, de către tovarășul 
Neculai Ibănescu, viceprim- 
ministru al guvernului ; asupra 
proiectului Legii privind perfec
tionarea sistemului de retribui
re pentru stimularea producției

de export și a exportului, de 
către tovarășa Lina Ciobanu. 
viceprim-ministru al guvernu
lui ; asupra proiectului Legii 
privind încheierea si executarea 
contractelor economice, de către 
tovarășul Ion Dincă. prim-vice- 
prim-ministru al guvernului.

Raportul comisiilor permanen

te asupra acestor proiecte de 
legi a fost prezentat de tovarășa 
Elena Pugna. vicepreședinte al 
Comisiei pentru industrie și ac
tivitatea economico-financiară a 
M.A.N,

La dezbaterea generală comu
nă asupra Raportului Consiliului 
de Miniștri și a celor trei 

proiecte de legi, în ședința de 
dimineață, au luat cuvîntul de
putății Marin Enache. Cornel 
Pacoste, Simion Săpunaru. Iosif 
Varga, Pavel Aron. Ioachim 
Moga. Mihalache Mărgean. Ma
ria Flucsă.

în continuare, tovarășa Maria 
Bobu, ministrul justiției, a pre

zentat Raportul cu privire Ia 
starea infracțională in anul 1987, 
concluziile desprinse din aplica
rea decretelor de amnistie a 
unor fapte și reducerea unor 
pedepse, precum și la activitatea 
Comisiilor de judecată, iar tova
rășul Ion Radu, președintele 
Consiliului central de control 

muncitoresc al activității econo
mice și sociale, a expus Raportul 
privind aplicarea prevederilor 
Legii controlului averilor.

★

în cursul după-amiezii, la re
luarea lucrărilor, pe marginea 
rapoartelor prezentate și a pro

iectelor de legi supuse dezbate
rii Marii Adunări Naționale, ati 
luat cuvîntul deputății Marii 
Ghițulică, Florea Dumitrescu, 
Dinu Daniliuc, Miu Dobrescu, 
Iosif Szasz, Constantin Dumi
tru, Ilie Văduva.

(Continuare in pag. a IlI-a)

HOTĂRIREA
Marii Adunări Naționale privind realizarea 

planului de dezvoltare economico-socială 

pe trimestrul II și pe întregul an 1988
Marea Adunare Națională, 

dezbătînd activitatea desfășura
tă pentru realizarea Planului de 
dezvoltare economico-socială a 
tării pe trimestrul I, precum și 
măsurile pentru înfăptuirea in
tegrală a sarcinilor pe trimes
trul II și pe întregul an 1988, a 
dat o înaltă apreciere contribu
ției hotărîtoare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretarul 
general al partidului, președin
tele Republicii, la elaborarea și 
realizarea planurilor și progra
melor de dezvoltare economico- 
socială a României socialiste, la 
mobilizarea energiilor creatoa
re ale tuturor oamenilor muncii 
pentru transpunerea neabătută 
in viață a istoricelor hotăriri 
ale Congresului al XIII-lea și 
Conferinței Naționale ale par
tidului, în vederea ridicării pa
triei noastre pe noi culmi de 
progres și civilizație, a creșterii 
continue a bunăstării materiale 
și spirituale a întregului popor.

Dezbaterile din Marea Adu
nare Națională au evidențiat 
cu putere că oamenii muncii din 
țara noastră, strîns uniți in ju
rul partidului. al secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, au obținut în tri
mestrul I 1988 rezultate impor
tante în dezvoltarea generală a 
economiei, în accentuarea pro
cesului de modernizare a struc
turilor de producție, lărgirea ba
zei proprii de materii prime, 
ridicarea nivelului tehnic, cali
tativ și al competitivității la 
export a produselor prelucrate.

în multe sectoare de activita
te sarcinile de plan privind pro
ducția, exportul, investițiile și 
productivitatea muncii au fost 
realizate și depășite.

A rezultat, de asemenea, că 
în agricultură au fost luate 
măsurile necesare pentru reali
zarea în condiții bune a lucră
rilor campaniei de primăvară, 
eforturile oamenilor muncii de 
la sate fiind concentrate spre 
realizarea in cele mai bune con

diții a sarcinilor de plan privind 
producția vegetală și animală, 
în acest an hotărâtor pentru în
făptuirea obiectivelor noii re
voluții agrare.

Cu toate acestea, din dezba
teri a reieșit că într-o serie de 
centrale și întreprinderi con
tinuă să existe rămîneri în urmă 
în îndeplinirea sarcinilor de 
plan stabilite.

Avînd în vedere rezultatele 
obținute pină în prezent în eco
nomie, precum și măsurile 
adoptate pentru înfăptuirea in
tegrală a prevederilor planului 
pe întregul an 1988,

Marea Adunare Națională cere 
Consiliului de Miniștri să acțio
neze cu fermitate în vederea or
ganizării ^corespunzătoare a pro
ducției și a muncii în toate ramu
rile economiei naționale, să 
asigure aplicarea integrală de 
către ministere, celelalte organe 
centrale și locale, precum și de 
către toate unitățile economice 
a măsurilor stabilite pentru :

1. îndeplinirea ritmică, inte
grală, a producției fizice prevă
zute în planul național unic de 
dezvoltare economico-socială, în 
toate ramurile economiei națio
nale ; o atenție deosebită va fi 
acordată realizării producției fi
zice de materii prime, materia
le. energie și produse finite, 
pentru asigurarea bazei teh- 
nico-materiale necesare realiză
rii și depășirii prevederilor de 
plan în celelalte ramuri ale 
economiei ;

2. Realizarea, cu prioritate, și 
în condiții de înaltă calitate, a 
producției destinate exportului, 
expedierea la timp a intregului 
fond de marfă prevăzut în con
tracte, intensificarea activității 
de vămuire și de încasare a 
contravalorii mărfurilor livrate 
beneficiarilor externi ;

3. Asigurarea punerii în func
țiune, la termen, a tuturor ca
pacităților de producție plani
ficate pe anul 1988 prin mai 
buna organizare a muncii și in

tensificarea lucrărilor de con- 
strucții-montaj pe toate șan
tierele de investiții ; crearea 
tuturor condițiilor pentru atin
gerea, în scurt timp, a parame
trilor tehnico-economici prevă- 
zuți la capacitățile noi intrate 
în producție ;

4. Utilizarea deplină a tuturor 
capacităților de producție, în
cadrarea strictă în normele de 
consum stabilite și reducerea, 
in continuare, a costurilor de 
producție și. îndeosebi, a celor 
materiale. prin diminuarea 
consumurilor de materii prime, 
materiale, combustibili și ener
gie, lichidarea stocurilor supra- 
normative, respectarea normati
velor economico-financiare și 
ridicarea, pe această bază, a efi
cienței întregii activități eco
nomice ;

5. Aplicarea, potrivit prevede
rilor din planurile și programe
le aprobate, a măsurilor de per
fecționare a organizării mun
cii și de modernizarea produc
ției, de dezvoltare intensivă a 
tuturor sectoarelor economice,, 
pentru sporirea productivității 
muncii, ridicarea nivelului teh
nic și calitativ al produselor, 
creșterea fiabilității acestora, 
pentru a fi competitive cu cele 
mai bune produse similare pe 
plan mondial ;

6. Realizarea integrală a sar
cinilor de plan privind pro
ducția vegetală și animală, fo
losirea integrală, cu maximă 
eficiență, a fondului funciar, 
efectuarea la timp și de cea 
mai bună calitate a tuturor 
lucrărilor agricole, executarea 
in întregime a programului de 
irigații și a celorlalte lucrări 
de îmbunătățiri funciare, înde
plinirea la timp și în cele mai 
bune condiții a sarcinilor pri
vind livrarea la fondul centra
lizat al statului a produselor 
agricole vegetale și animale ;

7. Aplicarea fermă în întreaga 
economie a măsurilor privind 
perfecționarea continuă a me

canismului economico-financiar, 
a întregului sistem de autocon- 
ducere muncitorească, autoges- 
tiune și autofinanțare, întărirea 
ordinii și disciplinei în gospo
dărirea judicioasă a mijloacelor 
materiale și bănești, realizarea 
integrală, de fiecare unitate 
economică, a beneficiilor și ren
tabilității planificate.

Marea Adunare Națională își 
exprimă convingerea că econo
mia noastră națională dispune 
de tot ce este necesar pentru 
realizarea in cele mai bune 
condiții a planului, a programe
lor de perfecționare a organi
zării și modernizării producției, 
de creștere a calității și eficien
tei întregii activități.

Marea Adunare Națională 
adresează tuturor oamenilor 
muncii din industrie, agricultu
ră, construcții, transporturi și 
celelalte ramuri ale economiei 
naționale apelul de a depune 
eforturi permanente pentru a 
îndeplini planul la toți indica
torii. în cele mai bune condiții, 
pentru realizarea exemplară a 
sarcinilor la export, obținerea 
în agricultură a unor producții 
agricole vegetale și animale 
mult sporite, asigurarea unor 
rezultate superioare în întreaga 
activitate economico-socială.

Deputății Marii Adunări Na
ționale încredințează pe to
varășul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, secretarul general al 
Partidului Comunist Român că, 
unindu-și eforturile cu cele ale 
tuturor oamenilor muncii, vor 
acționa, in colectivele lor de 
muncă, într-un înalt spirit de 
răspundere, pentru înfăptuirea 
obiectivelor stabilite prin planul 
național unic de dezvoltare 
economico-socială a țării pe 
anul 1988 și pe întregul cincinal, 
înfăptuirea neabătută a hotărî
rilor Congresului al XIII-lea și 
ale Conferinței Naționale ale 
partidului, pentru înflorirea 
continuă a României socialiste.

Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara C.C. al P.C.R.
Amplu și însuflețitor program de muncă și luptă 

revoluționară pentru comuniști, pentru tînăra 
generație, pentru întregul popor în vederea 

perfecționării continue a activității 
politico-organizatorice și economico-sociale

în cronica actualității noas
tre politice. Plenara Comitetu
lui Central al Partidului Co
munist Român care și-a desfă
șurat lucrările în zilele de 28 
și 29 martie a.c. se inscrie ca 
un eveniment’ cu semnificații 
deosebite prin faptul că au 
fost dezbătute și adoptate ho- 
tărîri de o deosebită însemnă
tate în ceea ce privește activi
tatea economico-financiară. 
sistemul de formare a prețuri
lor de producție, principiul de 
retribuire pentru stimularea 
producției de export și a ex
portului. toate acestea făcînd 
parte integrantă, inseparabilă 
în strategia de largă deschide
re și perspectivă istorică ela
borată din inițiativa și sub di
recta îndrumare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. vizînd în
făptuirea cu succes a hotărîri
lor Congresului al XIII-lea. 
Conferinței Naționale ale par
tidului, pentru ridicarea Româ
niei socialiste pe noi si tot 
mai luminoase culmi de civili
zație și progres.

Este certitudinea noastră cea 
mai fermă aceea că marile îm
pliniri cu care tara și oamenii 
ei s-au prezentat și la acest 
semnificativ moment de bilanț 
și de perspectivă sînt legate 
indestructibil de gindul și fap
ta. de forța vizionară și ine
puizabila putere de muncă 
prin excelentă proprii perso
nalității tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, cel care, aflat de 23 
de ani. în fruntea destinelor 
noastre colective, exercitind un 
rol determinant în elaborarea 
și fundamentarea politicii in
terne și externe a partidului 
și statului nostru, capacitează 
energiile creatoare ale tuturor 
oamenilor muncii. în procesul 
istoric de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și de înaintare a Româ
niei spre comunism.

Aceste înalte certitudini și 
convingeri s-au regăsit in chip 
firesc și necesar în impresio
nantul conținut de teze și idei 
al cuvîntării secretarului ge
neral al partidului rostită la 
încheierea lucrărilor plenarei. 
Prin amploarea și complexita
tea problematicii abordate, 
prin forța vizionară, prin ca
pacitatea strălucită de analiză 
și prin viziunea de sinteză im
pecabilă ce îl caracterizează, 
acest document politic se con
stituie pentru întregul partid, 
pentru tînăra generație, pentru 
întregul nostru popor ca o pu
ternică. autentică și mobiliza
toare călăuză in acțiune.

Ceea ce definește spiritul 
acestui document politic de cea 
mai inaltă valoare teoretică și 
practică este tocmai caracterul 
de lucru, analiza detaliată a 
modului în care se realizează 
sarcinile de plan. în dezvolta
rea economică și socială a pa
triei atit în industrie, cît și in 
agricultură, practic în toate 
sferele și domeniile de activi
tate.

S-a relevat cu putere, încă 
o dată, preocuparea stator
nică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de a analiza, cu 
maximă exigență și fermitate, 
lipsurile și neajunsurile stabi
lind totodată cauzele concrete 
ale unor asemenea stări de lu
cruri. măsurile ce se impun 
pentru eliminarea lor radicală 
și definitivă.

O dată mai mult înțelegem 
că viața, practica revoluționa
ră aduc deplina confirmare a- 
devărului fundamental potri
vit căruia numai avînd încre
dere în forțele proprii, numai 
mobilizîndu-ne la maximum 
toate capacitățile și resursele 
putem și trebuie să înfăptuim 
tot ceea ce ne-am propus. Dis
punem în acest sens de o linie 
politică deosebit de clară, ști

ințific fundamentată, emanație 
a gîndirii și forței creatoare a 
întregii națiuni. Nimic nu ne-a 
venit pînă acum de-a gata, ni
mic nu ne va veni de-a gata 
nici în viitor, progresul eco
nomiei și societății românești 
depinzând în primul rînd de 
efortul creator al poporului 
nostru. In acest sens trebuie 
să arătăm deplina justețe a a- 
precierilor formulate de tova
rășul Nicolae Ceaușescu pri
vind condițiile complexe ale 
economiei mondiale, caracterul 
nefast al practicilor discrimi
natorii. necorecte ale unor or
ganisme avînd atribuții în ceea 
ce privește stimularea dezvol
tării și cooperării economiei 
internaționale și care au de
terminat țara noastră să adop
te o seamă de măsuri menite 
să asigure apărarea interese
lor economiei naționale și so
cietății noastre și. totodată, 
să permită intensificarea efor
turilor în vederea promovării 
unor căi noi. de soluționare 
democratică. în spiritul egali
tății și avantajului reciproc, al 
respectului independenței și 
suveranității naționale a tutu
ror problemelor ce vizează de
pășirea greutăților economice 
mondiale, dezvoltarea armoni
oasă a tuturor statelor, reali
zarea unei lumi mai bune și 
mai drepte pe planeta noastră.

In ansamblu. realizările 
concretizate in bilanțul econo
mico-financiar pe 1987 sînt în 
măsură să ateste caracterul 
profund științific și consecvent 
revoluționar al politicii parti
dului și statului nostru pri
vind dezvoltarea forțelor de 
producție, pe baza celor mai 
noi cuceriri ale științei și teh
nicii. de repartizare justă a 
venitului național. In acest 
sens tovarășul Nicolae 
Ceaușescu sublinia : „Viața, 
realitățile demonstrează cu pu

tere că numai și numai asi- 
gurind o acumulare rațională, 
o creștere corespunzătoare a 
fondului de dezvoltare se pot 
asigura înnoirea și perfecțio
narea continuă a tuturor sec
toarelor economiei naționale, 
dezvoltarea continuă a patriei, 
creșterea — pe această bază — 
a avuției naționale și a nivelu
lui de trai material și spiritual 
al poporului".

In esență. într-o etapă ime
diat următoare, se pune în 
mod imperios problema pro
movării și mai ferme, aplică
rii riguroase, neabătute a 
principiilor noului mecanism 
economico-financiar, ale auto- 
conducerii și autogestiunii. 
pentru creșterea rentabilității 
și eficienței întregii activități, 
în acest sens tovarășul Nicolae 
Ceaușescu sublinia : „In gene
ral. toate organele economice, 
sistemul nostru financiar tre
buie să acționeze într-un spi
rit nou, revoluționar, pornind 
de la necesitatea valorificării 
la maximum a bazei mate
riale și a forței de muncă, în 
vederea creșterii continue a 
bogăției întregii națiuni, baza 
— așa cum am subliniat mai 
inainte — a intregii dezvol
tări, a ridicării generale a pa
triei, a creșterii nivelului de 
trai al poporului !“

Un adevăr cu valoare de 
axiomă care este relevat cu 
maximă forță în cuvintarea to
varășului Nicolae Ceaușescu 
se referă la faptul că o bună 
activitate economică și socială 
nu se poate realiza decît prin 
creșterea și întărirea continuă 
a rolului conducător al parti
dului, prin afirmarea sa vigu
roasă ca autentică forță poli
tică diriguitoare — conștiință 
a întregii națiuni.
(Continuare în pag. a V-a)
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LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE
Raportul Consiliului de Miniștri privind realizarea 

Planului national unic de dezvoltare economico-socială ->
a Republicii Socialiste Românb pe trimestrul l.și măsurile 

pentru îndeplinirea planului in trimestrul II 
și întregul an 1988

prezentat de tovarășul Constantin Dăscălescu,
p'im-ministru al guvernului

Mult stimate $i iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu.

Președinte al Republicii So
cialiste România,

Stimați tovarăși deputati.
Vă rog să-mi permiteți ca. in 

numele guvernului, să prezint 
Marii Adunări Naționale Ra
portul tu privire la îndeplinirea 
planului pe trimestrul I și mă
surile care se impun în vederea 
realizării integrale a prevederi
lor pe trimestrul II și pe între
gul an 1988. perioadă hotăritoare 
pentru înfăptuirea cu CUOCM a 
obiectivelor cincinalului 1986— 
1990, care vor asigura trecerea 
României socialiste intr-un sta
diu superior, de tară cu nivel 
mediu de dezvoltare.

Doresc, și cu acest prilej, să 
subliniez contribuția determi
nantă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului, președintele Reau- 
blicii, la elaborarea și realizarea 
planurilor si programelor de 
dezvoltare economico-socia® a 
tării noastre, la mobilizarea e- 
nergiilor creatoare ale tuturor 
oamenilor muncii pentru trans
punerea neabătută in viată a is
toricelor hotărîri ale Congresu
lui al XHI-lea șl Conferinței 
Naționale ale partidului, pentru 
ridicarea patriei pe noi culmi 
de progres și civilizație.

Gindirea genială, viziunea șt 
rutezanta revoluționară, neobo
sita energie creatoare a tovară
șului Nicolae Ceaușescu. pre
ședintele Republicii, prețioasele 
indicații și soluții date orien
tează ferm preocupările între
gului popor în direcțiile decisive 
pentru edificarea societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
în tara noastră, prin amplifi
carea puternică a forțelor de 
producție, sporirea substanțială 
a aportului știtntei șt dezvol
tării tehnologice la creșterea e- 
ficientei economice, valorifica
rea cu maximum de randament 
a resurselor materiale și a for
ței de muncă în toate ramurile 
și sectoarele de activitate.

Magistralele expuneri ale to
varășului secretar general 
Nicolae Ceaușescu la plenare
le Consiliului National al 
Oamenilor Muncii. Consiliului 
National al Agriculturii, la 
ședințele Comitetului Politie E- 
xecutiv și la recenta Plenară a 
Comitetului Central al partidu
lui s-au constituit în programe 
concrete de acțiune de cea mai 
mare importantă pentru desfă
șurarea la un nivel superior a 
activității de producție în toate 
unitățile din economie, pentru 
înfăptuirea exemplară a tuturor 
prevederilor de plan pe acest 
an și Întregul cincinal.

Pornind de la orientările fun
damentale si indicațiile tovară
șului Nicolae Ceaușescu. oamenii 
muncii au desfășurat in trimes» 
trul I din acest an o activitate 
rodnică, concretizată in obține
rea de rezultase bune in dezvol
tarea generală a economiei, ac
centuarea procesului de moder
nizare a structurilor de produc
ție. lărgirea bazei proprii de 
materii prime, ridicarea nivelu
lui tehnic, calitativ și al com
petitivității produselor prelu
crate.

La finele acestui trimestru, 
peste 350 produse urmărite 
pe plan central, importante pen
tru economia națională, au în
registrat creșteri substantial» 
comparativ cu aceeași perioadă 
din anul trecut. S-au obținut 
producții mai mari la energia 
electrică pe bază de cărbune, la 
cocs, otel și laminate. utilaje 
petroliere șl tehnologice, trac
toare. autoturisme, mijloace de 
automatizare, mașini-unelte, pro
duse sodice, metale neferoase, 
fibre si fire chimice. cauciuc 
sintetic, ciment, mobilă și altele.

Totuși, fată de sarcinile de 
plan, datorită menținerii unor 
neajunsuri in activitatea unor 
centrale si întreprinderi. mai 
sint unele răminerl in urmă in 
realizarea producției fizice, ex
portului și punerilor în funcțiu
ne. asupra cărora vom acționa 
cu mai multă hotărîre în vede
rea recuperării restantelor și 
prevenirii apariției unor aseme
nea situații.

Potrivit cerințelor etapei ac
tuale de dezvoltare economică, 
orientărilor și indicațiilor date 
de dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. la Plenara Comi
tetului Central, vă asigur că. în 
perioada imediat următoare, gu
vernul și biroul său executiv 
vor lua măsuri ferme pentru 
pregătirea corespunzătoare a 
producției șl a bazei tehnico- 
materiale. soluționarea opera
tivă a problemelor care abat pe 
parcursul execuției planului. în 
vederea îndeplinirii exemplare 
a prevederilor pe trimestrul II 
și întreg anul 1988.

Ih acest cadru, vom asigura 
ca. în industria extractivă, cen
tralele și Combinatele miniere 
să accelereze lucrările de des
chidere și pregătire a noilor 
capacități de producție la căr
buni și minereuri, inclusiv la 
capacitățile restante, și să acțio
neze eficient pentru creșterea 
substanțială a indicilor de folo
sire a Utilajelor din cariere șl 
subteran. Întărirea ordinii și 
disciplinei la toate punctele de 
lucru.

Ministerul Petrolului, trustu
rile de foraj-extractie și schele
le petroliere vor aplica Cu ho
tărîre măsurile stabilite pentru 
atingerea. in cel mai scurt 
timp, a nivelurilor zilnice pla
nificate la producția de țiței, tn 
acest scop, vor fi luate măsuri 
energice pentru intensificarea 
lucrărilor tehnice speciale care 
■sigură creșterea producției de 

titei și gaze, utilizarea inten
sivă a întregului fond de sonde, 
îmbunătățirea organizării pro
ducției și a muncii la toate 
schelele petroliere în vederea 
evitării oricăror timpi nepro
ductivi sa« Pierderilor de pro
ducție.

In trimestrul II și în conti
nuare. așa cum ați atras aten
ția la Plenara de ieri a Comi
tetului Central, tovarășe secre
tar general, in centrul preocu
părilor vom pune asigurarea În
tregii economii cu energie elec
trică potrivit programului sta
bilit.

In acest scop, vom întreprin
de imCdiat măsuri ferme ca mi
nisterele de resort, centralele 
industriale furnizoare de uti
laje. sub coordonarea directă a 
consiliului de ramură, să asi
gure, pînă în toamnă, punerea 
în funcțiune a capacităților e- 
nergetice prevăzute în plan și 
atingerea puterilor medii sta
bilite.

Măsuri deosebite se vor lua 
pentru respectarea strictă a gra
ficelor privind reparațiile capi
tale si modernizările grupurilor 
energetice, care să asigure, pînă 
cel mai tirziu la sfirșitul lunii 
octombrie, terminarea execuției 
acestor lucrări pentru capacități 
însumind 2 300 MW, din care 
132(1 MW la Turceni și Rovi- 
nari.

Totodată, organele de condu
cere colectivă din ministere, 
centrale și întreprinderi, consi
liile populare vor acționa cu 
toată exigenta pentru aplicarea 
integrală a programelor apro
bate de conducerea partidului 
privind economisirea combusti
bililor, carburanților și energiei 
electrice, luînd operativ măsuri 
ferme pentru încadrarea strictă 
a tuturor consumatorilor în co
tele alocate.

în industria metalurgică, unde 
realizările la oțel, fontă, fero
aliaje. table, benzi și profile 
sint peste nivelurile planificate 
pe trimestrul I. consiliul de 
coordonare a ramurii, ministe
rul. centralele si Combinatele 
metalurgice trebuie să-și spo
rească preocupările pentru gos
podărirea cu maximă eficiență 
a resurselor materiale și ener
getice alocate prin plan, pentru 
creșterea coeficientului de scoa
tere a otelului în producția de 
laminate la cel puțin 86,6 la 
sută.

O atenție deosebită trebuie a- 
cordată organizării în cele mai 
bune condițiuni a activității 
productive, astfel îneît să se a- 
sigure livrările zilnice planifi
cate. eliminarea deficiențelor în 
ce privește calitatea oțelului, 
urgentarea punerii în funcțiune 
a capacităților noi. realizarea 
parametrilor proiectați la toate 
instalațiile intrate în exploatare, 
asigurarea sortimentelor cu pre
lucrare avansată, destinate pro
gramelor prioritare din econo
mie.

în unitățile și centralele din 
industria prelucrătoare vom ac
ționa mai ferm pentru utiliza
rea cu maximum de randament 
a întregului potential productiv.

în acest cadru, centralele in
dustriale si cu precădere cele 
producătoare de utilaj energetic, 
chimic și metalurgic din Mi
nisterul Industriei de Utilaj 
Greu vor trebui să acționeze cu 
toată hotărirea în vederea în
făptuirii sarcinii pentru reali
zarea la termenele prevăzute a 
întregului voium de utilaje și 
instalații necesare obiectivelor 
cu punere in funcțiune în acest 
an și mai ales a prevederilor de 
export.

La centralele industriale din 
cadrul Ministerului Industriei 
Construcțiilor de Mașini, pre
ocupările se vor concentra pen
tru realizarea integrală a pro
ducției fizice planificate la trac
toare. autoturisme și autoca
mioane. nave Si material ru
lant. asigurind produselor o ca
litate superioară și derularea 
operativă a acestora la export.

La Ministerul Industriei Elec
trotehnice. centralele și între
prinderile au obligația să acțio
neze ferm pentru urgentarea a- 
Plicărli programului de dezvol
tare și modernizare a producției 
de echipamente de electronică 
industrială, mijloace de automa
tizare și ale tehnicii de calcul, 
componente electronice, pentru 
reducerea Substanțială a consu
murilor specifice și respectarea 
strictă a normelor aprobate.

In industria chimică șl petro
chimică, ministerul șl centrale
le industriale vor trebui să ac
ționeze energic pentru urgenta
rea intrării în exploatare a in
stalațiilor de pe platformele 
Midia. Teleajen. Dej. Borzeștl și 
Drobeta-Turhu Severin, care pot 
condiționa in perioada urmă
toare realizarea ritmică a pro
ducției.

Sarcini deosebite pentru buna 
aprovizionare ă economiei revin 
Centralelor și combinatelor chi
mice și petrochimice pentru în
tărirea ordinii și disciplinei, di
minuarea pierderilor tehnologi
ce, creșterea Siguranței in func
ționarea instalațiilor. încadrarea 
in normele de consum și res
pectarea strictă a destinației 
producției.

O atenție deosebită trebuie 
acordată încărcării mai bune a 
capacităților de producție, cu 
precădere în subramurile de 
sinteză fină și mic tonaj, celu
loză și hirtie. asimilării de noi 
produse care să contribuie la 
reducerea importului șl crearea 

de noi disponibilități pentru 
export.

In industria materialelor de 
construcții, a prelucrării lemnu
lui. si în industria bunurilor de 
consum se va acționa pentru 
diversificarea și îmbunătățirea 
structurii fabricației, realizarea 
de produse de calitate ridicată, 
care să asigure sporirea gradu
lui de valorificare a materiilor 
prime, inclusiv a materialelor 
recuperabile și refolosibile.

în întreaga industrie prelucră
toare. prin planul pe acest an, 
s-au stabilit măsuri concrete pe 
ministere, centrale și întreprin
deri care să asigure o cotitură 
radicală in utilizarea și gospo
dărirea otelurilor aliate, fero
aliajelor. cuprului, aluminiului 
și celorlalte metale neferoase.

Esențial este acum să apli
căm ferm programele aprobate 
pentru adaptarea rapidă a teh
nologiilor si soluțiilor construc
tive. în vederea încadrării stric
te in nivelurile de consum pre
văzute.

Trebuie să finalizăm în cel 
mai scurt timp acțiunile inițiate 
pentru reducerea drastică a 
consumurilor de metale ne
feroase și oțeluri aliate care 
au scos în evidență existența 
unor rezerve importante și po
sibilități certe pentru evitarea 
risipei și gospodărirea judicioa
să a acestor materiale deosebit 
de costisitoare.

Stimați tovarăși,
Potrivit orientărilor și Indi

cațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, ne revin sarcini de 
mare importanță și răspunde
re pentru înfăptuirea obiective
lor noii revoluții agrare, a rea
lizării nivelurilor prevăzute în 
planul pe acest an la produc
ția vegetală și animalieră.

în acest scop, Ministerul A- 
griculturii. Uniunea Națională 
a Cooperativelor Agricole de 
Producție, consiliile populare, 
consiliile unice agroindustriale 
de stat și cooperatiste, toate 
unitățile din agricultură vor 
acționa cu toată răspunderea 
pentru desfășurarea în cele 
mai bune condiții a campaniei 
agricole de primăvară, efectua
rea in perioade optime a lucră
rilor de întreținere și recoltare 
a produselor agricole.

înfăptuirea sarcinilor deose
bit de importante din sectorul 
zootehnic impune ca organele 
agricole de stat și cooperatiste 
să acorde o atenție deosebită 
creării condițiilor necesare rea
lizării efectivelor de animale 
prevăzute in plan la toate spe
ciile, a indicilor de natalitate 
și a sporului în greutate, res
pectării cu strictețe a greutății 
medii a animalelor livrate la 
fondul de stat. Organele centra
le și locale vor acționa cu toa
tă hotărirea pentru aplicarea 
întocmai a măsurilor stabilite 
cu privire la folosirea comple
tă și intensivă a potențialului 
productiv al fondului funciar, 
creșterea suprafeței agricole, 
îndeosebi a celei arabile, utili
zarea la întreaga capacitate a 
tractoarelor și mașinilor agrico
le, respectarea strictă a tehno
logiilor de lucru.

Stimați tovarăși,
în primul trimestru al anului 

s-au înregistrat unele rămîneri 
in urmă în realizarea produc
ție! de export și a exportului.

O sarcină de prim ordin a 
ministerelor, centralelor și În
treprinderilor o constituie rea
lizarea neabătută a indicației 
conducerii partidului cu privire 
la îndeplinirea integrală, la un 
înalt nivel calitativ, a prevede
rilor de export.

în acest spirit guvernul va 
lua măsuri ferme, astfel ca fie
care centrală și întreprindere cu 
sarcini de export să acționeze 
cu toată răspunderea pentru 
programarea, pregătirea și lan
sarea cu prioritate în fabrica
ție a produselor destinate ex
portului, soluționarea operativă 
a problemelor privind aprovi
zionarea tehnlco-materială și 
livrarea ritmică a întregului 
fond de marfă, în structura, 
nivelul calitativ și la termenele 
stabilite prin contractele de ex
port.

Vom acorda cea mai mare a» 
tenție mobilizării tuturor fac
torilor de răspundere din eco
nomie, a centralelor și între
prinderilor care realizează pro
duse de export, pentru vămui
rea de urgență a stocurilor de 
mărfuri existente, potrivit pro
gramelor aprobate de conduce
rea partidului.

Trebuie să urmărim cu în
treaga atenție întărirea contro
lului de calitate în toate unită
țile pentru ca mărfurile desti
nate exportului să fie competi
tive cu produsele similare exis
tente pe piața internațională șl 
să corespundă Intru totul per
formanțelor șl prevederilor din 
contractele încheiate cu bene
ficiarii externi.

Vom asigura ca Ministerul 
Comerțului Exterior și Coope
rării Economice Internaționale, 
ministerele. centralele indus
triale și întreprinderile de co
merț exterior să urmărească tn 
permanență diversificarea for
melor de comercializare, asigu
rarea contractelor la nivelul 
prevederilor planului de export, 
sporirea ponderii mărfurilor cu 
grad ridicat de prelucrare, a» 

daptarea operativă la cerințele 
pieței externe, creșterea conti
nuă a eficienței activității de 
comerț exterior.

tn domeniul Investițiilor, fi
nind seama că prevederile pla
nului de producție Iau în con
siderare aportul capacităților 
noi. guvernul va lua toate mă
surile pentru realizarea inte
grală a punerilor în funcțiune 
și atingerea parametrilor pro
iectați la capacitățile noi. tn ve
derea transpunerii în viată a 
programelor speciale recent a- 
probate.

Consiliul de coordonare a ac
tivității de investiții. Ministerul 
Construcțiilor Industriale, cele
lalte ministere vor urmări cu 
toată exigenta și răspunderea 
aplicarea de măsuri ferme, atît 
în proiectare, cît și tn execuția 
obiectivelor, care să conducă la 
reducerea substanțială a con
sumurilor de ciment, otel beton, 
țevi șl cabluri, să asigure gos
podărirea șl utilizarea cu maxi
mă eficientă a tuturor materia
lelor. ordine și disciplină desă- 
virsită pe șantiere.

Stimați tovarăși.
Rezultatele bune obținute tn 

trimestrul I de întreprinderile si 
centralele care au acționat ferm 
pentru aplicarea măsurilor pre
văzute în programele privind 
perfecționarea organizării și 
modernizării proceselor de pro
ducție. creșterea mai accen
tuată a productivității muncii, 
ridicarea nivelului tehnic și ca
litativ al produselor ' demon
strează că dispunem de toate 
condițiile pentru realizarea în
tocmai a sarcinilor de creștere 
a eficientei economice.

Avind în vedere că sînt încă 
Importante rezerve revalorifi
cate cu influențe asupra înde
plinirii sarcinilor de plan pri
vind cheltuielile, productivitatea 
muncii și beneficiile, vom lua 
măsuri hotărite pentru ca mi
nisterele. centratele si între
prinderile să acționeze cu toată 
fermitatea pentru organizarea 
Si conducerea corespunzătoare a 
proceselor de producție, utiliza
rea deplină a potențialului pro
ductiv aflat în dotarea fiecărei 
unități, aplicarea si Încadrarea 
cu strictețe în normativele eco- 
nomico-financiare stabilite. în 
costurile de produs și în nive
lurile de rentabilitate. întărirea 
ordinii și disciplinei tehnologice 
și de plan în toate sectoarele 
de activitate.

O atenție deosebită vom acor
da realizării întocmai a sarcini
lor prevăzute in programele spe
ciale elaborate pe ministere șl 
centrate, pentru realizarea pro
ductivității muncii, încadrarea 
în normele de consum și redu
cerea costurilor de producție.

Pentru realizarea integrală a 
prevederilor de plan pe trimes
trul II și întregul an. ministere
le. centralele și întreprinderile 
trebuie să-și intensifice preocu
pările în vederea^ aplicării cu 
fermitate în viață a programe
lor de cercetare și dezvoltare 
tehnologică, pentru scurtarea 
perioadei de introducere Și va
lorificare în producție a rezul
tatelor cercetării, urgentarea a- 
similării de noi produse, insta
lații Si echipamente de înaltă 
productivitate și competitivitate 
la export.

Vom acționa cu toată fermi
tatea pentru realizarea noii re
voluții tehnico-științifice in țoale 
sectoarele de activitate, pentru 
ca progresul tehnic să constituie 
—- așa cum a subliniat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — o compo
nentă de bază și un factor ho- 
tărîtor în înfăptuirea planurilor 
și programelor de dezvoltare 
economică și socială a țării..

Stimați tovarăși.
înfăptuirea sarcinilor deosebit 

de importante prevăzute pentru 
trimestrul II și întregul an 1988 
impune să situăm permanent în 
centrul preocupărilor funcționa
rea in Cele mai bune condiții a 
mecanismului economico-finan
ciar, aplicarea hotârită in în
treagă economie a măsurilor 
stabilite pentru intensificarea 
acțiunii pîrghiilor financiar-ban- 
care și a prețurilor, stimularea, 
potrivit noilor reglementări, a 
producției de export.

O atenție deosebită vom e- 
eorda înfăptuirii integrale a pre
vederilor din programele sta
bilite, pe baza hotărîrli Comi
tetului Politic Executiv, astfel 
ca. pînă la sfirșitul semestru
lui I. să nu mai existe nici o 
unitate economică care să În
registreze pierderi, să se asigure 
aplicarea fermă a principiilor 
âutogestlunii si autofinanțării și 
pe această bază să creăm con
diții pentru desfășurarea unei 
activități rentabile in toate uni
tățile.

Totodată, vom lua măsuri 
ferme pentru ca toate centrale
le și întreprinderile economice 
să introducă, in cel mai scurt 
timp, in circuitul economic 
stocurile supranormative de 
materii prime, materiale și pro
duse finite, să finalizeze de Ur
gență producția neterminată, cu 
încadrarea in nivelul stocurilor 
și cheltuielilor normate.

Potrivit sarcinilor stabilite, 
vom trece de urgență la o nouă 
normare care să pornească de 
la necesitatea reducerii norme
lor de consum și a stocurilor 
din toate ramurile pentru a a- 
slgura sporirea vitezei de ro
tație a mijloacelor circulante 
și, pe această bază, creșterea 
eficienței economice.

Vom acționa cu fermitate 
pentru că organele centrale de 
Sinteză, financiar-bancare Și Or
ganele locale să-și îndeplineas
că întocmai colul Și atribuțiile 
pe care te au în Cadrul meca

nismului economic. In același 
timp, vom lua măsuri pentru 
perfecționarea, în continuare, a 
relațiilor dintre ministere, cen
trate, întreprinderi și județe, 
astfel ineît întreaga activitate 
economico-financiară a acesto
ra să se desfășoare la un nivel 
calitativ superior.

tn activitatea de zi cu zi. vom 
asigura ca toate centralele să-și 
exercite pe deplin atribuțiile 
ce le revin ca titulare de plan, 
luînd măsuri energice pentru 
ca acestea să se implice direct 
în soluționarea problemelor 
privind îndeplinirea planului în 
unitățile din subordine, reali
zarea exemplară a prevederilor 
din bugetele da venituri șl 
cheltuieli.

Expunerea asupra proiectului legii privind perfecționarea 
mecanismului economico-financiar prin îmbunătățirea 

sistemului de formare a prețurilor
Mult iubite șl stimate tovarășe 

Nicolae Ceaușescu,
Secretar general al Partidului 

Comunist Român,
Președintele Republicii Socia

liste România,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși deputați.
Vă rog să-ml permiteți ca, 

din Împuternicirea guvernului, 
să prezint Marii Adunări Na
ționale proiectul de Lege pri
vind perfecționarea mecanis
mului economico-financiar prin 
îmbunătățirea sistemului de 
formare a prețurilor.

Proiectul de lege supus dez
baterii și aprobării dumnea
voastră este în concordanță cu 
obiectivele stabilite de Congre
sul al XlII-lea al partidului, cu 
orientările și sarcinile trasate 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la Conferința Națională a parti
dului, precum și cu hotărirea 
adoptată de Plenara Comitetului 
Central al P.C.R. din 28—29 
martie 1988.

Măsurile propuse, care vizea
ză îmbunătățirea sistemului da 
formare a prețurilor, în ansam
blul lor. oglindesc gindirea ști
ințifică, profund novatoare și 
revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al partidului, președinte
le Republicii, sub a cărui în
drumare permanentă s-au des
fășurat toate etapele de ela
borare a proiectului de lege. 
Cu capacitatea sa profundă, de 
a analiza critic fenomenele 
complexe ale dezvoltării econo- 
mico-sociale a țării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a indicat 
modul de îmbunătățire a siste
mului de formare a prețurilor 
astfel incit acestea să reflecte 
cît mai exact eforturile reale 
ale unităților economice, ale 
colectivelor de oameni ai muncii 
pentru realizarea producției, 
inclusiv a cetei destinate expor
tului, pentru utilizarea rațională 
a tuturor resurselor materiale, 
de muncă și financiare, precum 
și pentru aplicarea consecven
tă și eficientă a noului meca
nism economico-financiar, a 
autoconducerii muncitorești, au- 
togestiunii și autofinanțării tu
turor unităților.

Perfecționarea, in continuare,

Expunere asupra proiectului Legii privind perfecționarea 
sistemului de retribuire pentru stimularea producției

Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Secretar general al Partidu
lui Comunist Român,

Președinte al Republicii So
cialiste România,

Mult stimată și Iubită 
tovarășă Elena Ceaușescu.

Stimate tovarășe șl stimați 
tovarăși deputați,

Din Împuternicirea guvernu
lui. supun Marii Adunări Na
ționale proiectul de Lege pri
vind perfecționarea sistemului 
de retribuire pentru stimularea 
producției de export și a expor
tului. Proiectul de Lege consti
tuie un document de importan
ță deosebită în aplicarea mal 
fermă a principiului socialist 
de retribuire după cantitatea, 
calitatea și importanța socială a 
muncii corespunzător stadiului 
actual al dezvoltării economico- 
sociale și cerințelor perfecțio
nării noului mecanism econo
mico-financiar.

Proiectul de lege supus dez
baterii a fost elaborat din ini
țiativa și sub directa îndruma
re și conducere â tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, care, prin 
gindirea științifică, clarvăzătoa
re și originală, aplică creator 
principiile și adevărurile gene- 
ral-valabile ale socialismului 
științific la condițiile concrete 
din țara noastră.

Noile măsuri concretizate în 
proiectul de lege reflectă, încă 
o dată, realismul și cutezanța 
revoluționară a secretarului ge
neral al partidului nostru, care, 
analizînd dialectic și multilate
ral perfecționarea relațiilor so
cialiste de muncă și repartiție, 
în lumina cerințelor dezvoltă
rii intensive a economiei, orien
tează cu fermitate accentuarea 
laturilor ei calitative.

Doresc să subliniez, de ase
menea, aportul hotărîtor âl to
varășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, mi
litant de frunte al partidului 
nostru, președintele Consiliului 
național al științe! și învăță- 
mîntului, care, promovînd cele 
mai noi cuceriri ale științei și 
tehnicii în toate domeniile de 
activitate, a adus și aduce o 
contribuție de seamă la dezvol
tarea cooperării internaționale. 
Prin îndrumarea competentă ce 
ne-a acordat-o șl de această

Trăgînd toate învățămintele 
din neajunsurile de pînă acum, 
vom acționa pentru ca toate 
consiliile populare să-și înde
plinească în cele mai bunecon- 
dițiuni sarcinile ce ie revin în 
conducerea întregii activități 
adm i nistrati v-teri torîale.

Vom urmări cu mai multă 
fermitate ca organele centrate 
de sinteză și ministerele să-și 
îmbunătățească substanțial sti
lul și metodele de muncă în 
fundamentarea, elaborarea și 
realizarea planurilor trimestri
ale, lunare și decadale. Totoda
tă, vom acționa pentru asigu
rarea condițiilor necesare de
rulării normale a proceselor da 
producție și rezolvării operati
ve a problemelor care condițio

prezentată de tovarășul Neculai Ibănescu,
viceprlm-mmtstru al guvernului

a sistemului de prețuri este 
strins legată de aplicarea pro
gramelor de oercetare științifi
că, dezvoltare tehnologică șl 
introducere a progresului teh
nic elaborate sub conducerea 
nemijlocită a tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, prim viceprim-mi- 
nistru al guvernului, președin
tele Consiliului Național al Ști
inței și Invățămintului, progra
me care vizează reducerea chel
tuielilor de producție, moder
nizarea tehnologiilor de fa
bricație, valorificarea tuturor 
resurselor de care dispunem, 
sporirea productivității muncii, 
a rentabilității și eficienței tn 
toate domeniile de activitate.

Așezarea întregii activități pe 
principii economice, asigurarea 
rentabilității la toate unitățile 
și produsele din economie im
pun obținerea beneficiilor nu
mai prin eforturi proprii, prin 
reducerea costurilor de pro
ducție, prin accelerarea creșterii 
productivității muncii In toata 
sectoarele.

Potrivit noii concepții, caro 
își găsește reflectarea In pro
iectul de lege, prețurile de 
producție care se vor aplice de 
la 15 aprilie anul curent vor fi 
formate pe baza costurilor de 
producție planificate în anul 
1988 — ca limită maximă ce nu 
poate fi depășită — și a unei 
rentabilități diferențiate în 
funcție de destinația produselor.

La produsele livrate pentru 
consumul intern, rentabilitatea 
prevăzută este de 6-—12 la sută, 
în medie 8 la sută. Pentru sti
mularea realizării producției 
destinate exportului s-a prevă
zut ca rentabilitatea produselor 
exportate să fie mai mare față 
de cea stabilită pentru consu
mul Intern, și anume cu 10 la 
sută pentru livrările pe relația 
devize convertibile și cu 6 la 
sută pentru livrările pe relația 
cliring țări socialiste. De ase
menea, s-au prevăzut rentabi
lități stimulative și pentru ma
teriile prime și produsele din 
industria orizontală care sînt 

viCeprim-ministru al guvernului

(1le export și a exportului
prezentată de tovarășa Lina Ciobanu,

dată a creat o profundă bază 
științifică tuturor măsurilor 
concretizate în proiect.

Participarea tot mai activă a 
României la circuitul economic 
mondial, la diviziunea interna
țională a muncii, obiectiv prin
cipal al actualului cincinal, im
pune sporirea continuă, în ritm 
susținut a producției pentru 
export și a exportului, ridica
rea calității și competitivității 
produselor românești pe piața 
mondială.

în vederea stimulării într-0 
mai mare măsură a unităților 
economice și a colectivelor de 
oameni al muncii in realizarea 
și depășirea producției de ex
port și a exportului, a creșterii 
eficienței economice, precum și 
pentru aplicarea cu fermitatea 
principiilor noului mecanism 
economico-financiar, așa cum 
sublinia tovarășul secretar ge
neral Nicolae Ceaușescu Ia re
centa Plenară a Comitetului 
Central al partidului, apare ne
cesară stabilirea unor noi mă
suri pentru asigurarea cointere
sării sporite a Întregului perso
nal muncitor care participă la 
realizarea exportului.

Informez Marea Adunare Na
țională că noile măsuri asigură o 
creșterea veniturilor oamenilor 
muncii care realizează producția 
pentru export, prin majorarea 
fondului de retribuire și acorda
rea în acest fel a unor stimulen
te suplimentare întregului perso
nal ce participă la realizarea 
producției de export și a ex
portului, ceea ce demonstrează, 
din nou, grija partidului nos
tru pentru oamenii muncii șl 
creșterea nivelului lor de trai.

Această majorare va fi cu 
atît mai însemnată cu cît va 
crește volumul producției pen
tru export și ponderea acesteia 
în totalul producției realizate 
de fiecare întreprindere.

Pentru a beneficia deplin de 
noile stimulente, unitățile eco
nomice, colectivele de oameni 
ai muncii au obligația să ia 
toate măsurile pentru buna or
ganizare a producției de ex
port și realizarea integrală $1 lâ 
termen a planului și contrac
telor încheiate la export, să 
execute produse de înalt nivel 

nează înfăptuirea Întocmai a 
tuturor sarcinilor stabilite, 
acordind toată atenția realiză
rii exportului prevăzut in pla
nul anual.

Guvernul va situa în centrul 
preocupărilor întărirea răspun
derii în aplicarea hotărîrilor de 
partid șl de stat, a legilor ță
rii, va imprima uh spirit dina
mic și exigent la toate eșaloa
nele, va lua măsuri hotărite 
pentru Instaurarea ordinii și 
disciplinei in producție, a unui 
climat de Înaltă exigență și răs
pundere față de îndeplinirea 
planului, pentru realizarea unei 
înalte calități și eficiente în 
întreaga economie, corespunză
tor cerințelor înfăptuirii inte
grale « planului pe trimestrul 

livrate tn vederea fabricări! 
produselor destinate exportului.

Prin prevederile cuprinse in 
proiectul de lege, întreprinde
rile sînt stimulate să acțloheze 
pentru reducerea oosturilor de 
producție peste sarcina planifi
cată, întrucît beneficiul supli
mentar astfel realizat rămîna 
integral la dispoziția acestora 
în primul an și într-o propor
ție de 50 la sută in următorii 
4 ani, urmînd a fi utilizat po
trivit legii.

Ținînd seama de noua concep
ție promovată în domeniul pre
țurilor, este necesar ca în toate 
sectoarele să se acționeze cu 
răspundere și fermitate in ve
derea reducerii costurilor de 
producție, pentru realizarea pro
ducției planificate cu respecta
rea strictă a normelor de con
sum prevăzute, stabilindu-se 
r.oi căi pentru diminuarea în 
continuare a consumurilor e- 
nergetice șl materiale, pentru 
creșterea ponderii materialelor, 
pieselor și subansamblelor re
cuperate și refolosibile, folosi
rea deplină a capacităților de 
producție și a timpului de lu
cru, sporirea productivității 
muncii.

înfăptuirea programelor de 
perfecționare a organizării și 
de modernizare a producției În
tocmite pe ramuri, întreprinderi 
și pe produs, precum și respec
tarea normativelor econom ico- 
financiare, care au fost ex
tinse la majoritatea produselor 
din economie, asigură condi
țiile necesare pentru buna a- 
plicare a noilor prețuri de pro
ducție, pentru reducerea costu
rilor de producție și obținerea, 
pe această cale, a unei înalte 
rentabilități. Așa cum a sub
liniat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la ședința Comite
tului Politic Executiv din 18 
martie a.c. și la recenta Plena
ră a Comitetului Central ai 
partidului, beneficiile trebuie să 
sporească nu pe baza majoră
rii prețurilor, ci prin reduce
rea consumurilor, a cheltuieli
lor de producție. în spiritul a-

calitativ, cu parametri tehnici 
și funcționali ridicați, cu con
sumuri materiale și energetice 
reduse, competitive sub toate 
aspectele cu cele mai bune pro
duse realizate pe plan mondial.

Stimați tovarăși deputați,

în vederea stimulării mal pu
ternice a personalului muncitor 
care participă la realizarea 
producției de export șl a ex
portului, proiectul de lege pre
vede ca întreprinderile și cen
tralele Industriale care reali
zează producție pentru export 
să beneficieze de un fond de 
retribuire majorat, corespunză
tor producției cu această desti
nație realizate pe fiecare rela
ție. »

Fondul de retribuire supli
mentar pentru stimularea ex
portului urmează să se consti
tuie de fiecare întreprindere și 
centrală industrială căreia ii 
sint stabilite prin plan sarcini 
de producție pentru export, di
ferențiat pe relații, astfel: 10 
la sută din fondul de retribu
ire planificat aferent produc- 
ției-marfă destinate exportului 
pe relația devize convertibile și 
6 la sută din fondul de retri
buire planificat aferent produc- 
țlei-marfă destinate exportului 
pe relația cliring țări socialiste.

Fondul de retribuire supli
mentar pentru stimularea ex
portului urmează să se acorde 
direct proporțional cu gradul 
de îndeplinire a planului de 
producție pentru export, pe fie
care relație în parte.

Este de reținut că din fondul 
de retribuire suplimentar sta
bilit pe întreprinderi și centra
le industriale urmează să fia 
stimulat Întregul personal, 
muncitori, maiștri, ingineri, 
tehnicieni și alte categorii de 
personal, din secții, ateliere și 
celelalte compartimente de 
producție, inclusiv cel din con
ducerea întreprinderii sau a 
centralei industriale —- care a 
contribuit la realizarea produc
ției pentru export și a expor
tului.

Aceste măsuri de stimulare 
urmează să se aplice și la în
treprinderile și centralele In

II șl Întregul an 1988.
tn încheiere, în numele gu

vernului. asigur Marea Aduna
re Națională, pa dumneavoas
tră. mult Iubite și stimate to
varășe președihte al Republi
cii, că vom acționa cu toată ho
tărirea, In spirit revoluționar, 
pentru înfăptuirea neabătută a 
mărețelor obiective stabilite de 
Congresul al XlII-lea și Con
ferința Națională ale partidu
lui. realizarea exemplară a pla
nului, astfel ca în anul 1988 să 
se obțină cele mai bune rezul
tate din actualul cincinal, aceas
ta constituind o etapă impor
tantă In dezvoltarea și înflori
rea continuă a scumpei noas
tre patrii, Republica Socialistă 
România.

restel orientări, date tn mod 
repetat de conducerea partidu
lui, și pentru lichidarea orică
ror tendințe de realizare pe căi 
neeconomice a valorii produc- 
ției-marfă și a beneficiilor, în 
proiectul de lege s-a prevăzut 
câ orice creștere a beneficiului 
obținută ca urmare a unor ma
jorări de prețuri se preia în to
talitate ia bugetul statului.

Din conținutul legii rezultă 
cu claritate obligația cadrelor 
de conducere din ministere și 
centrale, a consiliilor oamenilor 
muncii din toate domeniile de 
a acționa cu întreaga răspunde
re pentru înfăptuirea progra
melor elaborate, pentru ca in 
anul 1988, an hotăritor al cin
cinalului actual, să se realizeze 
cea mai mare parte a Acestor 
programe.

Ținînd seama că aceste mă
suri sa aplică in mod experi
mental in anul 1988, urmînd ca 
pe baza concluziilor legea să 
fie definitivată și supusă Marii 
Adunări Naționale pină ia finele 
anului 1968, este necesar, așa 
cum sublinia secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ca ministe
rele economice și centralele 
industriale, organele de sinteză 
— Comitetul de Stat al Plani
ficării, Ministerul Finanțelor, 
Comitetul de Stat pentru Pre
turi. instituțiile bancare —. toți 
factorii de răspundere cu atri
buții în acest domeniu să ac
ționeze cu consecvență pentru a 
asigura reușita deplină a aces
tei acțiuni de perfecționare a 
mecanismului economico-finan
ciar prin Îmbunătățirea siste
mului de formare a prețurilor, 
să urmărească permanent și să 
soluționeze problemele care 
apar in procesul de experimen
tare.

Ținînd seama de faptul că 
măsurile propuse asigură spori
rea cointeresării unităților eco
nomice și a colectivelor de oa
meni ai muncii în creșterea efi
cienței economice și a rentabi
lității, prin realizarea producției 
la parametrii tehnico-economlci 
și de calitate superioară, cu 
cheltuieli tot mai reduse, vă 
rugăm, stimați tovarăși depu- 
tațl, să adoptați proiectul legii 
în forma in care este prezen
tată.

dustriale care au stabilite prin 
plan sarcini cu privire la li
vrarea de materii prime, mate
riale, pieile și subansâmble ce 
urmează a fi Încorporate în 
producția pentru export a altor 
întreprinderi, asigurind astfel, 
pe întregul flux, o cointeresare 
sporită pentru executarea la 
termen și în cît mai bune con
diții a tot ce este necesar pen
tru realizarea producției de ex
port și a exportului.

Sumele reprezentind stimu
lentul pentru producția desti
nată exportului urmează să se 
acorde in afara retribuției cu
venite în acord global și a ce
lorlalte drepturi de retribuire 
stabilite potrivit legii.

De asemenea, asupra fondu
lui de retribuire suplimentar 
pentru stimularea producției de 
export și a exportului nu Se vor 
percepe impozitul pe fondul de 
retribuire și contribuția pentru 
asigurările sociale de stat.

Prin aplicarea măsurilor cu
prinse In proiectul de lege su
pus dezbaterii se asigură —• 
așa cum sublinia secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la Plenara 
Comitetului Central — atît spo
rirea cointeresării, cît și o for
mă mai simplă și pe înțelesul 
tuturor de stimulare a oameni
lor muncii care realizează pro
ducția pentru export șl expor
tul.

In proiectul de lege s-a pre
văzut ca noile măsuri de stimu
lare să fie aplicate experimen
tal în acest an, începînd cu 15 
aprilie.

Concluziile desprinse din apli
carea experimentală vor fi su
puse dezbaterii Marii Adunări 
Naționale pînă la sfirșitul a- 
cestui an.

Exprim convingerea că mă
surile prevăzute în proiectul de 
lege vor conduce la stimularea 
puternică a tuturor colectivelor 
de oameni ai muncii pentru 
realizarea în termen a sarcini
lor de plan și a tuturor Con
tractelor pentru export, pentru 
realizarea unor produse de Înalt 
nivel calitativ, care să asigu
re sporirea participării Româ
niei la diviziunea internaționa
lă a muncii, o valorificare su
perioară a muncii șl creativită
ții poporului nostru.

Motivat de cele de mal sus, 
vă rog, stimați tovarăși depu
tați, să învestiți cu putere de 
lege proiectul în forma prezen
tată.

« Q
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LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE
(Urmare din pag. I)

Tn cuvintul său, deputatul 
Ioan Toma a spus :

Mult iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceausescu.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
îmi îndeplinesc o îndatorire 

de conștiință, exprimînd adeziu
nea deplină a organizației revo
luționare de tineret, a tuturor 
tinerilor României socialiste la 
politica consecvent revoluționa
ră, științific fundamentată a 
partidului și statului nostru, re- 
afirmind și cu această ocazie 
voința unanimă a tinerei gene
rații de a acționa neabătut, in 
spiritul orientărilor și indicați
ilor trasate de dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. pentru trans
punerea in viată a istoricelor 
hotăriri stabilite de Congresul 
al XlII-lea și Conferința Națio
nală ale partidului.

Tinerii patriei, beneficiarii mi
nunatelor condiții de învăță
tură. muncă și viată create în 
anii de glorie ai celei mai rod
nice epoci din întreaga istorie 
multimilenară a poporului nos
tru. epocă indisolubil legată de 
numele și activitatea strălucitu
lui ctitor al României socialiste 
moderne își îndreaptă in mod 
firesc și îndreptățit gindurile si 
sentimentele lor de fierbinte 
dragoste, aleasă prețuire si ne
țărmurită gratitudine fată de 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
fată de tovarășa Elena

Expunerea asupra proiectului Legii privind încheierea 
si executarea contractelor economice

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu.

Secretar general al partidului 
Comunist Român.

Președinte al Republicii So
cialiste România.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu.

Stimate tovarășe și stimați 
tovarăși deputați.

Vă rog să-mi permiteți ca. 
din însărcinarea Consiliului de 
Miniștri, să supun Marii Adu- 

ări Naționale, spre dezbatere 
adoptare, proiectul de Lege 

privind încheierea și executarea 
contractelor economice.

Elaborat din inițiativa și cu 
contribuția directă, hotărîtoare. 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, proiec
tul de lege reflectă gindirea 
profund creatoare șl preocu
parea permanentă pentru stabi
lirea. în spiritul unei inalte e- 
xigențe revoluționare. de noi 
măsuri care să asigure promo
varea factorilor intensivi ai dez
voltării. utilizarea cu eficientă 
sporită a fondurilor materiale și 
bănești, creșterea avuției națio
nale. ridicarea, pe această bază, 
a bunăstării întregului popor, 
telul suprem al politicii partidu
lui și statului nostru.

în concordantă cu opțiunile 
strategice ale partidului nostru 
de promovare a laturilor cali
tative în dezvoltarea economi
co-socială a tării, la elaborarea 
și înfăptuirea cărora o contribu
ție determinantă oare mult iu
bitul și stimatul nostru conducă
tor. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
proiectul de lege reglementează, 
într-un spirit nou. relațiile con
tractuale legate de îndeplinirea 
sarcinilor de plan și întărirea 
răspunderii colective și perso
nale in respectarea disciplinei 
economice.

în reglementarea acestor ra
porturi. proiectul de lege se 
fundamentează pe principiile

Raportul comisiilor permanente asupra proiectelor Legii 
privind perfecționarea mecanismului economico-financiar 

prin îmbunătățirea sistemului de formare a prețurilor,
Legii privind perfecționarea sistemului de retribuire 

pentru stimularea producției de export și a exportului și Legii 
privind încheierea și executarea contractelor economice

Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. secretar general 
al Partidului Comunist Român,

Președinte al Republicii So
cialiste România,

Mult stimată și iubită tovară
șă Elena Ceaușescu.

Stimate tovarășe deputate și 
stimați tovarăși deputați.

Comisiile permanente de spe
cialitate ale Marii Adunări Na
ționale, care au analizat și dez
bătut proiectul de Lege pri
vind perfecționarea mecanismu
lui economico-financiar prin 
îmbunătățirea sistemului de 
formare a prețurilor, pro
iectul de Lege privind per
fecționarea sistemului de re
tribuire pentru stimularea pro
ducției de export și a ex
portului și proiectul de Lege 
privind încheierea și executa
rea contractelor economice, con
stată că aceste reglementări re
flectă preocuparea constantă a 
conducerii de partid și de stat, 
personal a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii, pentru funcționarea op
timă. cu eficiență maximă, a 
mecanismului economico-finan
ciar, a întregului sistem de au- 
toconducere muncitorească, au
tofinanțare și autogestiune.

Proiectele de legi supuse dez
baterii, rod al gîndirii științifi

Ceaușescu. întărind prin fapte 
de muncă expresia atașamentu
lui nețărmurit, a hotărîrii' ne
strămutate de a-și dedica în
treaga energie creatoare trium
fului cauzei partidului, necon
tenitei ascensiuni a patriei spre 
viitorul măreț al socialismului 
și comunismului.

Răspunzînd cu înflăcărare vi
brantelor îndemnuri și chemări 
adresate de secretarul general 
al partidului tinerei generații. 
Uniunea Tineretului Comunist 
situează cu consecventă în cen
trul activității sale educarea ti
neretului in spiritul muncii, al 
respectului fată de făuritorii bu
nurilor materiale, potrivit ade
vărului că munca reprezintă 
sursa tuturor valorilor în socie
tatea noastră socialistă.

Mărețele obiective ale Planu
lui national unic p’e acest an, 
proiectele de legi supuse dez
baterii și aprobării Marii Adu
nări Naționale pun și în fața 
tineretului din industrie, agri
cultură. din cercetare și de pe 
marile șantiere ale tării noi 
responsabilități privind partici
parea sa tot mai activă la în
făptuirea programelor de dez
voltare economieo-socială a pa
triei.

Tn continuare, vorbitorul a 
spus : Experiența dobindită. pu
ternicul potential educativ al co
lectivelor de muncă permit ea 
si organizațiile de tineret să se 
implice în mod eficient în ac
tivitatea de influențare obșteas
că a tinerilor care au săvîrsit 
diferite abateri. In colaborare 
cu alti factori educaționali, s-a 
acționat în mod organizat pen
tru încadrarea în muncă și în 

prezentată de tovarășul Ion Dincă,
prim viceprim-ministru al guvernului

autoconducerii. autogestiunii și 
autofinanțării. în scopul întăririi 
răspunderii colectivelor de oa
meni ai muncii si a'organelor de 
conducere colectivă, dezvoltării 
proprietății socialiste de stat și 
cooperatiste, așezării raporturi
lor economice pe bază de norme 
si normative fundamentate din 
punct de vedere tehnic și teh
nologic. reducerii termenelor de 
aprovizionare si desfacere, in
stituirii unui climat de ordine 
și disciplină în fiecare unitate, 
în întreaga economie, desfășu
rării intregii activități în vede
rea înfăptuirii cu eficientă spo
rită a prevederilor planului na
țional unic de dezvoltare eco
nomico-socială a țării.

Pornind de la aceste principii, 
în proiectul de lege s-a pre
văzut obligativitatea contractării 
producției pentru intern pe baza 
indicatorilor de plan aprobați 
prin decret al Consiliului de 
Stat, pină la data de 1 octom
brie premergătoare începerii e- 
xecutării planului anual.

Totodată, s-a prevăzut obli
gația Încheierii contractelor ex
terne astfel încît. la data apro
bării planului anual, prevederile 
acestuia referitoare la producția 
pentru export și a acțiunilor de 
cooperare economică internațio
nală să fie fundamentate prin 
contracte care să asigure certi
tudinea desfacerii producției și 
a aprovizionării tehnico-mate- 
riale.

în același sens, proiectul de 
lege conține reglementări refe
ritoare Ia desfășurarea rapor
turilor economice privind livra
rea de produse, executarea de 
lucrări sau prestarea de servicii 
numai pe bază de contracte, asi
gurarea plăților, obligativitatea 

prezentat de tovarășa Elena Pugna,
vicepreședinte al Comisiei pentru industrie și activitatea 

economico-financiară

ce, novatoare a secretarului 
general al partidului, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. din a cărui inițiativă 
și sub a cărui conducere nemij
locită au fost elaborate, au me
nirea de a pune de acord cadrul 
legislativ cu cerințele și exi
gențele dezvoltării pe baze in
tensive a economiei naționale, 
corespunzător obiectivelor stra
tegice stabilite de Congresul al 
XlII-lea și de Conferința Na
țională ale partidului.

Comisiile apreciază că preve
derile referitoare la îmbunătă
țirea sistemului de formare a 
prețurilor sint de natură să de
termine sporirea interesului 
unităților economice pentru în
deplinirea exemplară a sarcini
lor de plan, reducerea costu
rilor de producție, creșterea 
eficienței și rentabilității pro
ducției, aplicarea consecventă 
și perfecționarea continuă a 
pîrghiilor economico-financiare.

Comisiile relevă, de aseme
nea, marea forță mobilizatoare 
a reglementărilor menite să 

viata colectivelor unor unități 
socialiste a minorilor si tinerilor 
care prin actul de înaltă cle
mentă al conducerii statului 
nostru au beneficiat de amnistie. 
Explicând stăruitor celor in 
cauză sensul profund umanist 
al măsurilor adoptate, acordăm 
o atenție corespunzătoare înca
drării acestor tineri în colective 
de muncă, organizațiile U.T.C. 
urmărind. în continuare, să asi
gure integrarea rapidă si defini
tivă a acestora în climatul și în 
preocupările colectivelor, reali- 
zind o colaborare activă cu toți 
factorii competenți pentru adu
cerea la îndeplinire a sarcinilor 
din acest domeniu.

Organizațiile revoluționare ale 
tineretului, a. subliniat in în
cheiere vorbitorul, se angajea
ză solemn in fata dumnea
voastră. a Marii Adunări Națio
nale să contribuie cu toată ca
pacitatea lor organizatorică la 
educarea și formarea tinerilor 
ca oameni de nădejde ai socie
tății noastre socialiste in vede
rea creșterii contribuției lor la 
obținerea celor mai bune rezul
tate in toate domeniile de acti
vitate în acest an hotărâtor al 
cincinalului actual, pentru ac
celerarea progresului societății 
noastre socialiste și înflorirea 
continuă a scumpei noastre pa
trii, Republica Socialistă Româ
nia.

In continuare au luat cuvintul 
deputății Vasile Tomescu. Ilie 
Matei.

In legătură cu problemele 
dezbătute la primul punct de pe 
ordinea de zi. deputății au a- 
doptat in unanimitate Hotărirea 

încadrării în normativele de stoc 
de către fiecare unitate, inter
zicerea fabricării de produse 
care nu au asigurată desfacerea 
pe piața internă sau externă, 
răspunderile pârtilor pentru li
vrarea produselor in cantitățile 
si la calitatea stabilite, precum 
și pentru respectarea celorlalte 
obligații asumate prin contract.

Tn mod deosebit, proiectul de 
lege reglementează contractul 
de furnizare, tinind seama de 
rolul hotăritor al raporturilor 
dintre unitățile socialiste ce se 
încheie pe baza acestui con
tract. in asigurarea aprovizio
nării tehnico-materiale. în acest 
sens, se prevăd clauzele con
tractului de furnizare, inclusiv 
în ceea ce privește asigurarea 
documentațiilor tehnice și co
menzilor pentru livrările de ma
șini. utilaje și instalații cu du
rate mai mari ale ciclurilor de 
fabricație.

Pentru utilaje, echipamente, 
instalații si alte livrări com
plexe. la realizarea cărora co
operează mai multe unități, s-a 
instituit regula ca beneficiarul 
să încheie un singur contract 
cu furnizorul general, urmînd 
ca. la rîndul său, furnizorul ge
neral să încheie contracte de 
cooperare cu unitățile speciali
zate. în concordantă cu clauzele 
contractului încheiat între fur
nizorul general și beneficiarul 
final.

în domeniul activității de co
merț exterior, proiectul de lege 
Stabilește principiul potrivit că
ruia contractele externe trebuie 
să asigure folosirea avantajelor 
participării României la divi
ziunea internațională a muncii, 
extinderea schimburilor externe 
si cooperării economice în pro

stimuleze unitățile economice 
în realizarea integrală și la 
termen a producției de export și 
a exportului, obținerea unor 
produse de înalt nivel calitativ, 
competitive pe piața externă, 
asigurind sporirea participării 
României la circuitul economic 
mondial, valorificarea superioa
ră a muncii și creativității po
porului român.

Totodată, comisiile apreciază 
că prevederile din proiectul de 
lege referitoare la încheierea 
și executarea contractelor eco
nomice creează condițiile pen
tru manifestarea mai pregnan
tă a cerințelor unei conduceri 
moderne și eficiente a econo
miei, bazată pe întărirea auto
conducerii muncitorești, auto
gestiunii și autofinanțării, spo
rirea rolului colectivelor de oa
meni ai muncii la întărirea și 
dezvoltarea proprietății socia
liste, a ordinii și disciplinei și 
atribuie contractului economic 
rolul de instrument de bază în 
reglementarea relațiilor dintre 
unitățile socialiste în vederea 
realizării la timp și în cele mai 

Marii Adunări Naționale pri
vind realizarea planului dc 
dezvoltare economico-socială pe 
trimestrul II și pe întregul an 
1988.

In continuare, după discuția 
pe articole a fiecărui proiect de 
lege dezbătut. Marea Adunare 
Națională a adoptat. în unani
mitate : Legea privind perfec
tionarea mecanismului econo- 
mico-financiar prin îmbunătă
țirea sistemului" de formare a 
prețurilor, Legea privind per
fectionarea sistemului de retri
buire pentru stimularea pro
ducției de export și a exportu
lui și Legea privind încheierea 
și executarea contractelor eco
nomice.

A fost adoptată, în unani
mitate. Hotărirea Marii Adu
nări Naționale cu privire la 
starea infracțională în anul
1987. concluziile, desprinse din 
aplicarea decretelor de amnis
tiere a unor fapte și reducere, a 
unor pedepse, la activitatea co
misiilor de judecată, precum și 
cu privire la aplicarea preve
derilor Legii controlului averi
lor.

tn încheierea lucrărilor de 
miercuri, președintele Marii 
Adunări Naționale a anunțat că 
proiectele de legi de la ultimul 
punct al ordinii de zi. ca și 
alte lucrări ce vor fi primite 
la Biroul M.A.N.. urmează să 
fie examinate de comisiile per
manente de specialitate și su
puse dezbaterii forului legisla
tiv in cadrul actualei sesiuni, 
data reluării lucrărilor în plen 
urmînd să fie anunțată din 
timp.

ducție. fundamentarea și reali
zarea planului de comerț exte
rior în condițiile creșterii con
tinue a potențialului tehnic al 
tării noastre.

Stimati tovarăși.
în vederea creșterii răspun

derii colective și personale. în 
proiectul de lege se prevede că. 
în fiecare unitate economică, 
membrii biroului executiv al 
consiliului oamenilor muncii 
răspund de stabilirea măsurilor 
necesare bunei ■ desfășurări a 
raporturilor contractuale și de 
asigurarea executării contracte
lor încheiate. Răspunderi spori
te revin și ministerelor econo
mice și consiliilor populare ju
dețene și al municipiului Bucu
rești. centralelor. Comitetului de 
Stat al Planificării. Ministerului 
Aprovizionării Tehnico-Mate- 
riale și Controlului Gospodări
rii Fondurilor Fixe și Ministe
rului Finanțelor, care au obli
gația să urmărească permanent 
modul în care se încheie și se 
execută contractele de către 
unitățile socialiste.

Stimati deputati.
Expresie a caracterului 

profund democratic al orinduirii 
noastre socialiste, proiectul de 
lege a fost supus dezbaterii or
ganelor colective de conducere 
ale marilor întreprinderi, cen
tralelor și ministerelor și îmbu
nătățit pe baza propunerilor fă
cute cu această ocazie.

Exprimîndu-mi convingerea că 
noul act normativ va contribui 
la perfectionarea relațiilor con
tractuale in concordantă cu ce
rințele actuale si de perspectivă 
ale economiei naționale, la 
creșterea răspunderii oamenilor 
muncii în buna desfășurare a 
activității economice, vă rog. sti
mati deputati. să acordați votul 
dumneavoastră pentru adoptarea 
de către Marea Adunare Națio
nală a proiectului de Lege pri
vind încheierea și executarea 
contractelor economice.

bune condiții a prevederilor de 
plan, atit la producția pentru 
consumul intern, cît și la cea 
destinată exportului.

Largile atribuții și răspunderi 
stabilite în acest proiect de 
lege întreprinderilor, centrale
lor. ministerelor economice, al
tor organe centrale și locale vor 
determina creșterea preocupă
rii și răspunderii acestora pen
tru respectarea riguroasă, a"tît 
de către furnizori, cît și de că
tre beneficiari, a obligațiilor 
contractuale asumate și în 
final pentru . funcționarea efi
cientă a mecanismului de a- 
provizionare tehnico-materială, 
cu consecințe favorabile asu
pra îndeplinirii exemplare, can
titativ și calitativ, a sarcinilor 
de plan.

Avînd convingerea că apli
carea prevederilor cuprinse sn 
reglementările supuse dezbate
rii va contribui la îndeplinirea 
unor importante funcții stimu
latoare în economia națională, 
la întărirea autoconducerii mun
citorești, a autogestiunii econo
mico-financiare și autofinanțării 
fiecărei unități socialiste, comi
siile permanente de specialita
te ale Marii Adunări Naționa
le avizează favorabil, în una
nimitate. proiectele de lege și 
propun adoptarea lor In forma 
prezentată.

Raportul cu privire la starea infracțională in anul 1987, 
concluziile desprinse din aplicarea decretelor de amnistie 

a unor fapte și reducerea unor pedepse, precum 
și la activitatea comisiilor de judecată

Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu.

Mult stimată și iubită 
tovarășă Elena Ceaușescu.

Stimați tovarăși.

Acționind in spiritul hotărîri- 
lor de partid, al legilor tării, al 
indicațiilor și orientărilor date 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
organele Ministerului de Inter
ne. ale justiției și procuraturii, 
cu sprijinul organismelor demo
crației muncitorești-revoluționa- 
re. au desfășurat o intensă ac
tivitate pentru prevenirea, com
baterea și reducerea continuă a 
fenomenului infracțional. îndeo
sebi a acelor infracțiuni care le
zează avuția națională, bunurile 
persoanelor, ordinea și liniștea 
publică ori aduc atingere ordi
nii de drept statornicite.

întregul nostru sistem legisla
tiv, elaborat după Congresul al 
IX-lea al partidului, din inițiati
va și cu contribuția determinan
tă a secretarului general al par
tidului. președintele Republicii 
Socialiste România, prin origi
nalitatea reglementărilor, orga
nic și armonios concepute, are 
un caracter profund uman și de
mocratic, unic in felul său. bazat 
pe participarea tot mai largă a 
oamenilor .muncii la înfăptuirea 
actului de justiție, asigurînd în 
cel mai înalt grad apărarea fer
mă a minunatelor cuceriri re
voluționare ale poporului nostru.

Pe baza Programului ideologic 
al partidului, a vastei activități 
politico-educative, organele ju
diciare. în colaborare cu factorii 
educaționali, au acționat pentru 
cunoașterea conținutului și sem
nificației social-politice ale le
gilor țării de către toți oamenii 
muncii, pentru atragerea tot 
mai largă a opiniei publice la 
crearea unui climat de perfectă 
ordine și legalitate. în deplină 
concordanță cu interesele socie
tății noastre socialiste, asigurîn- 
du-se. totodată, aplicarea tezei 
profund științifice, elaborată de 
secretarul general al partidului, 
potrivit căreia principala pre
ocupare trebuie să o constituie 
munca de prevenire a manifes
tărilor infracționale.

Ridicarea pe o treaptă calita
tiv superioară a muncii politi
co-educative, creșterea și afir
marea tot mai puternică a con
științei socialiste, revoluționare, 
a tuturor oamenilor muncii, pre
cum și acțiunile preventive des
fășurate de organele de stat. îm
preună cu organismele democra
ției muncitorești-revoluționare, 
au contribuit la scăderea consi
derabilă a stării infracționale.

Astfel. în anul 1987, compara
tiv cu anul precedent, numărul 
infracțiunilor comise și consta
tate de organele judiciare a 
scăzut cu 33 la sută, din care 
faptele de păgubire a avutului

HOTĂRÎRE A MARII ADUNĂRI NAȚIONALE 
cu privire la starea infracțională in anul 1987, 
concluziile desprinse din aplicarea decretelor de 

amnistiere a unor fapte și reducere a unor pedepse, 
la activitatea comisiilor de judecată, precum și cu privire 

la aplicarea prevederilor Legii controlului averi or
Marea Adunare Națională, 

examinînd starea infracțională 
in anul 1987 și luînd in dezba
tere activitatea desfășurată pen
tru aplicarea dispozițiilor de
cretelor privind amnistierea 
unor infracțiuni și reducerea 
unor pedepse, a prevederilor 
legale referitoare la activitatea 
comisiilor de judecată, precum 
și a reglementărilor cu privire 
la controlul averilor, a dat o 
înaltă apreciere contribuției se
cretarului general al partidului, 
președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la elaborarea și fun
damentarea concepției partidu
lui și statului nostru cu pri
vire la importanța muncii po
litico-educative in transforma
rea revoluționară a conștiinței 
tuturor cetățenilor, la afirma
rea plenară în toate domeniile 
vieții sociale a principiilor de
mocrației muncitorești-revolu- 
tionare, legalității, umanismu
lui socialist, ale eticii și echită
ții socialiste.

întregul nostru sistem legis
lativ, unic în felul său, elaborat 
din inițiativa și cu contribuția 
determinantă a secretarului ge
neral al partidului, președintele 
Republicii Socialiste România, 
are un caracter profund uman 
și democratic, bazîndu-se pe 
participarea tot mai largă a oa
menilor muncii la înfăptuirea 
actujui de justiție și asigurînd, 
în cel mai înalt grad, apărarea 
fermă a proprietății socialiste, 
a drepturilor și libertăților ce
tățenești, a cuceririlor revolu
ționare ale poporului.

Dezbaterile au scos în evi
dență că dezvoltarea în ritm 
susținut economico-socială a pa
triei, creșterea puternică a con
științei «socialiste a cetățenilor, 
sporirea continuă a influenței 
opiniei publice, a colectivelor 
de oameni ai muncii, întărirea 
rolului statului democrației

prezentat de tovarășa Maria Bobu,
ministrul justiției

obștesc s-au redus cu 25 la sută, 
infracțiunile in dauna avutului 
personal cu 27.5 la sută, iar cele 
comise prin violență cu 28 la 
sută.

O scădere mai semnificativă a 
infracțiunilor s-a constatat in 
perioada 15 septembrie 1987 — 
15 martie 1988. cînd numărul a- 
cestora s-a redus cu 59.2 la su
tă. actele de violentă scăzind cu 
81 la sută, cele de tulburare a 
ordinii și liniștii publice cu 73 
la sută, iar cele care se referă 
la avutul obștesc și avutul per
sonal s-au redus cu 50 la sută 
și respectiv cu 54 la sută.

In perioada la care se referă 
raportul, organele judiciare au 
pus un accent deosebit pe re
educarea la locul de muncă a 
celor care au încălcat legile țării. 
Această măsură deosebit de efi
cientă a condus la creșterea ro
lului colectivelor de oameni ai 
muncii în supravegherea, reedu
carea și influențarea pozitivă a 
persoanelor condamnate să 
execute pedepsele prin muncă.

Totodată, s-a acordat o mai 
mare atenție măsurilor de in
fluențare obștească a persoane
lor care au comis fapte penale 
cu un grad redus de pericol so
cial și față de care organele de 
stat au apreciat, potrivit legii, 
că nu se impune condamnarea 
lor penală. Astfel, a crescut cu 
56 Ia sută numărul celor care, 
pentru faptele comise, au fost 
puși in discuția colectivelor de 
muncă din care făceau parte și 
cu 63 la sută cel al persoanelor 
încredințate oamenilor muncii, 
unităților de invățămînt și fa
miliei.

Organele judiciare au mani
festat o atenție sporită și in a- 
plicarea reglementărilor legale 
referitoare la răspunderea pena
lă a minorilor, elaborate din 
inițiativa si cu contribuția de
terminantă â tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. președintele 
Republicii Socialiste România, 
care consacră un sistem de mă
suri. îndeosebi cu caracter pre- 
ventiv-educativ. neîntîlnit în 
alte legislații penale, străbătut, 
ca de altfel întreaga noastră le
gislație. de principiul umanis-1 
mului socialist, de grija si aten
ția deosebite de a se concentra 
toate eforturile pe măsuri edu
cative, care, prin finalitatea lor. 
să asigure formarea omului 
pentru muncă și viată.

O expresie elocventă a pro
fundei democrații muncitorești- 
revoluționare din tara noastră, 
a creșterii rolului opiniei publi
ce in viața socială o constituie 
comisiile de judecată, instituite 
prin lege ca organe obștești de 
influențare și jurisdicție, prin 
care se realizează participarea 
maselor largi la înfăptuirea le
galității și educarea socialistă a 
cetățenilor in spiritul promovă

muncitorești-revoluționare, acti
vitatea desfășurată de către 
toți factorii de răspandere pen
tru prevenirea și combaterea 
manifestărilor de încălcare a 
legilor țării și a normelor de 
conviețuire socialistă, au de
terminat, în anul 1Ș87. compa
rativ cu anii precedenți, o scă
dere considerabilă a numărului 
faptelor penale, precum și al 
persoanelor care au săvîrșit 
infracțiuni.

Marea Adunare Națională dă 
o înaltă apreciere actului de 
clemență, adoptat la propune
rea președintelui Republicii So
cialiste România, privind am
nistierea unor infracțiuni și re
ducerea unor pedepse, «măsuri 
ce se înscriu in cadrul politicii 
umanitare a partidului și statu
lui nostru, care au fost primite 
cu deosebită satisfacție de op>- 
nia publică din țara noastră și 
s-au bucurat de un larg ecou 
internațional. A fost reliefată, 
totodată, grija manifestată pen
tru încadrarea în muncă a tu
turor celor eliberați și integra
rea lor socială și profesională.

în cadrul dezbaterilor, s-a 
apreciat că, în ansamblul acti
vității jurisdicționale, comisiile 
de judecată, expresie a profun
dei noastre democrații munci
torești-revoluționare, au adus 
un aport însemnat la preveni
rea săvirșirii unor fapte anti
sociale și la educarea cetățeni
lor in spiritul respectării legi
lor. a normelor de conviețuire 
socială.

A fost, de asemenea, subliniat 
faptul că îndeplinirea cu un 
înalt spirit civic de către ma
joritatea covîrșitoare a cetă
țenilor patriei a îndatoririlor 
sociale, precum și munca edu
cativă desfășurată de organele 
de stat împreună cu organis
mele democrației muncitorești- 
revoluționare pentru prevenirea 
încălcării normelor legale au 

rii unei atitudini corecte față de 
muncă, intăririi si dezvoltării 
avutului obștesc, precum și al 
unei comportări exemplare in 
societate.

Astfel, cele aproape 17 000 co
misii de judecată existente în 
întreprinderi, instituții, organi
zații cooperatiste și obștești, 
precum și pe lîngă comitetele si 
birourile executive ale consili
ilor populare, compuse din pes
te 150 000 membri aleși din rîn
dul muncitorilor, țăranilor și in
telectualilor. prin activitatea 
desfășurată și-au adus o contri
buție importantă la educarea 
oamenilor muncii în spiritul 
respectării regulilor de convie
țuire socială, a normelor eticii 
și echității socialiste, reușind, 
prin sfaturile date părților, să 
asigure împăcarea în 34 la sută 
a cazurilor în care, potrivit legii, 
aveau această posibilitate, res
tabilind astfel relațiile normale 
de conviețuire între cetățeni.

în alte cazuri. comisiile de 
judecată au aplicat măsuri de 
influențare obștească, determi- 
nînd scăderea numărului de sus
trageri din avutul obștesc și de 
abateri de la regulile de con
viețuire socială. De asemenea, 
ele au contribuit la întărirea 
disciplinei in muncă și apăra
re^ proprietății socialiste prin 
soluționarea cazurilor referi
toare la imputații pentru pa
gube produse unităților.

★
Profundul umanism ce carac

terizează întreaga noastră viață 
socială și-a găsit o expresie deo
sebit de grăitoare în adoptarea, 
din inițiativa șl Ia propunerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
președintele Republicii Socia
liste România, a actelor de cle
mență din octombrie 1987 și ia
nuarie 1988 care, prin valoarea 
lor juridică și înaltul lor con
ținut umanist, fără precedent, 
au fost primite cu vie satisfac
ție de către opinia publică din 
tara noastră și s-au bucurat de 
un larg ecou internațional. A- 
ceste două decrete, pe lingă fap
tul că au amnistiat și grațiat 
unele infracțiuni și pedepse, au 
asigurat efectiv locuri de muncă, 
corespunzător pregătirii, tuturor 
persoanelor puse in libertate.

Organele judiciare, cu spriji
nul consiliilor populare, al co
lectivelor de oameni ai muncii 
în care au fost încadrate per
soanele liberate, au realizat, prin 
măsuri educativ-preventive. in
tegrarea în viata socială a ma
jorității covîrșitoare a acestora 
și numai un număr nesemnifi
cativ din rindul lor — circa 0,6 
la sută — au comis noi infrac
țiuni. împotriva cărora au fost 
luate măsurile legale.

Informăm că în prezent in 
penitenciare se află circa 7 500 
persoane.

condus la diminuarea cazurilor 
de imbogățire pe căi necinstite 
și la crearea unei puternice 
opinii de masă împotriva ten
dințelor de căpătuială șl trai 
fără muncă.

Marea Adunare Națională cere 
organismelor democrației mun
citorești-revoluționare, colecti
velor de oameni ai muncii, or
ganelor de stat, tuturor facto
rilor educaționali să acționeze, 
cu mai multă fermitate, în con
formitate cu hotăririle de partid 
și legile țării, pentru :

1. Ridicarea conștiinței so
cialiste, revoluționare, a oame
nilor muncii. întărirea spiritului 
de răspundere și exigență, a 
ordinii și disciplinei in toate 
domeniile și sectoarele de acti
vitate, dezvoltarea unei atitu
dini înaintate față de muncă, 
proprietatea socialistă, intere
sele obștești și drepturile cetă
țenilor ;

2. Intensificarea acțiunilor de 
educare a tinerei generații po
trivit principiilor și normelor 
socialiste de muncă și de viață, 
pentru întărirea în rîndul aces
teia a spiritului de cinste, co
rectitudine, dragoste față de 
muncă, devotament și abnegație 
față de patria socialistă, de 
partid și popor ;

3. Promovarea neabătută a 
principiilor eticii și echității 
socialiste, a umanismului socia
list, revoluționar, lichidarea 
oricăror atitudini și mentalități 
retrograde, străine idealurilor și 
intereselor societății socialiste ;

4. Diversificarea și sporirea 
eficienței activității de cunoaș
tere și explicare a conținutului 
și semnificației social-politice a 
hotărîrilor de partid și legilor 
țării ;

5. Antrenarea tot mai largă a 
colectivelor’ de oameni ai mun
cii, a tuturor cetățenilor, in 
preîntîmpinarea și combaterea 
manifestărilor de încălcare a

Organele Ministerului de In
terne, ale justiției și procuratu
rii. în strînsă conlucrare cu or
ganismele democrației muncito- 
resti-revoluționare. cu sprijinul 
permanent al organelor locale de 
partid, vor acționa, in conti
nuare. cu mai multă hotărîre 
pentru perfecționarea, diversifi
carea și creșterea eficientei ac
tivității desfășurate pentru cu
noașterea și respectarea de către 
toti cetățenii a legilor tării.

în întreaga lor activitate, or
ganele judiciare vor milita pen
tru aplicarea neabătută în prac
tică a principiului formulat de 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii Socialis
te România, potrivit căruia ni
meni să nu fie pedepsit pe ne
drept. neadmițîndu-se nici un fel 
de abuzuri sau ilegalități, dar. 
totodată, nimeni să nu rămînă 
nepedepsit dacă încalcă legile ță
rii și aduce, prin aceasta, preju
dicii orînduirii noastre socialiste.

Avînd în centrul atenției noas
tre preocuparea constantă și fer
mă pentru apărarea valorilor 
supreme ale societății socialiste, 
a independenței și suveranității 
scumpei noastre patrii. Republi- 
ca Socialistă România, vom a- 
conda. totodată, o atenție spo
rită ocrotirii și dezvoltării avu
ției naționale, asigurării ordinii 
și liniștii publice, a unui climat 
de perfectă legalitate.

Organele Ministerului de In
terne. ale justiției și procurata- 
ni aduc, si cu acest prilej, un 
omagiu fierbinte ilustrei perso- 
nalităti a conducătorului parti
dului $i statului nostru, initiate- 
nil și creatorul dreptului socia
list român, care întruchipează 
spiritul de dreptate si omenie, 
fermitate neclintită în apărarea 
legalității socialiste, a muncii 
pașnice a poporului nostru de 
construire a socialismului, hotă
rirea neabătută pentru garanta
rea libertății și detainității omului.

Aducem totodată, un căl
duros omagiu tovarășei Elena 
Ceaușescu. militant de seamă al 
partidului și statului nostru, 
savant de largă recunoaștere in
ternațională, pentru contribuția 
sa hotarîtoare la creșterea ro
lului științei, culturii și învăță- 
mintului, în opera de educare, 
in spiritul Programului ideolo- 
£ic al partidului, a tinerei ge- 
nerațîî. a tuturor oamenilor 
muncii din țara noastră.

Puternic mobilizați de tezele 
si orientările stabilite de Con
gresul al XlII-lea și de Confe- 
rința Naționala ale partidului 
lucrătorii organelor judiciare ișî 
exprima in fața Marii Adunări 
Naționale, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România, anga
jamentul solemn că. urmind 
luminosul său exemplu de 
muncă și viață, vor acționa cu 
devotament, cu toată capacita
tea și hotărirea, pentru a-și in- 
deplini în cele mai bune con
diții misiunea de înaltă răspun
dere ce le-a fost încredințată de 
partid și popor.

normelor legale, punîndu-se, în 
continuare, un accent deosebit 
pe reeducarea la locul de mun
că, pe creșterea rolu ui educa
tiv al colectivelor de oameni ai 
muncii, al familiei și socie ați. ,

6. Creșterea permanentă a 
rolului comisiilor de judecată, 
ca organe obștești de influen
țare pentru educarea socialistă 
a cetățenilor în spiritul promo
vării unei atitudini înaintate 
față de muncă, al respectării 
întocmai a legilor țării. întări
rii și dezvoltării avutului ob
ștesc, precum și al asigurării 
unei comportări corespunză
toare în societate ;

7. Intensificarea muncii poli
tico-educative, a activității tu-' 
turor factorilor de răspundere 
pentru crearea unei opinii de 
masă împotriva tendințelor pri
vind dobindirea de bunuri fără 
muncă, pentru combaterea ori
căror manifestări de păgubire 
a avutului obștesc, de căpătu
ială și parazitism, de însușire 
de bunuri prin mijloace ne
cinstite. pentru întărirea legali
tății socialiste.

Marea Adunare Națională 
cheamă toți oamenii muncii, or
ganele și organizațiile de stat 
și obștești pentru ca, așezînd 
la baza activității lor concepția 
profund umanistă a partidului, 
a secretarului său general, pre
ședintele Republicii. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, să acționeze 
cu și mai multă hotărîre, dărui
re și abnegație pentru înfăp
tuirea și respectarea exemplară 
a hotărîrilor de partid și a le
gilor țării, afirmarea plenară a 
spiritului revoluționar în acti
vitate și în viață, astfel ca fie
care cetățean să respecte nor
mele legale și de conviețuire 
socială, să nu-și precupețească 
nici un efort pentru a asigura 
ridicarea României socialiste pe 
noi culmi de progres și civili
zație.
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Raportul privind aplicarea prevederilor Legii 
controlului averilor

Mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Secretar general al Partidului 
Comunist Român,

Președinte al Republicii So
cialiste România,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

Măretefle înfăptuiri din anii 
construcției socialiste din țara 
noastră și îndeosebi cele din pe
rioada inaugurată de Congresul 
al IX-lea al Partidului Comunist 
Român, cind în fruntea destine
lor țării, prin voința unanimă a 
comuniștilor și întregii națiuni, 
a fost ales tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, președintele Republi
cii Socialiste România, sînt re
zultatul unei vaste opere de 
transformare revoluționară a în
tregii societăți și de înfăptuire a 
unei noi calități a muncii si 
vieții materiale și spirituale ale 
poporului nostru.

îndeplinirea cu înalt spirit ci
vic. de către majoritatea covîr- 
Sitoare a cetățenilor patriei, a 
îndatoririlor sociale a devenit o 
trăsătură esențială a acestei 
epoci glorioase in care se afirmă 
pe deplin concepția președinte
lui țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. despre respectul ne
abătut ce trebuie acordat legilor 
tării, aplicării hotărite a prin
cipiilor eticii și echității socia
liste.

Acționîndu-se în spiritul aces
tor cerințe, indicații si orientări, 
prin munca educativă desfășura
tă de organele de stat împreună 
cu organismele democrației 
muncitorești-revoluționare pen
tru prevenirea cazurilor de în
călcare a normelor legale, pre
cum și pentru crearea unei pu
ternice opinii de masă împotriva 
tendințelor de căpătuială și trai 
fără muncă, s-a restrîns sfera 
manifestărilor de îmbogățire pe 
căi necinstite.

La edificarea societății noastre 
socialiste, societate a dreptății 
sociale, au contribuit în mod 
deosebit măsurile de perfecțio
nare a legislației, rod al iniția
tivei și gindirii revoluționare, 
de largă perspectivă, a președin
telui tării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. între care se înscrie 
și Legea privind controlul ave
rilor. adoptată in anul 1968. act 
politic și. totodată, act moral ce

prezentat de tovarășul Ion Radu, 
președintele Consiliului Central de Control Muncitoresc al 

Activității Economice și Sociale

s-a dovedit un instrument deo
sebit de eficient de prevenire și 
de combatere a mentalităților 
invechite. de îmbogățire pe sea
ma muncii altora, străine prin
cipiilor de etică și echitate ce 
caracterizează orinduirea noas
tră socialistă.

Prin participarea directă în 
comisiile de cercetare instituite 
prin lege a unui număr însem
nat de oameni ai muncii care 
lucrează nemijlocit în producție, 
s-a asigurat creșterea fermității 
și exigenței față de cei care, ne
socotind normele legale, au acu
mulat bunuri și valori prin mij
loace frauduloase, aceste comisii 
acționind ca adevărate organis
me ale democrației muncito- 
rești-revoluționare.

Indeplinindu-și funcțiile cu 
care au fost învestite prin Legea 
controlului averilor, atît comi
siile de cercetare, cit și organele 
de stat au acționat, an de an. 
mai eficient pentru descoperi
rea. cercetarea și judecarea per
soanelor care s-au înavuțit ilicit, 
precum și pentru readucerea în 
patrimoniul obștesc a bunurilor 
și valorilor dobindite de acestea.

Totodată, sub îndrumarea și 
controlul comisiei centrale si a 
celor județene, au fost efectuate 
numeroase acțiuni de populari
zare a Legii controlului averilor, 
de punere in discuția colective
lor de oameni ai muncii a celor 
care au încălcat normele de eti
că și echitate socialistă, in 
scopul prevenirii unor asemenea 
manifestări.

Ca efect al amplului proces 
politico-educativ desfășurat pe 
baza programului ideologie ' al 
partidului 'a crescut conștiința 
juridică socialistă a cetățenilor, 
aceștia înțelegind din ce în ce 
mai mult că munca, eliberată de 
orice exploatare și desfășurată 
in folosul întregii societăți, este 
singura sursă a prosperității ge
nerale și bunăstării fiecărui om 
al muncii.

In acest context, cazurile de 
dobindire a bunurilor de către 
unele persoane prin mijloace 

ilicite constituie manifestări izo
late. cu totul străine normelor 
care guvernează relațiile sociale 
din țara noastră. Față de aceste 
manifestări anacronice, comisi
ile de cercetare, organele de 
stat și ceilalți factori investiți 
cu atribuții în aplicarea Legii 
controlului averilor au acționat 
cu toată fermitatea, luînd mă
surile de tragere la răspundere 
prevăzute în această lege.

în anul 1987, la comisiile de 
cercetare s-au primit spre veri
ficare. de la cetățeni, unități 
socialiste și organele de stat, un 
număr de 1 552 sesizări. în a- 
ceeași perioadă, instanțele jude
cătorești au confirmat prin ho- 
tărîri definitive un număr de 308 
sesizări, dispunind trecerea în 
proprietatea statului a unor bu
nuri în valoare de 47 milioane 
lei. Cele mai mari valori tre
cute în proprietatea statului 
s-au constatat în municipiul 
București și in județele Con
stanta. Timiș, Bihor. Cluj, Har
ghita. Dolj și Galați.

în activitatea de aplicare a 
legii s-au manifestat și unele 
neajunsuri, neactionindu-se incă 
în suficientă măsură pentru des
coperirea celor mai semnifica
tive cazuri de înavuțire prin în
călcarea normelor eticii și echi
tății socialiste.

Cadrele cu funcții de conduce
re din unitățile socialiste nu au 
manifestat suficientă atitudine 
combativă pentru sesizarea co
misiilor de cercetare cu situația 
persoanelor din subordine care 
dobindiseră bunuri a căror va
loare depășea cu mult veniturile 
licite realizate. Aceasta explică 
numărul extrem de redus al se
sizărilor făcute de conducerile 
unităților socialiste intr-un nu
măr de 10 județe, precum și 
faptul că în 31 județe comisiile 
de cercetare au fost sesizate nu
mai de către cetățeni și organe
le de stat. De asemenea, nici 
consiliile populare, care aveau 
posibilitatea să ia cunoștință și, 
să semnaleze cazurile de dobîn- 
dire u unor proprietăți impor

tante. nu au acționat în spiritul 
exigentelor impuse de Legea 
controlului averilor.

Situînd munca de prevenire pe 
primul plan al activității, comi
sia centrală, comisiile județene, 
toate organele cu atribuții în a- 
plicarea prevederilor legii vor 
intensifica acțiunile de preve
nire și politico-educative. în 
scopul eliminării a tot ceea ce 
este străin principiilor de etică 
și echitate socialistă, pentru 
crearea unei opinii de masă îm
potriva tendințelor de acumulare 
a unor bunuri prin alte mijloa
ce decit prin muncă cinstită. O 
preocupare deosebită o va con
stitui determinarea cadrelor cu 
funcții de conducere din uni
tăți să-și îndeplinească obliga
țiile ce le revin prin lege de a 
sesiza comisiilor de cercetare 
cazurile de înavuțire ilicită.

Vom folosi în mai mare mă
sură mijloacele de informare în 
masă. îndeosebi presa centrală 
și locală, pentru popularizarea 
prevederilor legii și pentru pre
venirea împrejurărilor care fa
vorizează dobîndirea unor bu
nuri în vădită disproporție cu 
veniturile persoanelor respec
tive.

Pentru o cit mai bună aplica
re a prevederilor legii, vom per
fecționa conlucrarea organelor 
de stat care au atribuții în con
trolul averilor cu organismele 
democrației muncitorești-revo- 
luționare. asigurindu-se astfel, 
odată cu ridicarea calității acti
vității preventiv-educative. și 
creșterea fermității, exigentei 
pentru combaterea oricăror ma
nifestări de păgubire a avutului 
obștesc, de căpătuială și parazi
tism. de însușire de bunuri prin 
mijloace necinstite, pentru în
tărirea legalității socialiste.

Ne angajăm, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că vom munci cu 
toată dăruirea și răspunderea, 
cu spirit revoluționar și exigen
tă comunistă pentru îndeplinirea 
prețioaselor dumneavoastră in
dicații si orientări de respectare 
neabătută a principiilor eticii si 
echității socialiste, de intensifi
care a muncii politico-educative 
pentru formarea omului nou, cu 
o înaltă conștiință revoluționară, 
ca factor de importantă primor
dială în noul stadiu de dezvol
tare a societății noastre socia
liste.

LEGEA privind perfecționarea sistemului 

de retribuire pentru stimularea 

producției de export și a exportului
Participarea tot mai activă a 

României la circuitul economic 
mondial, la diviziunea interna
țională a muncii, obiectiv prin
cipal al actualului cincinal, im
pune sporirea continuă. în ritm 
susținut a producției pentru 
export și a exportului, ridicarea 
calității și competitivității pro
duselor românești pe piața mon
dială.

întreprinderile care execută 
producție destinată exportului 
au obligația să ia toate măsuri
le pentru realizarea integrală și 
la termen a planului și contrac
telor încheiate la export, să e- 
xecute produse de înalt nivel ca
litativ. cu parametri tehnici și 
funcționali ridicați, cu consu
muri materiale și energetice re
duse. competitive sub toate as
pectele cu cele mai bune pro
duse realizate pe plan mondial.

în acest scop, unitățile pro
ducătoare sînt obligate să ia 
măsuri pentru o mai bună or
ganizare a producției de export, 
repartizarea in această activita
te a personalului muncitor cu o 
înaltă calificare. întărirea or
dinii și disciplinei și asigurarea 
unui control exigent al calității 
pe întreg fluxul de fabricație.

în vederea stimulării intr-o 
mai mare măsură a unităților 
economice și a colectivelor de 
oameni ai muncii în realizarea 
și depășirea exportului, creșterii 
eficientei economice, precum și 
pentru aplicarea cu fermitate a 
principiilor noului mecanism e- 
conomico-financiar.

Marea Adunare Națională a 
Republicii Socialiste România 
adoptă prezenta lege.

Art. 1. — (1) întreprinderile 
și centralele industriale care

LEG EA privind perfecționarea mecanismului 

economico-financiar prin îmbunătățirea 

sistemului de formare a prețurilor
In scopul perfecționării și 

funcționării eficiente a meca
nismului economico-financiar. a 
întregului sistem de autoeondu- 
cere muncitorească^ autofinan
țare și autogestiune a unităților 
prin îmbunătățirea sistemului de 
formare a preturilor.

Marea Adunare Națională a 
Republicii Socialiste România, 
adoptă prezenta lege.

Art. 1. — Preturile de pro
ducție se formează pe baza 
costurilor planificate ca limită 
maximă ce nu poate fi depă
șită. la care se adaugă rentabi
lități diferențiate in funcție de 
destinația produselor, astfel :

a) 6—12 la sută, în medie 8 
la sută, pentru produsele des
tinate consumului intern; 

realizează producție pentru ex
port beneficiază de un fond de 
retribuire majorat, corespunză
tor producției cu această desti
nație realizată pe fiecare rela
ție.

(2) Fondul de retribuire su
plimentar pentru stimularea 
producției de export și a expor
tului se constituie pe fiecare în
treprindere. precum și pe fie
care centrală industrială pentru 
personalul din aparatul propriu 
și din subunitățile direct sub
ordonate. cărora le sint stabili
te prin plan sarcini de produc
ție pentru export, diferențiat pe 
relații, astfel :

a) 10 la sută din fondul de 
retribuire planificat aferent pro
ducției marfă destinată expor
tului pe relația devize conver
tibile :

b) 6 la sută din fondul de re
tribuire planificat aferent pro
ducției marfă destinată expor
tului pe relația cliring țări so
cialiste.

Art. 2. — Fondul de retribuire 
suplimentar pentru stimularea 
producției de export și a expor
tului. constituit potrivit pre
vederilor art. 1. se eliberează 
lunar de bănci și se stabilește 
direct proporțional cu gradul de 
îndeplinire a planului de pro
ducție pentru export și a expor
tului. pe fiecare relație în parte.

Art. 3. — (1) Din fondul de 
retribuire suplimentar, stabilit 
potrivit prevederilor art. 2. va fi 
stimulat întregul personal al în
treprinderii sau centralei indus
triale — muncitori, maiștri, in
gineri. tehnicieni și alte cate
gorii de personal, din secții, a- 
teliere și celelalte compartimen
te de producție, din comparti
mentele de cercetare, inginerie

b) pentru produsele destina
te exportului, rentabilitatea 
prevăzută la litera „a“ se ma
jorează cu 10 la sută pentru 
relația devize convertibile și cu 
6 la sută pentru relația cliring 
țări socialiste.

Pentru materii prime, pre
cum și pentru produsele din in
dustria orizontală, rentabilita
tea este de 6 la sută, la care 
se adaugă 6 la sută dacă pro
dusele respective sînt destinate 
indirect exportului.

Produsele destinate consumu
lui intern și exportului indirect, 
care în prezent au o rentabili
tate de pînă la 6 la sută, iși 
mențin rentabilitatea actuală.

Art. 2. — Noile prețuri de 
producție, stabilite în condițiile 
prezentei legi, se aprobă prin 

tehnologică și proiectare uzinală 
și din celelalte compartimente, 
inclusiv cel din conducerea în
treprinderii sau al centralei in
dustriale și a unităților, compo
nente. care a contribuit la rea
lizarea producției pentru export 
și a exportului.

(2) Sumele individuale ce se 
acordă ca stimulent se stabilesc 
în funcție de contribuția fie
cărui om al muncii la rezulta
tele obținute si se aprobă de bi
roul executiv al consiliului oa
menilor muncii al întreprinderii 
sau al centralei industriale, după 
caz. pe baza propunerilor făcute 
de conducerea secțiilor, ateliere
lor și a celorlalte compartimen
te. de acord cu organele sindi
cale de la nivelul acestora.

(3) Pentru personalul din con
ducerea întreprinderii, cel din 
conducerea fabricilor, uzinelor 
sau altor unități componente de 
acest nivel, precum și pentru cel 
din conducerea centralelor in
dustriale. sumele individuale ce 
se acordă se aprobă de organul 
ierarhic superior.

Art. 4. — (1) Sumele repre- 
zentînd stimulentul pentru rea
lizarea producției de export și 
a exportului se acordă în afara 
retribuției cuvenite in acord 
global și a celorlalte drepturi 
de retribuire, stabilite potrivit 
legii.

(2) Aceste sume nu se includ 
în retribuția tarifară și nu se 
iau in calcul la stabilirea drep
turilor și obligațiilor care se de
termină. potrivit legii, in func
ție de nivelul retribuției.

(3) Asupra fondului de retri
buire suplimentar pentru stimu
larea producției de export și a 
exportului nu se percep impozi
tul pe fondul total de retribuire 

decret al Consiliului de Stat.
Art. 3. — Beneficiile realizate 

suplimentar pe seama reducerii 
costurilor de producție peste 
sarcina planificată rămin inte
gral la dispoziția întreprinderii 
respective în primul an și in 
proporție de 50 la sută în urmă
torii. patru ani și se utilizează 
potrivit legii.

Orice creștere a beneficiului 
obținută ca urmare a unor ma
jorări de prețuri se preia la 
bugetul statului.

Art. 4. — Diferențele dintre 
actualele prețuri de producție 
și noile prețuri constituie ve
nit al bugetului statului sub 
forma impozitului pe circulația 
mărfurilor și se plătește de 
unitățile socialiste beneficiare 
ale produselor respective. 

si contribuția pentru asigurările 
sociale de stat, prevăzute de 
lege.

Art. 5. — în situația nereali- 
zării producției pentru export și 
a exportului planificat, la stabi
lirea retribuției cuvenite în a- 
cord global se aplică. pentru 
toate categoriile de personal, 
penalizările sau diminuările de 
retribuții prevăzute de Legea 
nr. 1/1986 privind retribuirea în 
acord global și în acord direct 
a personalului muncitor.

Art. 6. — Fondul de retribuire 
suplimentar pentru stimularea 
producției de export și a expor
tului ce se acordă fiecărei în
treprinderi și centrale industria
le potrivit prevederilor art. 2 se 
poate elibera de bănci peste 
fondul de retribuire calculat, in 
condițiile prevăzute de lege, și 
se suportă din beneficiile fie
cărei întreprinderi sau centrale 
industriale.

Art. 7. — Prevederile cuprinse 
la art. 1—6 se aplică și la între
prinderile și centralele indus
triale care au stabilite prin plan 
sarcini cu privire la livrarea de 
materii prime, materiale, piese 
și subansamble. care urmează a 
fi incorporate în producția pen
tru export a altor întreprinderi.

Ari. 8. — (1) Prevederile pre
zentei legi se aplică experimen
tal incepînd cu data de 15 apri
lie 1988.

(2) Concluziile desprinse din 
aplicarea experimentală a pre
zentei legi vor fi supuse dezba
terii Marii Adunări Naționale a 
Republicii Socialiste România, 
pină la sfîrșitul anului 1988.

(3) Pe perioada experimentării 
prezentei legi își încetează a- 
plicaree prevederile din actele 
normative prevăzute în anexă.

Art. 5. — Evaluarea produc- 
ției-marfă, precum și a celor
lalți indicatori derivați se face, 
atit in plan, cit și în execuție, 
pe baza noilor preturi de pro
ducție diferențiate în funcție de 
destinația produselor.

Evoluția principalilor indica
tori ai dezvoltării econom ico- 
sociale se stabilește pe baza 
prețurilor curente și în condi
ții comparabile.

Art. 6. — Prevederile pre-, 
zentei legi se aplică experi
mental în anul 1988. incepînd 
cu data de 15 aprilie 1988. Con
cluziile desprinse din experi
mentare vor fi supuse spre 
dezbatere Marii Adunări Națio
nale a Republicii Socialiste 
România pînă la finele anului
1988.

Informatica — o profesie în ascensiune ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

De liceul bucureștean din 
strada Mincu mă leagă amintiri 
dragi sufletului meu. Dar nu 
neapărat acestea au fost temeiu
rile care mi-au călăuzit pașii în 
direcția lui. ci mai degrabă cu
riozitatea de a afla performan
țele de ultimă oră cu care 
LICEUL DE MATEMATICA-Ft- 
ZÎCĂ, NR. 1, cu profil de in
formatică ne-a obișnuit deja, pe 
linia ridicării permanente a ca
lității procesului de învățămlnt.

Trecerea mea prin sus-numltui 
lăcaș de invățămint a debutat eu 
o incursiune intr-un dicționar 
de specialitate, care mi-a clari
ficat înțelegerea exactă a ceea 
ce înseamnă informatica — a- 
cest cuvint descopeiit tot mai 
des în chiar dinamica progresu
lui tehnic contemporan : știință 
a prelucrării, cu ajutorul mași
nilor automate de calcul, a in
formației considerate ca suport 
al cunoașterii și comunicațiilor, 
în domeniile economic, tehnic si 
social. („Dicționar de conduce
re și organizare1*. Editura politi
că. București 1985). Merglnd in 
pas cu dezvoltarea generală a 
societății, informatica devine tot 
mai mult un instrument al con
ducerii economico-sociale. Cal
culatorul electronic se implică 
tot mai puternic in viata noas
tră. domeniile sale de utilizare 
sporesc de la an In an. iar com
plexitatea tehnicii electronice de 
calcul cunoaște șl ea o evoluție 
ascendentă continuă. Insă do
meniul informaticii, aflat deci 
în plină dezvoltare în țara noas
tră, necesită cadre cu o bună 
pregătire, aceasta incepînd încă 
din anii de liceu, cînd adoles
cenții de 15—16—17—18 ani sînt 
familiarizați cu tehnica de 
calcul, ai cărei ..utilizatori1* sînt 
pregătiți să devină- Există în 
țara noastră, la ora actuală. 
6 licee de informatică : la Bra
șov, Cluj-Napoca, Iași. Petro
șani. Timișoara și firește cel 
din București, gazda noastră în 
acest reportaj.

...Tovarășii Grigore Ilie, di
rectorul liceului, și Livia Pop, 
secretar al organizației de par
tid, investesc mult suflet în cele 
ce-mi povestesc despre liceul în 
care-și desfășoară activitatea, 
în primul rînd ca dascăli, apoi in 
calitate de cadre cu munci de 
răspundere.

„In liceul nostru se face învă- 
țămînt informatic profesionali- 
zat“ — precizează tovarășul di
rector Ilie, rugîndu-mă să rețin 
exact această exprimare. Ideea 

este de a le oferi elevilor un 
orizont in ceea ce privește utili
zarea suportului matematic in 
tehnica de calcul. Ei învață In 
mod intensiv limbaje de progra
mare și noțiuni de tehnică de 
calcul, rezolvînd orice problemă 
din domeniile economic, tehnic, 
științific. în urma absolvirii, ti
nerii primesc calificarea de ope
rator calculatoare, ajutor de a- 
nalist și ajutor de programator, 
avind locuri de muncă asigurate < 
în unități de calcul, constînd fie 
în centre și oficii de calcul de 
pe lingă întreprinderile Indus
triale. fie chiar stații de calcul 
din diferite unități economice. 
Majoritatea absolvenților își 
continuă insă pregătirea pe ba
ricadele invățămîntutui superior, 
iar Înalta clasă prin care șe ca
racterizează Instruirea oferită în 
cadrul liceului se constituie In-

Calitatea învățămîntului 
depinde, în primul rînd, de noi

tr-o eficientă ..rampă de lansa
re11 spre facultățile de profil, 
cele mai frecvente fiind Auto
matica, Electronica. Matematica. 
Cibernetica etc.

Cei care au înfruntat cu brio 
rigorile examenului de admitere 
(care, să recunoaștem, la acest 
gen de liceu nu este dintre cele 
mai ușoare) încep să ..cochete
ze11 cu informatica incă din pri
mul an de studii. Mediatori sint, 
firește, disciplinele de speciali
tate. care în treapta I își găsesc 
întruparea în materiile : „Tehni
că de calcul1* și, respectiv. „Ma
tematici aplicate la tehnica de 
calcul11. Scopul lor este de a-i 
familiariza pe învățăcei cu echi
pamentele de calcul electronic 
cel mai frecvent utilizate, rele- 
vîndu-li-se structura logică a 
funcționării mașinilor respective 
(sub genericul legăturii dintre 
matematicile aplicate și tehnica 
de calcul).

Treapta a doua aduce eu sine 
o sporire a gradului de comple
xitate și profunzime al materi
ilor de specialitate. Odată par
curs ABC-ul informaticii, cerin
țele cresc in mod firesc, progra
ma școlară solicitîndu-le elevi
lor însușirea limbajelor de pro
gramare — a celor mal răspln- 
dite pe plan mondial (COBOL, 

FORTRAN. ASSIRIS). Tovară
șul profesor Marcel Hornoro- 
dean, șeful Catedrei de informa
tică. ne încredințează că nu e 
neglijat nici aspectul privind în
sușirea limbajelor de nivel înalt, 
proprii generației a 5-a de cal
culatoare. în aoest context tre
buie făcută remarca potrivit că
reia în acest an a fost actuali
zată programa școlară, inserîn- 
du-se capitole privind ultimele 
noutăți în domeniul limbajelor 
de programare. Sistemul de în- 
vățămînt își dovedește astfel o 
dată in plus flexibilitatea fată 
de modalitățile apărute pe plan 
mondial. In domeniile de vîrf 
ale științei și tehnicii. Pornind 
de la exigentele programei șco
lare. treapta a doua de liceu 
include așadar disciplinele de 
specialitate, care urmăresc apro
fundarea cunoștințelor dobindite 

anterior : Programarea sisteme
lor de calcul electronic. Sisteme 
informatice. Matematici aplicate 
la tehnica de calcul și. respectiv. 
Economia, organizarea și gestiu
nea întreprinderii. Ultima este, 
de altfel, o particularizare a dis
ciplinei universale, predată In 
toate liceele, la condițiile utili
zării tehnicii de calcul.

Inutil de precizat, credem, 
faptul că disciplinele teoretice 
se bazează pe un puternic su
port practic, elevilor aeordîn- 
du-li-se șansa de a proba cele 
învățate pe 3 tipuri de calcula
toare : microcalculatoare, mini- 
calculatoare șt calculatoare din 
familia FELIX. Liceul dispune 
de un laborator de calculatoare, 
a cărui completare figurează pe 
lista priorităților urmărite de 
conducere, de un complex calcu* 
lator de capacitate medie si de 
laboratoare de pregătire a date
lor, toate puse la dispoziția ele
vilor săi. atît în cadrul orelor de 
curs, cit și în cel al așa-numitei 
„practici productive11. Ațeasta 
din urmă este gîndită astfel in
cit că le ofere elevilor posibili
tatea de a aprofunda cunoștin
țele dobindite la cursuri, reali- 
zind programe specifice unită
ților de calcul respective (există 
un număr Însemnat de elevi 

care efectuează practica in uni
tăți de calcul din Capitală, cel 
mai solicitat fiind Centrul de 
Calcul al I.C.S.I.T.T.C.I.). contri
buind astfel la realizarea planu
lui lor de producție. Și poate că 
«nici ar trebui amintită colabora
rea permanentă dintre liceu și 
Institutul Central pentru Condu
cere și Informatică, atît pe pro
bleme de ordin organizatoric, 
cit și pe linie profesional-știin- 
tifiefi. precum și cuprinderea 
colectivelor de cadre didactice și 
elevi in planul de cercetare al 
LC.S.I-.T.T.C.I. In cadrul acestei 
frumoase colaborări, problemele 
școlii sint urmărite îndeaproape 
de către tovarășul Nicolae 
Badea-Dincă. directorul adjunct 
științific al institutului, care 
manifestă o aplecare deosebită 
fată de tî.năra generație, aflată 
astăzi pe băncile liceului, iar 
miine — cine știe ? — in labora
toarele institutului.

Ar fi lipsit de substanță re
portajul pe care-1 încercăm, 
dacă am rămine în sfera ab
stractului. neamintind măcar in 
treacăt de elevii valoroși ai li
ceului. care — prin rezultatele 
lor meritorii — fac să sporească 
de la an la an renumele aces
tuia. Gazdele mele sint gene
roase în exemple, iar fiecare 
nume pe care mi-1 încredințează 
este urmat de o întreagă sumă 
de aprecieri, traduse de cele mai 
multe ori in performanțele ob
ținute. in plan profesional, de 
deținătorii lor. îi încredințez, la 
rindu-mi, hirtiei, sperînd că ele 
vor reprezenta cel mai frumos 
și semnificativ final pentru un 
reportaj despre tinerii aflați la 
vîrsta celor mai frumoase idea
luri, la vîrsta la care iți pare 
că întinzi o mină și poți atinge 
viitorul, modelindu-1 așa cum ii 
vrei tu : nobil, frumos, generos : 
Nicolae Beli, ciștigător repetat 
al balcaniadelor și concursurilor 
internaționale de matematică, 
Andrei Moroianu, ciștigătorul a 
două balcaniade și o olimpiadă 
internațională de matematică, 
Ștefan Udrescu. Mihal Boicu și 
Cristian Frineu — ciștigătoril 
locurilor I la Olimpiada naționa
lă de informatică, și lista per
formerilor va continua și in a- 
cest an. căci deja la faza pe țară 
a Olimpiadei de matematică 7 
reprezentanți ai Liceului de in
formatică au fost calificați mi- 
zind, pe deplin justificat, pe o 
reușită finală deplină.

MARINA ALMAȘAN

Pentru cei neavizați. o între
prindere textilă poate să pară 
un loc de muncă cit se poate 
de obișnuit, fără nici un grad 
de dificultate : războaiele de 
țesut merg de la sine, se mai 
rupe un fir — muncitorul il 
leagă la loc. se Jmai defectează 
o mașină, vine mecanicul și o 
repară, și uite așa mai departe. 
Că lucrurile stau cu totul alt
fel. o știam și noi, ne-a con
firmat-o, incă o dată. tînăra 
controloare de calitate, secre
tara comitetului U.T.C. de la 
întreprinderea textilă „Tirnava1* 
Mediaș. Camelia Bltcă.

— Deși unitatea noastră are o 
vîrsta respectabilă (circa 70 de 
ani), peste 45 la șută din cei 
care muncesc astăzi aici sint 
tineri. Acest fapt Îmbracă mai 
multe aspecte. Pe de o parte, 
receptivitatea la nou — absolut 
necesară, dată fiind concurenta 
deosebită care există pe piața 
externă (noj sîn.tem o unitate 
care exportăm in multe țări) 
— și fără de care este impo
sibil să ții pasul. Pe de altă 
parte — necesitatea ca tinerii 
să capete, in timpul cel mai 
scurt cu putință, abilitatea pro
fesională necesară, meseriile 
noastre de bază — țesător, fi
lator. finisor — cerind o fbarte 
mare indeminare. multă dexte
ritate. Iată de ce. în afara ac
tivităților firești, statutare, pe 
care trebuie să le îndeplinească 
un comitet U.T.C,. activul 
U.T.C. dintr-o întreprindere — 
și în această privință am avut 
și avem grijă ca ele să se des
fășoare ireproșabil — principala 
noastră preocupare o constituie 
antrenarea tuturor tinerilor la 
realizarea integrală a sarcini
lor de plan, (am în vedere pro
ducția fizică, dar și a sarcini
lor de calitate). în această pri
vință sintejn sprijiniți în mod 
deosebit atit de organizația de 
partid, cit și de conducerea în
treprinderii, toate eforturile 
fiind concentrate spre realiza
rea planului de producție la 
toate sortimentele, a normelor 
de calitate prevăzute. Că așa 
stau lucrurile, intr-adevăr, ar
gumentează atit rezultatele ob
ținute de întreprindere pe pri
mele două luni ale anului, cit 

și faptul că exigentil parteneri 
străini n-au avut nici un mo
tiv. pină acum, șă refuze un lot 
sau altul de produse. Ce se în
treprinde. însă, concret, aici. în 
aceste direcții ? „In primul rînd, 
a tlnut să ne precizeze interlo
cutoarea noastră, pentru ca toți 
tinerii să dobîndească însușirile 
profesionale necesare (numai în 
luna februarie in întreprindere 
au fost încadrați aproape 100 de 
absolvenți ai scolii profesiona
le) organizăm în permanentă 
politehnici muncitorești, la care 
predau lectori tineri, bine pre
gătiți. apoi avem un sistem de 
cursuri de reciclare pentru ti
nerii care se situează sub nor-

Inițiativele uteciste - 
suport real pentru 

realizarea sarcinilor de plan
mele de plan sau care dau pro
duse de calitate mai slabă (lu
nar. înregistrăm 30—40 tineri 
din această categorie, dar ceea 
ce este destul de interesant este 
faptul că. practic, ei nu sint 
niciodată aceiași, ceea ce ne de- 
.termină să ne gîndim și la alte 
cauze care conduc la o astfel 
de situație) și. nu în ultimul 
rînd. cursuri de informare-do- 
cumentare — organizate pentru 
cadrele de specialitate — in co
laborare cu biblioteca tehnică, 
unde se prezintă ultimele nou
tăți in domeniul industriei 
ușoare11.

în ceea ce privește acțiunile 
cu efect direct și permanent 
asupra bunului mers al pro
ducției. secretara comitetului 
U.T.C. ne-a prezentat cîteva ini
țiative pe care le aplică orga
nizația de tineret de la între

prinderea textilă „Tirnava1* din 
Mediaș, initiative care de
parte de a avea un caracter 
formal (cum se mai întîmplâ 
uneori !) își dovedesc din plin 
eficienta. Este vorba, în primul 
rînd. ele faza de masă a con
cursului profesional „Mîini mă
iestre11, prin care se urmărește 
atit realizarea exemplară a 
sarcinilor de plan, a calității 
produselor, cît și eliminarea to
tală sau. oricum. în cea mai 
mare măsură, a absențelor ne
motivate. întîrzierilor. a ori
căror timpi morti, populariza
rea adecvată a rezultatelor ob
ținute dovedindu-se. de fiecare 
dată, cu adevărat stimulatoare.

O altă inițiativă. ..Eu produc, 
eu controlez, eu răspund11, și ea 
cu un caracter destul de gene
ral. a căpătat substanță cît se 
poate de concretă. Există — ne 
spunea Camelia Bîtcă — un 
procent de realizare a calității 
pe fiecare articol ce se execută, 
ca și pe fiecare utilaj. Fiecare 
muncitor, deci și tînăr. are o 
marcă a șa pe oare o aplică pe 
produsul executat Faptul că 
lucrez la serviciul de control al 
calității (nu cu mult timp îna
inte lucram la douăsprezece 
războaie concomitent !). că tot 
aici își desfășoară activitatea și 
alte colege din activul U.T.C., 
ne dă posibilitatea ca la fiecare 
sfîrșit de lună să avem o oglin
dă perfectă a rezultatelor ob
ținute de fiecare tînăr și tot 
atunci să organizăm analize —■ 
chiar în fata rampelor de con

trol — cu membrii birourilor 
organizațiilor U.T.C. din care 
fac parte tinerii care au avut 
rezultate slabe, stabilind măsu
rile concrete care se impun 
pentru readucerea lor in „plu
tonul11 celor buni și foarte 
buni.

în sfîrșit. alte inițiative des
pre care ni s-a vorbit — „Mar
ca întreprinderii — prestigiul 
nostru11. „Minutul felicită, mi
nutul acuză !“. „Muncim mai 
bine, trăim mai bine11 au ca 
scop creșterea preocupărilor ti
nerilor pentru ridicarea calității 
produselor. întărirea spiritului 
de ordine și disciplină (în acest 
sens gazetele de perete, care se 
„primenesc11 la fiecare două săp- 
tamini au un rol cu adevărat 
benefic). întronarea unui spirit 
de concurentă (cine este mai 
bun) intre tineri — constituie și 
ele un cadru stimulator pen
tru desfășurarea unei bune ac
tivități productive.

Am parcurs și noi programul 
de activități al comitetului 
U.T.C. pe trimestrul I. anali
zele ce s-au desfășurat in șe
dințele de birou, ca si in ple
nara comitetului U.T.C., și am 
putut constata preocupările rea
le existente aici pentru îmbu
nătățirea permanentă a activi
tății profesional-științifice si 
politico-educative, pentru întă
rirea vieții interne de organi
zație — ca un singur exemplu, 
mai mult de 95 la sută din nu
mărul celor care sînt primiți în 
partid provin din rindurile or
ganizației U.T.C, — pentru creș
terea eficientei stilului și me
todelor de muncă ale întregului 
activ U.T.C. Secretara comi
tetului ne-a înșirat o întreagă 
listă de nume care pot să fio 
evidențiate și pe care eram ho- 
tărîți să o transcriem aici. O 
vom face, probabil, cu un alt 
prilej. Pentru că acum avem 
convingerea că. practic, toti cei 
780 de membri ai organizației 
U.T.C. merită — pentru munca 
lor — să fie felicitați.

LAURENȚIU OLAN
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TELEGRAMĂ ECONOMIA LA ZI O amplă ofensivă pentru
Domnului PAUL XUEREB

Președinte ad-interim al Republicii Malta
1 VALLETTA
Cu ocazia aniversării Zilei naționale a Republicii Malta, imi 

te pl&cut să vă adresez, în numele meu și al poporului român, 
>ncere felicitări, împreună cu cele mai călduroase urări pentru 
înătatea și fericirea dumneavoastră, pentru prosperitatea poporu- 
ii maltez prieten.

îmi exprim convingerea că relațiile româno-maltete se vor 
lezvolta in continuare, în folosul celor două țări și popoare, al 
:auzei păcii șl colaborării In Europa și in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

priorităfi • exigente 9 direcții de acțiune

Acțiunile de înnoire tehnică și tehnologică - 
la baza bunului mers al producției

AGENDA
Prin decret prezidențial, to

varășul Dumitru Gheorgbe a 
fost numit in calitate de am
basador extraordinar și pleni
potențiar al Republicii Socia
liste România in Republica So
cialistă Vietnam în locul to
varășului Constantin Potingă, 
care a fost rechemat.

în perioada 23—29 martie a.c., 
o delegație a Mișcării pentru 
pace și suveranitatea popoare
lor din Cuba, formată din Ar
turo Espinosa, secretar coor
donator, și Miguel Sosa, res
ponsabil sector țări socialiste, a 
efectuat, la invitația Comitetu
lui Național pentru Apărarea 
Păcii, o vizită pentru schimb de 
experiență in țara noastră.

Oaspeții cubanezi au avut 
convorbiri la Comitetul Națio
nal pentru Apărarea Păcii și 
Consiliul județean Argeș al

PROGRAMUL DE VARĂ AL COMPANIEI TAROM
începînd cu data de 1 aprilie 

a.c.. Compania de transporturi 
aeriene TAROM va trece la pro
gramul de vară, care cuprinde 
un număr sporit de curse pe li
niile interne, în special în ve
derea satisfacerii solicitărilor de 
transport pe litoralul Mării 
Negre. Astfel, au fost stabilite 
curse directe între Cohstanța și 
Timișoara. Arad. Oradea, Cluj- 
Napoca, Tîrgu Mureș, Sibiu, 
Iași șl Bacău, âsigurîndu-se

DIN PARTEA MINISTERULUI TRANSPORTURILOR 
Șl TELECOMUNICAȚIILOR Campania agricolă de primăvară

Direcția drumuri din Minls- 
erul Transporturilor și Teleco- 

micațiilor anunță : datorită 
or lucrări, începînd cu data 

1 aprilie a.c., Circulația pe 
■I 66 — Filiași — Tîrgu Jiu, 
re Filiași șl Țeplea se devia- 
pe traseul Filiași — Argi- 

»iești — Turceni — Țeplea, în 
lungime de 23 km, în întregime 
asfaltat.

Din cauza lucrărilor ce se 
execută la podul peste Rîmnicu 
Sărat, circulația autovehiculelor

Ampla și însaflețitor 
program de muncă și luptă

(Urmare din pag. I)

Avem un partid puternic, tî- 
năr — cea mai mar.e parte a 
noilor ->embri de partid pro
venind uin rîndurile Uniunii 
Tineretului Comunist — ceea 
ce ne dă dreptul să situăm în 
primul plan al întregii activi
tăți problemele legate de ri
dicarea nivelului și creșterea 
calității membrilor de partid, 
pentru că numai astfel parti
dul își poate înfăptui cu suc
ces misiunea sa istorică. Prin 
amploarea și complexitatea 
lor. actualele obiective de dez
voltare socială a patriei sint 
de natură să solicite în cel 
mai inalt grad mobilizarea 
crescîndă a tuturor resurselor 
și capacităților noastre crea
toare, să pună în centrul tu
turor preocupărilor exigențele 
promovării cu și mai accen
tuată fermitate a principiilor 
și normelor muncii si vieții 
comuniștilor pentru a realiza 
trecerea la o nouă calitate in 
activitatea fiecărui activist de 
partid, a fiecărui cadru cu 
muncă de răspundere. Astăzi, 
mal mult ca oricind. se Im
pune să se asigure o perma
nentă legătură intre nivelul 
pregătirii profesionale șl cel 
al conștiinței politice, revolu
ționare, pentru că numai astfel 
un activist de partid Va fi un 
bun conducător, va putea să-și 
îndeplinească in cele mai bune 
condiții sarcinile și răspunde
rile ce îi revin, să organizeze 
și să desfășoare. împreună cu 
ceilalți oameni ai muncii, ac
tivitatea de zi cu zi în dome
niul de care răspunde. For
marea și pregătirea cadrelor 
reprezintă, așa cum arăta și 
de această dată tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, nu o acțiu
ne de campanie, ci o preocu
pare de zi cu Zi a partidului, 
șl tocmai In aceasta constă ga
ranția menținerii continue a 
forței vii, tinere, a partidului 
nostru, a cadrelor, a forței 
conducătoare înseși a partidu
lui.

Vă invităm la
Cenaclul literar-artistic 

„Confluențe44
Azi, 31 martie 1988, ora 19, la sediul Ansamblului artistic ol 

U.T.C. (stn Gutemberg nr, 19), va avea loc o nouâ ședință 
ă Cenaclului llterar-artlstic „Confluențe". Urmind a se des
fășura în nota sa obișnuită, de largă deschidere Spre crea
ția de valoare, Cenaclul „Confluențe" programează în cu
prinsul acestei ședințe o temă incitantă pentru tinerii scriitori 
șl cineaști — scenariul de film.

Tinărul regizor și scenarist Valeriu Drăgușanu propune 
dezbaterea unui nou scenariu de film intitulat „Timpul liber".

In partea a doua a întîlnirii, va citi din poeziile sale 
Bogdan Ovidiu Popescu, elev la un liceu bucureștean.

F.D.U.S.. au vizitat unități eco
nomice și instituții soclal-cultu- 
rale din municipiul București și 
din județele Teleorman șl Ar- 
getJ.

însărcinatul cu afaceri al Re
prezentantei Permanente a Or
ganizației pentru Eliberarea 
Palestinei în țâra noastră, Is
mail Ahmad Mohammad, a 
avut, miercuri, o intîlnire cu 
reprezentanți ai presei centrale 
și corespondenți ai presei 
străine acreditați la București, 
în cadrul căreia a vorbit des
pre semnificația zilei de 30 
martie — „Ziua pămîntulUl", 
parte integrantă a luptei po
porului palestinian pentru re
cunoașterea dreptului său sacru 
la autodeterminare, inclusiv la 
crearea unui stat propriu, in
dependent 

legături rapide șl Conforta
bile cu litoralul.

Noutatea noului orar este le
gătura directă dintre Constanța 
și Oradea și cea de-a doua frec
ventă Constanta — Timișoara.

De menționat, de asemenea, 
că acolo unde condițiile tehnice 
de aterizare șl decolare o per
mit. vor opera aeronave de 
mare capacitate de tipul IL 18, 
BAC și TU-154.

(Agerpres)

eu greutate totală de 1,5 tone a 
fost deviată, lhcepînd CU data 
de 30 martie a.c., de pe DN 2 
Buzău — Focșani, in zona Rîm
nicu Sărat, pe ruta ocolitoare 
Oreavu — îjubia — RîmniCelu 
— Rîmnicu Sărat, în lungime 
de 14 km care este amenajată 
și semnalizată corespunzător. 
Conducătorii auto sint rugați ca 
în zona respectivă să circule cu 
grad sporit de atenție și CU res
pectarea strictă a semnalizării 
rutiere.

(Agerpres).

Partidul Comunist Român — 
centrul vital al poporului — es
te astăzi mai mult ca oricind 
urmat cu devotament șl încre
dere de întregul popor. Iată de 
ce tovarășul Nicolae Ceaușescu 
aprecia că activitatea de ana
liză a scrisorilor si sesizărilor, 
cererilor și propunerilor oa
menilor muncii — ca expresie 
a forței și superiorității de
mocrației noastre muncito- 
rești-revoluționâre — consti
tuie o dovadă a creșterii În
crederii maselor în partid, a 
legăturii sale permanente cu 
cele mai largi categorii de oa
meni ai muncii. Aceasta con
tribuie la unirea și mat puter
nică a eforturilor întregii na
țiuni in înfăptuirea programe
lor de dezvoltare economico- 
socială, în asigurarea mersu
lui ferm al patriei pe calea 
luminoasă a socialismului și 
comunismului.

Iată, deci, că în noua și stră
lucita cuvintare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tînăra ge
nerație, întregul nostru po
por au un autentic și insufle- 
țitor program de gindire șl 
acțiune, un document de ines
timabilă valoare teoretică și 
practică, ale cărui teze și ori
entări fundamentale sint me
nite să asigure accelerarea 
continuă a procesului de edi
ficare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate.

Acum este necesar sft se 
treăcâ neîntirziat la aplicarea a 
tot ceea ce â hotărlt Plenara 
Comitetului Central âl parti
dului. la Înfăptuirea neabătută 
a orientărilor și indicațiilor 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pentru a asigura 
înfăptuirea grandioaselor idea
luri prefigurate In chip stră
lucit în hotăririle Congresului 
al Xllî-lea și Conferinței Na
ționale ale P.C.R., pentru în
făptuirea visului de aur al în
tregii națiuni, a socialismului 
și comunismului în România.

ȘERBAN CIONOF

Pentru a enumera toți bene
ficiarii întreprinderii Mecanice 
din Vaslui ne-ar trebui un spa
țiu destul de mare. Profilată 
inițial pe ventilatoare și Insta
lații de ventilație, unitatea vas
luiana a cunoscut în ultimii 
zece ani două importante mo
dificări ale strusturii de fabri
cație, o dată în 1978, prin in
trarea in producție a reductoa- 
reior de turație, apoi în 1980, 
cînd se reprofilează aproape 
complet, dobîndind, în baza a- 
cestui fapt, actuala denumire. 
Așa se face că ponderea venti
latoarelor scade considerabil, 
locul lor luîndu-1 sortimente 
precum cuplajele mecanice șl 
hidraulice, servomecanlsmele, 
turnatele neferoase, utilajele 
tehnologice destinate citorva 
importante sectoare economice. 
E vorba, pentru a ne opri la a- 
cestea din urmă, de metalurgie, 
chimie și construcții. Adăugind 
acestora mineritul, căruia îi 
sînt destinate majoritatea venti
latoarelor rămase în fabricație 
șl, nu în ultimul rînd, indus
tria energetică, mai corect spus, 
centralele termoelectrice, pentru 
care se produc mecanismele de 
acționare a armăturilor, lese 
limpede în evidență că benefi
ciarii unității vasluiene, diheolO 
de numărul lor mare, semnifi
cativ, desigur, și el, reprezintă 
domenii prioritare ale econo
miei noastre naționale, fiind, 
din această pricină, deosebit de 
importanți. „Tocmai de aceea 
— arată inginerul Viorel Golo
gan, directorul tehnic al între
prinderii, ne-am străduit să o- 
norăm întotdeauna contractele 
încheiate, astfel, îneît parte
nerii noștri să-și desfășoare in 
cele mai bune condiții activita
tea".

Strădania de care ne vorbește 
interlocutorul e argumentată 
de înseși rezultatele în produc
ție ale unității-furnizoare. Să

Programele de lucru- 
respectate întocmai!

Programul operativ al cam
paniei agricole de primăvară 
prevede 0 multitudine de lucrări 
complexe la nivelul unităților 
agricole de Btat din județul 
Vrancea, fapt firesc datorită ga
mei largi de culturi ce se rea
lizează in această zonă. Astfel, 
în aceste zile se desfășoară in
tense acțiuni atît la cultura 
mare, In viticultură cit și în le* 
gumicultură, dar și în zooteh
nie, și în domeniul îmbunătă
țirilor funciare, și al pajiștilor. 
Să notăm mai întli faptul că 
Trustul I.A.S. Vrancea are de 
lnsămîntat in ogor propriu circa 
11 mii ha. din care ovăzul, ma
zărea, lucerna, borceagul au fost 
finalizate, acum acționîndu-se 
la floarea soarelui, sfeclă fura
jeră, cartofi, legume, in citeva 
zile fiind pregătite condițiile 
pentru declanșarea lucrărilor la 
cultura porumbului, solei șl fa
solei. Constituirea formațiilor 
complexe de mecanizare și re
partizarea suprafețelor in acord 
global sînt elemente care asi
gură respectarea Vitezelor pla
nificate șl a normelor de cali
tate, astfel Incit în acest an, 
conform cerințelor, să se obțină

În meci amical, R.D.Germană — România: 3-3 (2-1)

A FOST ȘANSA TINEREȚIII
SPORT

Halle. (prin telefon de la tri
misul nostru special). îeri, după- 
amlază. m orașul chimiei de pe 
riul Saale, din R. D. Germană, 
pe stadionul ..Kurt Wabel", s-a 
desfășurat intilnifea amicală 
dintre reprezentativele Româ
niei și R. D. Germane. Cei circa 
5—6 080 de spectatori (capacita
tea stadionului fiind de 30 000 
locuri) au urmărit o partidă in
teresantă. animată, cu multe 
faze fierbinți la ambele port! 
și cu răsturnări spectaculoase 
și imprevizibile de scor. Meciul, 
care s-a Încheiat la egalitate, 
3—3 (2—1) a avut, cum se știe,, 
caracterul unui test pentru am
bele echipe care Se pregătesc in 
vederea debutului in prelimi
nariile C.M. *90. Amindouă e- 
chipele susțineau cea de-a 4-a 
intîlnire amicală de pregătire 
in acest sezon cu obiectivul ve
rificării potențialului existent 
la ora actuală. Tocmai de aceea 
un egal intr-un meci cu o echi
pă atit de puternică (0—0 cu 
Spania la Valencia), realizat in 
deplasare, să ni se permită să 
afirmăm că Valorează cit o vic
torie. Dacă este un egal pe ta
bela de marcaj, el este, in alt 
plan, o victorie morală pentru 
echipa noastră. De ce ? Pentru 
că. după ce am fost conduși la 
pauză cu 2—1. după o primă 
repriză mai slabă, în cea de-a 
doua echipa noastră a renăscut 
din toate punctele de vedere, 
avînd o evoluție net superioară, 
răsturnind și anihilînd un re
zultat ce părea la un moment 
dat că va fi pină la urmă favo
rabil gazdelor. Dar a venit re
priza a doua, o repriză de foc, 
am numi-o, cind echipa noas
tră. înțelept sfătuită la cabine, 
a intrat pe teren cu un puter
nic tonus de luptă, hotăriiă să 
schimbe soarta meciului cu pre
țul oricăror eforturi. în această 
parte a întîlnirii au intrat forte 
proaspete — Stânescu. Geolgâu, 
Lasconi și Săndoi — rezervele 
lotului de primă instanță care 
s-au remarcat prin angajament, 
dăruire și ambiție. 

luăm, pentru o mai Clară edi
ficare. anul 1987 drept perioadă 
de referință. La producția mar
fă, realizările indică un procent 
de 103 la sută, la productivita
tea muncii 102,6 la sută, la in
vestiții de 100,9 la sută. La pro
ducția fizică depășirea Înseamnă 
ceva mai mult de 4 procente 
peste plan. De cheltuit, s-a 
cheltuit în conformitate cu pre
vederile planului.

Primele două luni din 1988 au 
dovedit că împlinirile de anul 
trecut n-au fost deloc întîmplă- 
toare. Grație păstrării acelorași 
ritmuri Înalte de lucru, colec
tivul întreprinderii Mecanica 

La întreprinderea Mecanică Vaslui

din Vaslui a obținut și in pe
rioada scursă din anul acesta 
rezultate la fel de .frumoase. 
Iată, pină la data de 1 mârtle, 
producția marfă a fost depășită 
cu 4,2 procente, productivitatea 
muncii cu 2,9 procente, iar in
vestițiile cu 7,6 procente. In 
privința producției fizice, la 
cele mal multe din sortimente 
planul a fost înfăptuit integral. 
Din păcate, la acest capitol s-au 
înregistrat și unele restanțe, 
dar, cum aveam să ne convin
gem, nu din vina unității la 
care ne referim, cl a unora din 
unitățile față de care ea are ca
litatea de beneficiar. „La cu
plaje hidraulice șl ventilatoare 
avem restanțe — ne spune in
ginerul Viorel Gologan —. res
tanțe care se datorează faptu
lui- că o parte din reperele ce 
intră în componența produselor 
amintite nu ne-au fost furni
zate la timp de cot care aveau 
obligația contractuală să ni le 
furnizeze. Ca să fiu mai con
cret, sînt în această situație în

cele mai mari recolte. „Condi
țiile de lucru sint foarte bune, 
iar utilajele răspund exigențelor 
actuale de calitate, ne spune in
giner Horia Furtună, directorul 
Trustului I.A.S. Vrancea. în cele 
7 unități ale noastre specialiștii 
urmăresc zilnic lucrările pe ca
tegorii atît în ceea ce privește 
ritmicitatea, cit șl respectarea 
tehnologiilor Intensive. încadra
rea în normele de consum și 
cheltuielile planificate, pentru 
creșterea eficienței economice a 
muncii. în acest sens am reali
zat, de altfel, o optimizare a 
parcului de tractoare și am con
stituit agregate complexe de 
lucru în toate fermele și unită
țile, pentru o productivitate cit 
mal înaltă în sectorul de meca
nizare".

Ca urmare a acestor măsuri 
tehnico-organizatorlce să notăm 
faptul că, în raport de utilajele 
existente. programul acestei 
campanii prevede pregătirea te
renului in 9 zile, insămințarea 
florli-soarelui în 8 zile, a solei 
in 7 zile, a porumbului în 10 
zile. Iar a fasolei in 5 zile, Și 
cu toate că evoluția vremii a 
adus unele obstacole in ceea ce

întrucit timpul e intirziat și 
dat fiind faptul că vom reveni 
cu unele considerații mai ample, 
să prezentăm pe scurt filmul 
meciului. Cum era de așteptat. 
Începutul jocului aparține gaz
delor. care atacă pe ambele 
flancuri, cu centrări periculoase 
care-1 caută insistent pe 
Stachmann, libero-ul echipei 
adverse, infiltrat mereu în 
coasta apărării noastre, jucător 
inalt. cu detentă și lovituri 
periculoase cu capul. Așa se 
inscrie primul gol in poarta lui 
Moraru : o aruncate de la 
margine in careul nostru este 
plasată cu capul de același 
Stachmann la Ernst care înscrie 
de la 9 m (mit# 11). Echipa 
noastră are un moment de 
derută, nu leagă jocul, întirzie 
cu construirea acțiunilor ofen
sive pe contraatac, ușurlnd re
gruparea jucătorilor gazde. 
Reușim totuși atacuri, centrările 
de pe margine sint respinse cu 
ușurintft de o apărare atletică, 
atacantul nostru, Cămătarii. care 
n-a fost în plenitudinea forțelor 
dat fiind că încă nu s-a restabi
lit după o gripă virotiCă, acțio- 
nind prea izolat, fără Sprijin. 
Dar. cind nimeni nu se aștepta, 
reușim să egalăm în urma unei 
lovituri fixe : Biiloni execută 
cu măiestrie Un corner chiar la 
colt, unde se îmbină barele, 
portarul Miiller, blocat de 
propriii apărători nu poate re
ține balonul și-1 împinge in 
plasă : 1—1 In min. 20. Urmează 
o perioadă echilibrată, jucătorii 
est-germani, o singură dată mai 
reușesc să se apropie periculos 
de poarta noastră, dar. după o 
suită de un-doi-uri. Kirsten 
doar cu Moraru in față șutează 
pe lingă poartă dintr-o poziție 
favorabilă (min. 23). Egalitatea 
nu le convine și atacurile gazde
lor se încing, devin mai viguroa
se și la o acțiune a aceluiași 
Kirsten apărarea noastră, ne- 
sincronizată. este Surprinsă, a- 
cesta driblează pe Moraru și 
trimite spre poartă. Rednic ne- 
putînd opri balonul decit cu 
prețul unui hent. Penalty-ul este 
executat de Zotsche care înscrie 

treprinderea de Motoare Elec
trice București și Electromotor 
Timișoara. Să nu mai vorbim 
de aluminiul necesar pentru ro
tor și carcase. Nu ni s-au re
partizat decit 37 tone, asta in 
condițiile in care consumul nor
mat la nivel de întreprindere se 
ridică la peste 600 de tone a- 
nual. Cu toate acestea, insă, noi 
depunem toate eforturile pentru 
a recupera grabnic restanțele 
amintite. Cu atît mal mult cu 
cit ele se repercutează negativ 
asupra activității diritr-un sec
tor economic de cea mai mare 
importanță, cel minier, adică. 
Atunci cind totul depinde de 

noi — precizează directorul teh
nic— lucrurile decurg normal. 
N-aș vrea să se înțeleagă Că ne 
lăudăm, dar aș dori, totuși, să 
vâ ofer un exemplu. Deși nu «-a 
încheiat primul trimestru al a- 
nului, am lansat deja in fabri
cație necesarul de mecanisme 
pentru electrocentrale prevăzut 
pentru trimestrul II. E de prisos 
să mai spun că mecanismele ce 
trebuiau livrate în primul tri
mestru au fost livrate cu clteva 
săptămîni în devans".

Viorel Gologan ține să subli
nieze că un loc aparte in ansam
blul eforturilor depuse pentru 
bunul mers al producției 11 o- 
cupă cele re vizează moderni
zarea. modernizare care, cum 
s-a văzut, la Întreprinderea din 
Vaslui reprezintă un proces cu 
caracter permanent. De altfel, 
două dintre etapele Iul esen
țiale le-am amintit. In ultimii 
doi ani, însă, acțiunile de mo
dernizare au luat și aici o am
ploare deosebită, așa cum s-a 
întimplat și se intimplă de fapt 

privește încadrarea strictă in 
aceste termene, pe ansamblu ele 
vor fi respectate, mai ales că 
însătnlnțarea la timp asigură, 
din start, o temelie trainică re
coltelor prevăzute pentru acest 
an. De asemenea, in prezent se 
realizează acțiunile finale la 
transportul și administrarea în
grășămintelor organice (cu 20 la 
sută peste programele stabilite 
initial), se acționează cu sapa 
rotativă pe suprafețele furajere 
(aproape 60 la sută din planifi
cări), Se fertilizează fazial cu 
îngrășăminte chimice ultimele 
suprafețe cu cereale păioase. 
S-au încheiat, de asemenea, lu
crările de tăiere pentru rodire, 
cercuitul și altoitul în plantați
ile viticole și sint spre final ac
țiunile din legumicultura pentru

prin fentă imparabil : 1—2
(min. 38).

După pauză, in formația noas
tră. pentru jocul ineficient în 
atac și cu greșeli în apărare, an
trenorii Emerich Jenei și Cornel 
Drăgușin fac două modificări 
încă de la cabine, ce se dove
desc foarte inspirate : Geolgâu 
ia locul lui Cămătaru iar Stă- 
nescu îl înlocuiește pe MirCea 
Popa. Și jocul parcă are alt 
curs. Totuși, în min. 57 mai pică 
un gol in poarta lui Moraru. lo
vitură cu capul Stachmann : 
3—1 I în acest moment ceva Se 
intimplă cu echipa noastră, care 
renaște ca pasărea Phoenix, ac
țiunile tricolorilor au tot măi 
multă limpezime si vigoare și 
ele nu puteau râmine fără efect, 
în min. 69 Geolgâu are o bună 
ocazie să reducă din handicap 
dar șutează in portar. în min. 78 
după o suită de cpmbinatii ra
pide și exacte — Lasconi. Klein, 
Ciucă. Andone — acesta din ur
mă șutează cu forță, mingea a- 
tinge un apărător dar intră în 
plasă i 2—3 : E rindui gazdelor 
să intre ih derută. Și să se pre
cipite. Profită tricolorii care ini
țiază acțiuni în avalanșă, apă
rarea gazdelor face fată tot mai 
greu atacurilor noastre. Stă- 
nescu este oprit prin fault, exe
cută Biiloni, Andone simulează 
că joacă balonul dar îl lasă să 
treacă la Geolgâu aflat lntr-o 
poziție bună, acesta șutează cu 
sete, precis, și înscrie, aducînd 
egalitatea pe tabela de marcaj : 
3—3 1 (min. 83). scor cu care se 
încheie partida la fluierul arbi
trului Jirl Stiegler (Cehoslova
cia) care a condus bine, com
petent și autoritar acest meci 
greu. Iată formația noastră : 
Moraru — M. Popa (Stânescu), 
Andone. Rednic, Ciucă — Ma- 
teuț (Săndoi), Sabău, Kleln, 
BolOni — Cămătaru (Geolgău), 
Coraș (Lasconi). Fiind vorba de 
o partidă amicală, prin consen
sul conducerilor tehnice ale 
echipelor, s-au făcut, cum ve
deți, mai multe schimbări.

VASILE CABULEA 

in toate unitățile industriale din 
țară. Despre unele din aceste 
acțiuni ne dau amănunte ingi
nerii Antoaneta Cernat, șefa 
biroului OPMPM și Ion Gur- 
guță, șeful serviciului produc
ție. Aflăm cu acest prilej că 
prin dotarea atelierului de pre
lucrări mecanice de Ia F.U.C. 
Negrești — unitate a întreprin
derii vasluiene — cu o mașină 
de mare productivitate pentru 
frezat cremaliere s-a asigurat 
un spor anual de 3 milioane lei 
la producția marfă. Pe linia 
producției de ventilatoare, s-a 
creat un atelier de profil de 
sine stătător, ceea ce « condus 
la asimilarea unor noi tipuri 
de ventilatoare, cu eficiență ri
dicată. cu consum redus de e- 
nergie electrică și parametri 
tehnici superiori.

în cadrul acelorași eforturi 
de înnoire tehnică și tehnolo
gică, s-au înlocuit reperele tur
nate din aluminiu la cuplajele 
hidraulice cu repere ambuti- 
sate din tablă. Totodată, s-au 
asimilat, urmînd să intre în fa
bricație. o mașină de ambalat 
faină (AVOL), înlocuindu-se, 
astfel, importul, apoi, o mașină 
de mortezat canale pană, aceas
ta putînd fi utilizată de bene
ficiari de diverse profiluri. 
Exemplele prezentate sînt des
prinse dintr-o listă foarte în
tinsă. La oricare altele ne-am 
fi oprit, s-ar fi putut observa cu 
aceeași ușurință că, exceptînd 
unele minusuri care apar, în 
special, în conlucrarea eu unele 
unități furnizoare la întreprin
derea Mecanică din Vaslui ac
țiunile de înnoire tehnică și 
tehnologică au caracter concret, 
contribuind din plin și in mod 
vizibil la bunul mers al pro
ducției.

ȘTEFAN M1TROI

obținerea de producții timpurii, 
între acțiunile specifice cam

paniei actuale mai notăm pre
ocupările pentru buna gospo
dărire a fondului funciar, exis
ting în acest sens un program 
concret de creștere a suprafeței 
arabile pe total Trust I.A.S. cu 
aproape 340 ha. dar și pentru 
extinderea culturilor intercalate 
pe 240 ha in plantațiile viticole 
(140 ha legume și 100 ha cartofi) 
precum și 510 ha în porumb (400 
ha cu fasole, 90 ha legume și 20 
ha cu dovleci furajeri).

Toate lucrările menționate 
sînt riguros programate pe uni
tăți și ferme, iar modul cum se 
acționează in aceste zile ne dă 
certitudinea Îndeplinirii lor.

ȘTEFAN DORGOȘAN

Polonia — România, 1-0 (0-0) în preliminariile J.O.

MAI ERAU DOAR 6 MINUTE!...
Piotrkow Trybunalski, 30, 

(prin telefon de la trimisul 
nostru). Doar 6 minute i-au des
părțit pe olimpicii noștri de un 
frumos rezultat de egalitate, in 

’meciul cu echipa similară a Po
loniei, contind pentru prelimi
nariile J.O. ’88. grupa A. Dar, 

■ din păcate, golul victoriei, În
scris de gazde, in minutul 84, 
prin internaționalul Lesnyak. a 
venit să anuleze strădaniile re
prezentativei noastre, care nu 
mai are, din acest moment, nici 
o șansă de a obține calificarea 
la turneul olimpic. Păcat, pen
tru că tocmai acum se înjghe
base o echipă mai aproape de 
ceea ce poate și trebuie să fie 
formația olimpică a României ! 
Prea tirziu, insă, pentru actua
lele preliminarii olimpice, dar 
suficient de devreme in per
spectiva viitorului ciclu, pe care 
il putem aborda altfel și cu 
alte forțe. Miercuri după amia
ză, in tribunele stadionului din 
localitate, au fost prezenți peste 
15 006 de spectatori la un meci 
frumos, spectaculos, și dina
mic, cu caracter decisiv pentru 
ambele echipe. Și una și cea
laltă aveau nevoie de victorie 
ca să mal poată rămine in 
cursa calificării. De aici a re
zultat un joc de mare angaja
ment, stimulat și de vîntul rece, 
tăios, care a bătut de-a lungul 
întregii partide.

Deciși să-și materializeze cu

• Miercuri. la Brașov, în 
meci contind pentru etapa a 
22-a a Campionatului diviziei 
A de fotbal, lidera clasamen
tului, Steaua București, a în
trecut cu scorul de 2—0 (1—0) 
formația F.C.M. Brașov. Golu
rile au fost marcate de Pi- 
turcă (min. 17) și Hagi (min. 
80).

• ÎN CADRUL campionatului 
european de hochei pe gheață 
pentru Juniori (grupa B), com

menfinerea sănătății
7 APRILIE 1988 — dată ce coincide cu aniversarea a patru 

decenii de existentă a Organizației Mondiale a Sănătății 
(O.M.S.) — este fericit declarată drept prima „ZI MONDIALA 
PARA TUTUN". Inițiativa se înscrie in contextul intenselor 
campanii depuse pe plan mondial pentru combaterea fumatu
lui, practică atit de nocivă pentru sănătatea tuturor.

Declararea unei zile mondiale fără tutun nu are nimic in 
ea convențional, arbitrar. Statisticile deosebit de alarmante 
privind efectul dăunător al fumatului pentru sănătatea oa
menilor — tulburări circulatorii, cardiovasculare, boli pul
monare. cancer, alte și alte afecțiuni care nu de puține ori 
cauzează chiar moartea — constituie un avertisment destul 
de serios pentru fiecare cetățean al planetei, această ,,7.i 
mondială fără tutun" trebuind a fi considerată doar ca o 
primă etapă în eforturile de perspectivă privind reducerea 
consumului de țigări, pină la întreruperea totală a fumatu
lui.

Această inițiativă umanistă a O.M.S. s-a bucurat de un 
larg ecou și firească aprobare și ia nivelul tării noastre, in 
rindui opiniei publice făcindu-și loc ideca potrivit căreia ac
țiunile declanșate in cadrul zilei de 7 aprilie trebuie să fie 
asumate in mod conștient, cu toată convingerea, de orice 
fumător ca o primă etapă într-o amplă ofensivă pentru men
ținerea sănătății individuale cit și, in pian mai general, a 
vigorii intregii națiuni — de altfel, o formă de respect fată 
de viata in sine.

Ministerul Sănătății din Republica Socialistă România con
sideră ci sărbătorirea Înființării a patru decenii de exis
tentă a O.M.S., ce are loc sub genericul atit de sugestiv 1 
„Sănătate pentru toti, toți pentru sănătate", relevă prin 
adoptarea acestei hotărirl de a declara ziua de 7 aorilie — 
„Zi mondială fără tutun" un consens benefic in măsură să 
contribuie la înfăptuirea acestui deziderat al intregii popu
lații din tara noastră, ai tuturor cadrelor medicale — probă 
de voință in eradicarea fumatului, multiple forme și mo
dalități de a acționa concret in acest sens, existind la inde- 
mina fiecăruia dintre noi.

ȚIGARA - 
UN FALS PRIETEN

Interviu cu dr. MIOARA MINCU, 
directorul Spitalului clinic ..Dr. 1. Cantacuzlno"

— Stimată tovarășă doctor, 
am convingerea că in calitatea 
dumneavoastră de expert al 
Centrului demografic Copenhaga 
din cadrul O.M.S., sinteti la cu
rent cu ultimele noutăți in di
verse domenii ale științelor me
dicale pc plan mondial. M-ar 
interesa care este opinia dum
neavoastră privind influenta no
civă a fumatului asupra orga
nismului uman.

— Tutunul acționează în două 
direcții '. în primul rînd. prin 
acțiunea nicotinei, are loc un 
fenomen de vasoconstrictie care 
împiedică irigarea normală a 
țesuturilor, pregătind terenul 
pentru invazia diverselor infec
ții. a virusurilor. în al doilea 
rind — și aici tot nicotină este 
eroul principal — prin fumat 
distrugem Vitamina C ale cărei 
virtuți antiinfectioase au fost pe 
deplin confirmate. In acest fel 
se dă o lovitură puternică sis
temului imunitar care nu mai 
este în stare să reziste nici ce
lei mai banale răceli. Trebuie 
neapărat să spunem si faptul că 
arderea tutunului și a hirtiei 
este radioactivă (cantitatea de 
radiu. cesiu, plutoniu fiind des
tul de mică dar suficientă ca. 
la o acțiune repetată să producă 
leziuni ale pielii, buzelor, ochi
lor). Iată, așadar, că tutunul ac
ționează negativ asupra între
gului organism. începind cu sis
temul nervos și sfirsind cu cir
culația periferică de care se 
plînge atîta lume. E bine ca ti
nerii cititori să știe că pină și 
acneea juvenilă care ii necă
jește atit de mult, apare pe un 
teren „pregătit" de consumul de 
tutun. La fel și tulburările se
xuale. scăderea puterii de con
centrare. starea de oboseală 
inexplicabilă in aparentă, cefa- 
leele rebele, etc.

— Altfel spus, țigara este un 
inamic mascat în prieten...

— Relația strînsă cu acest 
„prieten" se observă de la dis
tantă pe chipul amatorului de 
fumat. Un mare fumător are 

orice preț avantajul terenului 
propriu, fotbaliștii polonezi — 
frenetic susținuți de galerie, 
fiind vizibil favorizați ele briga
da de arbitri bulgari, condusă 
de I. Kolev — au luat cu asalt 
poarta noastră și și-au creat 
multe ocazii bune, apărarea e- 
chipei României a fost însă la 
post, in frunte cu portarul Spe- 
riatu, care a avut o prestație 
absolut excelentă. Dintre oca
ziile mai clare ale gazdelor 
le notăm pe cele din min. 
10 (Furtok), in min. 18 
(Sokolowski), min. 25 (Piclcar- 
czyk), și min. 38 (Lesnyak). 
Limpede, deci, cursul jocului in 
această primă parte a intilnirii. 
pe fondul ofensivei susținute a 
gazdelor, dublată insă și de 
apatia liniei noastre de mijloc, 
din care doar Mujnai a mai 
schițat intenții de a construi 
ceva pentru atac. La reluare, 
insă, elevii antrenorilor Mircea 
Rădulescu și Tănase Dima au 
acționat cu mai mult curaj, reu
șind să echilibreze raportul de 
forțe din teren, să creeze chiar 
pericole la poarta adversă, cum 
s-a intlmplat în min. 60 cind. 
după o lovitură de colț execu
tată cu efect țle Mujnai. de pe 
stingă. Craiu a trimis balonul cu 
capul în bara transversală. Trei 
minute mai tirziu. însă, polone
zii ratează prin Cyron o ocazie 
mare, datorită unei noi inter

petiție ce se desfășoară In ora
șul francez Briancon, reprezen
tativa R.F. Germania a întrecut 
cu scorul de 8—3 (1—1. 5—1,
2—1) formația Iugoslaviei, iar 
Austria a dispus cu 5—0 (2—0,
0—0, 3—0) de echipa Dane
marcei.

• ÎNOTĂTORUL canadian 
Alex Baumann, dublu campion 
olimpic și multiplu recordman 
mondial in probele de 200 șl 
400 m mixt, a anunțat că se re

tenul pămintiu. buzele ușor 
cianozate. nările lărgite din 
cauza efortului de a ciștiga mai 
mult aer pentru organismul grav 
frustrat de oxigen, ochii pungiti 
șt injectați, degetele mai bom
bate la extremități (in tambur) 
ca un prim semn a insuficientei 
respiratorii...

— Sînt destul de multi aceia 
care ar dori să renunțe la fu
mat dar „nu pot", „nu reușesc" 
sub un pretext sau altul. Ce le 
recomandați ?

— Dacă este vorba de bărbați, 
as vrea să le reamintesc că na
tura i-a dotat cu o trăsătură de 
caracter deosebită, mult mai 
puternică decit la femeie : vo
ința. Ar fi bine dacă și-ar pune 
această calitate in slujba pro
priei sănătăți. Despre femei, ce 
să vă spun ? Fumatul este pro
fund nefeminin, dizgrațios iar e- 
fectele lui cancerigene ca și cele 
asupra viitorilor lor copii sint 
arhicunoscute. Ar fi bine dacă 
fumătorii ar crede in rezultatele 
cercetărilor științifice din în
treaga lume, ar fi bine dacă ar 
crede că un medic pus in fata 
unui bolnav incurabil suferă 
îngrozitor. Deci renuntatul la 
fumat tine în primul rind de 
voință, de motivația gestului, de 
conștiința că ai această datorie 
fată de sănătatea ta si a celor 
din jur.

— Judecind după tenul dum
neavoastră luminos, după ochii 
limpezi și zimbetul acesta cu 
care cred că vă vindecați pe 
jumătate pacientii, după ținuta 
dreaptă de om sănătos, trag con
cluzia că n-ati fumat nici o dată, 

într-adevăr. n-am agreat 
niciodată falșii prieteni. Mai 
mult, de zece ani trudesc să-i 
dezvăț și pe colegii mei de acest 
viciu. în orice caz. in spitalul 
nostru nici un pacient nu vede 
medic cu țigara in gură. Pu
terea exemplului are și ea un 
rol in combaterea fumatului, 
mai ales cind este vorba de 
tineri.

GABRIELA HUREZEAN 

venții de excepție a lui Speria- 
tu. Următoarea noastră șansă 
de a deschide scorul se consumă 
în min. 76. cînd Văidean șutea
ză puternic, din unghi, dar por
tarul Jedynak retine, pentru ca 
unicul gol al partidei să se în
scrie in min. 84. prin Lesnyak, 
care pătrunde in dribling pină in 
mijlocul careului nostru de unde 
șutează puternic. plasat și... 
nestingherit : 1—0 ! Nici în acest 
moment jucătorii români nu au 
renunțat totuși la luptă, avind 
încă o ocazie prin Mirea. care a 
șutat frumos, din volă, in min. 
87. dar...

Pierdem, așadar, la limită un 
meci în care echipa noastră a 
jucat în general bine. Cum însă 
fotbalul se joacă pe goluri, și 
cum. să nu uităm. în cele 5 
meciuri susținute pină In pre
zent in grupa A olimpicii noș
tri n-au reușit să înscrie decit 
două goluri, primind în schimb 
11, mai sînt destule de spus și, 
in consecință, vom reveni în 
zilele următoare.

Reprezentativa noastră olim
pică a aliniat următoarea for
mație ■ Speriatu — Adrian Po
pescu, C. Solomon, Ștefan, 
Eduard — Mirea. Mujnai, Ba
dea. Goantă (min. 65 Ralea), 
Craiu (min. 77 Eftimie), Văi
dean.

HORIA ALEXANDRESCU

trage din activitatea competl- 
tională.

„Nu cred că la viitoarele 
Jocuri Olimpice aș mal putea 
reedita performantele obținute 
cu patru ani in urmă. Acesta 
este motivul principal ce mă 
face să abandonez, nu fără re
grete, sportul rare mf-a adus 
atîtea satisfacții" — a declarat 
Alex Baumann.

A. Baumann se va ocupa în 
viitor dț "Pregătirea tinerilor 
înotători canadieni.



APEL
către statele membre ale N.A.T.O., către țările

participante la Conferința pentru securitate
Șl cooperare in Europa
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Semnarea Tratatului intre 
U.R.S.S. și S.U.A. cu privire la 
lichidarea rachetelor lor cu rază 
medie și mai scurtă de acțiune 
a constituit un eveniment de 
importanță istorică în viața in
ternațională. o victorie a politi
cii realiste. La realizarea aces
tuia au contribuit acțiunile mul
tor state, manifestările mișcă
rilor antirăzboinice și ale for
țelor iubitoare de pace de pe 
toate continentele. Tratatul con
firmă posibilitatea dezarmării 
nucleare, a făuririi unei lumi 
fără arme nucleare și din care 
să fie exclusă folosirea forței.

Acest tratat constituie numai 
un început. In prezent important 
este ca, menținind și folosind 
elementele pozitive care au per
mis încheierea lui. toate statele, 
împreună 
sporească 
pentru a 
zarmării 
și ireversibil, pentru a se ajun
ge la noi acorduri. îndreptate 
spre reducerea în continuare a 
arsenalelor de armamente și 
realizarea unui echilibru militar 
la niveluri tot mai scăzute, pen
tru înlăturarea pericolului de 
război de pe continentul euro
pean și din întreaga lume.

în Europa există posibilități 
reale pentru edificarea unei 
securități trainice pe calea re
ducerii substanțiale a forțelor 
armate și armamentelor conven
ționale, lichidării potențialelor 
ambelor părți de a lansa un 
atac prin surprindere, eliberă
rii complete a continentului de 
armele nucleare și alte categorii 
de arme de distrugere in masă.

In acest sens, statele partici
pante la Tratatul de la Varșo
via consideră necesar ca efor
turile tuturor statelor să 
concentrate, cu prioritate, 
următoarele direcții :

— Asigurarea intrării în 
goare a Tratatului dintre 
U.R.S.S. și S.U.A. cu privire la 
lichidarea rachetelor lor cu rază 
medie și mai scurtă de acțiune 
și realizarea prevederilor aces
tuia.

— încheierea, în prima jumă
tate a anului 1988, a Tratatului 
dintre U.R.S.S. și S.U.A. cu pri
vire la reducerea cu 50 la sută 
a armamentelor strategice ofen
sive și a Acordului cu privire 
la respectarea strictă a Trata
tului de apărare antirachetă, 
așa cum a fost semnat în 1972, 
și la nerenunțarea la acest tra
tat în decursul unei perioade 
convenite.

— Interzicerea completă și 
generală a experiențelor cu 
arma nucleară și accelerarea în
făptuirii acestui obiectiv prin 
elaborarea la negocierile sovie- 
to-americane privind interzice
rea experiențelor nucleare da 
înțelegeri îtl ce brlvește unele 
măsuri suplimentare de control, 
în vederea ratificării urgente a 
tratatelor sovieto-americane din 
1974 și 1976 și realizarea unei 
înțelegeri cu privire la redu
cerea în continuare a puterii și 
numărului exploziilor nucleare.

— încheierea elaborării in 
1988 a convenției cu privire la 
interzicerea armei chimice și li
chidarea stocurilor acesteia. 
Convenția trebuie să prevadă 
proceduri sigure de verificare și 
control, inclusiv inspecții obli
gatorii la cerere, fără drept de 
refuz. La accentuarea caracte
rului deschis și la crearea unei 
atmosfere de încredere ar con
tribui organizarea cît mai cu-

statelor participante la 
a mandatului negocie- 
privire la

ORIENTUL MIJLOCIU Condamnare a măsurii

și individual. să-și 
consecvent eforturile 

conferi procesului de- 
un caracter continuu

fie 
în

vi-

rînd, pe baze multilaterale, a 
unui schimb de date corespun
zătoare cu privire la elaborarea 
convenției.

— Convenirea cît mai curind, 
în procesul consultărilor „în 23". 
in cadrul reuniunii de la Viena 
a
C.S.C.E., 
rilor cu privire la reducerea 
forțelor armate și armamentelor 
convenționale în Europa, de la 
Atlantic la Urali, și începerea 
acestor negocieri ln 1988. La 
realizarea acestui obiectiv ar 
contribui și efectuarea, cît mai 
curînd, a unui schimb de date 
cu privire la forțele armate și 
armamentele convenționale ale 
statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia și țărilor mem
bre ale N.A.T.O., în Europa. 
Pronunțîndu-se pentru efectua
rea unor reduceri 
ale armamentelor 
le. ale efectivelor 
corespunzătoare a 
militare, statele participante la 
Tratatul de la Varșovia sînt 
gata să identifice și să lichide
ze. în cadrul acestor negocieri, 
pe bază de reciprocitate, asime- 
triile și dezechilibrele existen
te, atît Ia scară europeană, cit 
și pe diferite zone.

— începerea de negocieri se
parate cu privire la reducerea 
armelor nucleare tactice din Eu
ropa, inclusiv a încărcăturilor 
nucleare destinate mijloacelor 
cu dublă întrebuințare și cu pri
vire la lichidarea acestor arme.

— Compararea de către re
prezentanții statelor participan
te la Tratatul de la Varșovia și 
N.A.T.O. a doctrinelor militare, 
cu luarea în considerare a as
pectelor lor tehnico-militare. în 
scopul de a conferi doctrinelor 
și concepțiilor militare ale celor 
două blocuri și ale participan- 
ților la acestea o orientare strict 
defensivă.

— Dezvoltarea, în cadrul Con
ferinței pentru măsuri de creș
tere a încrederii și securității și 
pentru dezarmare in Europa, a 
măsurilor adoptate în prima 
etapă a acesteia, concomitent 
cu elaborarea de noi măsuri de 
creștere a încrederii și securită
ții, inclusiv cu privire la limi
tarea numărului și amplorii 
manevrelor militare și la forțele 
militare aeriene și navale.

— Crearea de zone libere de 
arme nucleare și chimice, în 
Balcani, centrul si nordul Eu
ropei, reducerea armamentelor 
și creșterea încrederii în Euro
pa centrală, crearea unui cori
dor denuclearizat și a unei zone 
de încredere, cu un nivel redus 
al înarmărilor, de-a lungul li
niei de contact dintre Tratatul 
de la Varșovia și N.A.T.O., în
ceperea procesului de limitare 
a activităților militare și de re
ducere a încordării în nordul și 
sudul Europei, transformarea 
Mării Mediterane intr-o zonă a 
păcii și colaborării.

— începerea negocierilor, cu 
participarea marilor puteri mi
litare. in special a statelor pose
soare de arme nucleare, ca și a 
altor state interesate, cu privire 
Ia limitarea și interzicerea acti
vităților militare navale în zone 
convenite, limitarea și reduce
rea armamentelor militare na
vale, extinderea măsurilor de 
încredere asupra mărilor _ și 
oceanelor, în scopul asigurării 
securității și libertății naviga
ției maritime.

— Declararea — pe o perioa
dă de unu-doi ani — a unui 
moratoriu asupra sporirii chel-

tuielilor militare ale statelor , • 
participante la Tratatul de la 
Varșovia și N.A.T.O., urmat de 
o reducere reală a acestora.

— Intensificarea activității 
practice a Conferinței pentru 
dezarmare de la Geneva in ve
derea adoptării de măsuri efi
ciente care să ducă la interzi
cerea completă și generală a 
experiențelor nucleare, la dezar
marea nucleară și preîntîmpi- 
narea cursei înarmărilor în spa
țiul cosmic, astfel îneît nego
cierile bi și multilaterale în a- 
ceste probleme să se comple
teze reciproc și să urmărească 
același obiectiv.

și
u 
n Todor Jivkov

PE SCURT
O LA MOSCOVA a avut loc 

o intilnire intre secretarul ge
neral al C.C. al P.C.U.S., Mi
hail Gorbaciov, și secretarul ge
neral al P.C. Italian, Alessan
dro Natta. Cu acest prilej, men
ționează agenția T.A.S.S., au 
fost abordate relațiile dintre 
cele două partide și probleme 
majore ale contemporaneității, 
o atenție deosebită fiind acor
dată aspectelor destinderii și 
colaborării în Europa și în în
treaga lume.
• JANOS RADAR, secretar 

general al P.M.S.U., l-a primit 
pe președintele Consiliului de 
Miniștri al R.D. Germane, Willi 
Stoph, care întreprinde o vizită 
oficială în R.P. Ungară.

După cum relatează 
M.T.I., convorbirea s-a 
la aspecte ale relațiilor 
rale și ale actualității 
ționale.

agenția 
referit 
bilate- 

interna-

ATENA a fost dat pu- 
un mesaj al primului 
al Greciei, Andrea3

• LA 
blicității 
ministru 
Papandreu. în care se sublinia
ză că popoarele grec și turc pot 
și trebuie să trăiască în pace, 
problemele existente trebuind 
să fie depășite in spiritul bunei 
vecinătăți, pe baza normelor in
ternaționale.
. • PRIMUL MINISTRU AL 
TURCIEI. Turgut Ozal. l-a pri
mit pe Mikis Theodorakis, aflat 
la Ankara in fruntea unei dele
gații a Asociației de prietenie 
greco-turce. care i-a remis me
sajul din partea primului minis
tru elen. Andreas Papandreu.

La Istanbul a avut loc, toto
dată, prima ședință a asociați
ilor de prietenie dintre cele 
două țări.

substanțiale 
convenționa
li reducerea 
cheltuielilor

DECLARAȚIE
DE AGENȚIA 

al

• ÎNTR-O 
TRANSMISĂ 
A.C.T.C., secretarul general 
Comitetului pregătitor al părții 
R.P.I). Coreene pentru Confe
rința comună a Nordului și Su
dului Coreii și-a exprimat re
gretul că partea sud-coreeană 
nu a dat un răspuns afirmativ 
la propunerea R.P.D.C. privind 
desfășurarea, la 28 martie, a 
unei reuniuni preliminare in 
vederea pregătirii Conferinței. 
In această situație — se arată 
în declarație — partea R.P.D.C. 
a decis să lase la latitudinea 
părții sud-coreene fixarea datei 
acestei reuniuni.

Președintele R.P.D. Coreene. 
Kim Ir Sen, a avansat, la 1 ia
nuarie, propunerea de convoca
re a unei Conferințe comune a 
Nordului și Sudului Coreii pen
tru reunificarea patriei prin 
reconciliere și unitate națională.

• IN CADRUL UNEI ȘE
DINȚE COMUNE, comisiile 
pentru relații externe și pen
tru securitate națională ale 
senatului Republicii Filipine 
au adoptat proiectul de lege 
privind respectarea riguroa
să a principiilor nenucleare. 
Documentul interzice pro
ducerea. experimentarea și 
amplasarea in Filipine a ar
melor nucleare, precum și 
accesul in porturile țării — 
inclusiv Ia bazele militare
S. U.A. — a navelor cu 
armament nuclear la bord. 
De asemenea, restricțiile vi
zează avioanele și submari
nele. care ar pătrunde în 
spațiul aerian sau naval al 
țării. informează agenția
T. A.S.S.

CAPRICIILE PRIMĂVERII
BONN 30 (Agerpres). — 

Inundațiile care afectează loca
lități de pe malurile Dunării și 
Rinului în R.F.G. sint aprecia
te, prin urmările lor, o „catas
trofă a secolului". Nici cei mai 
bătrini locuitori din regiunile 
respective nu-și aduc aminte de 
o asemenea creștere a nivelului 
apelor 
cursul 
vărsat pe mai mulți kilometri, 
unele ' ............
inundate.

Navigația pe Dunăre și Rin a 
fost suspendată, existind peri
colul ca suprastructura navelor 
să lovească podurile. în unele 
zone, șoselele și căile ferate 
au fost inundate, circulația fiind, 
de asemenea, suspendată. Uni-

tăți militare, de pompieri și 
echipe de voluntari participă la 
întărirea digurilor de protec
ție.

celor două fluvii. Pe 
inferior, Rinul s-a re-

localități fiind complet

PARIS 30 (Agerpres). — To
pirea zăpezilor in regiunile 
muntoase și ploile abundente, 
înregistrate in ultimul timp, au 
determinat o creștere periculoa
să a nivelului riurilor in regiu
nea de est a Franței. La Paris, 
pentru a doua oară de la înce
putul anului, a fost întreruptă 
circulația automobilelor pe che
iurile Senei. Specialiștii au a- 
preciat că nivelul apei s-a ridi
cat cu circa 40 de centimetri in 
24 de ore. Potrivit prognozei 
meteorologilor, situația se va 
normaliza spre începutul săp- 
tăminii viitoare.

Pentru realizarea și înfăp
tuirea cu succes a unor înțele
geri în toate aceste domenii, o 
importantă deosebită ar avea-o 
asigurarea unei mai largi des
chideri și publicități în sfera 
militară, efectuarea de schim
buri de informații necesare și 
crearea unui sistem strict și 
eficace de control și verificare 
a angajamentelor asumate de 
părți.

Soluționarea sarcinilor men
ționate va contribui la îmbună
tățirea în continuare a atmosfe
rei pe continent, va reduce in- 
tr-o măsură însemnată pericolul 
de război, va întări încrederea 
și va duce la amplificarea co
laborării multilaterale in Eu
ropa.

Miniștrii afacerilor externe ai 
statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia reafirmă propu
nerile țărilor lor cu privire la 
lichidarea bazelor militare 
ne și retragerea trupelor 
ne de pe teritoriile altor 
și subliniază necesitatea
zării acestor propuneri, ceea ce 
ar reprezenta o contribuție în
semnată la întărirea stabilității 
și securității în Europa și in 
lume.

Pe plan internațional se în
tărește convingerea că războiul 
nuclear nu trebuie declanșat 
niciodată, într-un asemenea 
război neputînd exista învingă
tori. că este necesar să fie 
preintimpinat orice război, nu
clear sau clasic, că edificarea 
unei lumi a securității impune 
un nou mod de gîndire și acțiu
ne in 
păcii, 
tală a 
țarea 
nucleare, la politica de forță și 
de amenințare cu forța în rela
țiile dintre state.

SOFIA 30 (Agerpres). — Din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist 
președintele Republicii 
liste România, au fost 
se tovarășului Todor 
secretar general al 
Partidului Comunist 
președintele Consiliului 
Stat al R.P. Bulgaria, un cor
dial mesaj de prietenie, urări 
de sănătate și fericire, de suc
cese tot mai mari pentru po
porul bulgar în edificarea so
cietății socialiste dezvoltate.

Mulțumind, tovarășul Todor 
Jivkov a rugat să se transmi
tă tovarășului Nicolae Ceaușescu

Român, 
Socia- 

transmi- 
Jivkov, 

C.C. al 
Bulgar, 

de

un cald mesaj prietenesc, îm
preună cu cele mai bune urări 
de sănătate, fericire și prospe
ritate poporului român, de noi 
și importante succese in edifi
carea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu prilejul primirii de că
tre tovarășul Todor Jivkov a 
tovarășului loan Totu, membru 
supleant al Comitetului^ Politic 
Executiv al C.C. ' ~ 
nistrul afacerilor exterpe, și a 
celorlalți miniștri 
ticipat la ședința 
miniștrilor afacerilor 
ai statelor participante la Tra
tatul de la Varșovia.

al P.C.R., mi

care au par- 
Comitetului 

externe

Acțiuni și luări de poziție
in favoarea dezarmării și păcii

strai - 
străi- 
state 

reali-

ROMA 30 (Agerpres). — 
„Trenul păcii" al tineretului si
cilian a părăsit miercuri gara 
orașului Palermo, pentru a, purta 
un mesaj de pace al militanți- 
lor pentru dezarmare prin în
treaga Italie. Trenul se va opri 
la Napoli, Roma, Veneția și Mi
lano unde organizatorii vor 
desfășura expoziții de panouri 
și fotografii și vor organiza mi
tinguri în cadrul cărora va fi 
prezentată lupta tineretului si
cilian pentru pace și dezar
mare.

agenției 
față do

în Pacific. Potrivit 
ADN, luînd poziție 
transferarea poligonului nuclear 
de pe atolul Mururoa pe insula 
Fangataufa. șeful diplomației 
australiene a relevat că asigu
rările date de Franța că expe
riențele nucleare sînt efectuate 
în condiții de absolută siguran
ță nu sint credibile, după cum 
demonstrează și schimbările din 
structura geologică a atolului 
Mururoa, ca urmare a explo
ziilor atomice.

problemele războiului și 
presupune lichidarea to- 
armelor nucleare, renun- 
la concepția descurajării

WASHINGTON 30 (Agerpres), 
—• Organizația obștească ame
ricană „Comitetul juriștilor pen
tru politica nucleară" a inițiat 
o campanie de strîngere de sem
nături pe un apel în direcția li
chidării arsenalelor atomice a- 
doptat de Biroul Internațional 
al Păcii din Geneva. Acest apel, 
care declară că armele nucleare 
contravin normelor dreptului in
ternațional. a fost semnat deja 
de 50 de juriști de frunte din 
diferite țări ale lumii.

CANBERRA 30 (Agerpres). — 
Ministrul de externe al Austra
liei, Bill Hayden, a reafirmat 
poziția critică a guvernului său 
față de efectuarea de către 
Franța de experiențe nucleare

BEIJING 30 (Agerpres). — 
Premierul interimar al Consi
liului de Stat al R.P. Chineze a 
avut o întrevedere, la Beijing, 
cu președintele celei de-a 42-a 
sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U., Peter Florin — 
mează agenția China 
S-au subliniat, cu acest 
necesitatea intensificării 
rării internaționale și a 
gerii mutuale, pentru salvgarda
rea păcii mondiale și a secu
rității internaționale.

infor- 
Nouă. 
prilej, 
coope- 
înțele-

• Demonstrații și manifestații de protest ale populației palestiniene 
cu prilejul „Zilei pămintului" • Intilnire a secretarului general al 

O.N.U. cu delegația „Comitetului celor șapte" al Ligii Arabe
Miercuri, cu prilejul „Zilei 

pămintului", in toate localitățile 
din teritoriile de pe Malul de 
vest al Iordanului și Gaza, ocu
pate de Israel, au avut loc de
monstrații și manifestații de 
protest ale populației palesti
niene împotriva ocupației, în 
ciuda măsurilor represive spe
ciale. După cum informează a- 
gențiile de presă, au fost ma
sate noi efective polițienești și 
militare in cele două teritorii 
pentru a descuraja organizarea 
acțiunilor de protest și pentru 
reprimarea brutală a acestora. 
De asemenea, teritoriile de pe 
Malul de vest al Iordanului și 
Gaza au fost declarate zone 
militare închise, s-a interzis ac
cesul palestinienilor din și spre 
cele două teritorii, au fost în
trerupte legăturile telefonice și 
telex. în întreg culoarul Gaza 
și in opt localități din teritoriul 
de pe Malul de vest al Iorda
nului au fost instituite interdic
ții de circulație. în noaptea de 
marți spre miercuri au fost o- 
perate aproximativ 600 de ares
tări.

în cursul manifestațiilor de 
miercuri dimineața, la Ramal
lah o tinără palestiniană a fost 
ucisă și alți trei palestinieni au 
fost răniți în timpul ciocnirilor 
dintre poliție și demonstranți. 
Potrivit agențiilor de presă, 
soldați israelieni au oprit con
voaie de 
transportau 
camente în 
palestinieni 
te de trupele israeliene. Autori
tățile lsraeliene de ocupație au 
închis pentru șase luni Servi
ciul Palestinian de Presă din 
sectorul de est al Ierusalimu
lui, care relata despre eveni
mentele din teritoriile palesti
niene ocupate.

le Unite cu delegația „Comite
tului celor șapte" al Ligii Ara
be, care l-a informat despre 
situația din_ teritoriile arabe o- 
cupate de 
acțiunilor 
tăților de 
populației 
cerut lui Perez de Cuellar 
contribuie la adoptarea de mă
suri urgente în vederea asigu
rării securității populației pa
lestiniene.

Secretarul general al O.N.U. 
— relatează agenția TASS — 
și-a exprimat convingerea 
soluționarea politică a conflic
tului din Orientul Mijlociu poa
te fi realizată numai în cadrul 
unei conferințe internaționale 
cu participarea celor cinci sta
te membre ale Consiliului 
Securitate și a tuturor 
interesate. El a arătat 
baza unei soluționări 
prinzătoare, trainice și 
bile a conflictului trebuie 
stea o soluție care să țină 
ma de interesele legitime 
poporului palestinian.

Israel și escaladarea 
reipresive ale autori- 
ocupație împotriva 
arabe. Delegația a 

să

că

de 
părților 

că la 
atotcu- 
echita- 

să 
sea- 
ale

autovehicule care 
alimente și medi- 

taberele de refugiați 
din Gaza, încercui-

(Agerpres)
NAȚIUNILE UNITE 30 (A-

gerpres). — Secretarul general 
al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, s-a întilnit la Națiuni-

adoptate de S.U.A. 
împotriva Republicii Panan

CARACAS 30 (Agerpres). - 
Cea de-a Vl-a sesiune extri 
ordinară a Consiliului Latine 
American al S.E.L.A. (Sistemu 
Economic Latino-American) 
desfășurată la Caracas, a apro
bat un document în care ex>bat un document în care 
primă solidaritatea statelor 
regiune cu Republica Pan 
față de actele de agresiun

BAGDAD 30 (Agerpres). 
Orice demers care nu ia 
considerare drepturile legitime 
și inalienabile ale poporului 
palestinian este, din punctul 
nostru de vedere, fără valoare 
— a declarat Yasser Arafat, 
președintele Comitetului Exe
cutiv al O.E.P. In cursul unei 
conferințe de presă care a avut 
loc la Bagdad, el a reafirmat 
atașamentul O.E.P. față de re
zoluția Consiliului de Securitate 
care prevede retragerea com
pletă a forțelor lsraeliene din 
toate teritoriile arabe ocupate, 
inclusiv din Ierusalim.

ln

conomică ale Statelor 
Împotriva acestei țări.

Participanții — relatează . 
genția Prensa Latina — re '' 
mă dreptul suveran al tut 
națiunilor de a decide as 
propriului destin de pace ș. 
bertate, în viața economică 
cială șl politică, fără prei m 
agresiuni sau amenințări extei 
ne. în document este condarr 
nată aplicarea, împotriva orlcă 
rul stat membru al S.E.L.A 
de măsuri coercitive de natui 
să-i amenințe securitatea ecc 
nomică și să atenteze Ia adr« 
sa dreptului său la dezvoltai 
independentă. In consecinț 
sint repudiate măsurile adopt; 
te de guvernul Statelor Unit 
împotriva Republicii Panam 
care afectează autonomia și ; 
menință securitatea economii 
ale acestui stat membru al o- , 
ganizației. Participanții la r> 
uniune cer guvernului Statele 
Unite să revoce imediat toati 
măsurile coercitive pe care 
le-au adoptat împotriva acestei 
țări.

Exprimtndu-și solidaritatea cu 
cererea de asistență a guver
nului panamez, documentul *n 
sărcinează Secretariatul ț • 
manent al S.E.L.A, să pro—y 
veze și să coordoneze consv 
rile cu statele membre as; 
acțiunilor și măsurilor neces» ..

Armamentele lichidate în pro
cesul dezarmării și reducerii nu 
trebuie să fie înlocuite cu altele, 
este necesar să se prevină dez
voltarea 
noi direcții. Realizarea 
de „compensare", 
rea și crearea de 
fie ele nucleare, 
convenționale, ar 
tradicție cu interesele 
mentale ale popoarelor Europei, 
care doresc eliberarea conti
nentului de armamentul acumu
lat aici.

Statele participante la Trata
tul de la Varșovia se adresează 
țărilor N.A.T.O., tuturor state
lor europene cu apelul stăruitor 
de a fplosi șansa istorică exis
tentă și. prin eforturi comune, 
să se persevereze pe calea 
dezarmării, întăririi securității 
si colaborării în toate domenii
le. tn ce le privește, aceste sta
te vor face tot ceea ce depinde 
de ele pentru realizarea acestor 
obiective.

cursei înarmărilor in 
ideilor 

perfecționa- 
noi mijloace, 
chimice sau 
veni în con- 

funda-

R.S. VIETNAM : Cel mai lung 
pod din Asia de Sud-Est, 
prezent in imagine, are o 
lungime de 5,5 km. Denumit 
„Răsăritul Dragonului", po
dul de la Thang Long tra
versează Riul Roșu situat la 
nord de Hanoi, asigurind 
traficul auto și feroviar pe 

două nivele supraetajate

Conflictui dintre Iran si Irak
BAGDAD 30 (Agerpres).. — 

Avioane irakiene au întreprins 
raiduri asupra orașelor iranie
ne Hamadan și Karmansnah, 
precum și asupra instalațiilor 
petroliere iraniene de pe Insula 
Shiekh Shu’aib — informează 
un comunicat militar dat publi
cității de agenția I.N.A.

Pe de altă parte, 
bombardării de către 
iraniană a orașelor
Qurnah și Khaniqin, mai mulți 
locuitori au fost uciși șl răniți 
și au fost produse pagube ma
teriale, adaugă agenția citată.

TEHERAN 30 (Agerpres) — 
Un comunicat militar iranian, 
citat de agenția I.R.N.A., anun
ță că artileria iraniană a bom
bardat centre economice și con
centrări de trupe irakiene la 
Naftkhaneh, Banmil, Mandali. 
Avioane iraniene au efectuat 
zboruri de recunoaștere asupra 
unor obiective navale din apele 
Golfului.

Pe de altă parte, comunica
tul anunță că nouă civili și-au 
pierdut viața și cițiva alții au 
fost răniți în urma bombarda
mentului irakian de marți asu
pra orașelor Bakhtaran, Khor- 
ramabad. Abdanan și Hamedan.

în urma 
artileria 
Basrah,

într-o zonă 
Malta, stat 
și o popu- 
astăzi Ziua 
un interes

• PREȘEDINTELE MOZAM- 
BICULUI, Joaquim Chissano, 
urmează să întreprindă o vizi
tă oficială in 
vineri — s-a 
Havana.

Este prima 
șefului statului mozambican 
după preluarea funcției de pre
ședinte.

Cuba. începînd 
anunțat oficial

vizită în Cuba

Repere malteze
Situată în partea centrală a Mării Mediterane, 

de răscruce a drumurilor comerciale, Republica 
insular mic, cu o suprafață de numai 316 kmp 
lație de circa 380 000 de locuitori, sărbătorește 
sa națională. Malta a suscitat dintotdeauna
aparte, mai cu seamă din punct de vedere strategic, pentru 
puterile străine. Acestui lucru i se datorește de fapt pre
zența, pină acum nouă ani, a trupelor militare străine pe 
teritoriul maltez, care au acționat aici aproape două se
cole ; astfel ultimele efective britanice părăseau teritoriul 
maltez abia la 31 martie 1979. Republica Malta își dobîn- 
dește astfel toate atributele independenței și suveranității 
naționale, expresie vie a voinței poporului maltez de a se 
dezvolta de sine stătător, de a conlucra în condiții de ega
litate cu toate statele lumii. Avind în vedere faptul că eco
nomia malteză a fost în mod tradițional bazată pe agricul
tură și pe o industrie artizanală, pe creșterea animalelor și 
pescuit, autoritățile de la La Valletta, acționează pentru 
dezvoltarea și diversificarea sectoarelor de bază ale eco
nomiei, edificarea unei industrii naționale, a unei agriculturi 
moderne, in care sectorul de stat deține deja o pondere 
însemnată. In acest context, au fost naționalizate sistemul 
transporturilor, al băncilor, docurilor, ceea ce a permis alo
carea unor însemnate investiții în vederea construirii a 
peste 100 de unități industriale, dintre care se disting cele 
de componente hidraulice, produse electrotehnice, farmaceu
tice. alimentare, poligrafice etc.

Și agricultura beneficiază la rîndul ei de însemnate inves
tiții, programele de acțiuni privind dezvoltarea acestui im
portant sector al economiei avind în vedere, în primul rînd, 
introducerea în circuitul agricol a unor noi suprafețe de 
teren cultivabil, introducerea pe scară largă a irigațiilor, 
îngrășămintelor chimice și utilajelor agricole moderne, pre
cum și pregătirea cadrelor necesare economiei naționale. 
Referindu-ne la acest ultim aspect, se cuvine menționat fap
tul că autoritățile malteze acordă o atenție sporită dezvol
tării învățămîntului de toate gradele și. in special, a celu" 
superior. în Universitatea de la La Valletta învață astăzi 
peste 1 200 de studenți, in șapte facultăți care pregătesc 
cadre în domeniile-cheie ale economiei malteze.

între România și Malta s-aii statornicit și se dezvoltă re
lații de prietenie și colaborare care cunosc o evo1 . as
cendentă. O contribuție hotăritoare la dezvoltarea pe mai 
departe a colaborării româno-malteze pe cele mai diverse 
planuri au adus-o intîlnirile șl convorbirile la cel mai înalt 
nivel. Declarația solemnă comună, Acordul pe termen lung 
privind schimburile comerciale și cooperarea economică din
tre cele două țări se înscriu ca importante contribuții la 
ridicarea pe o treaptă superioară a conlucrării bilaterale. în 
avantajul reciproc, al cauzei păcii și înțelegerii interna
ționale.

I. ALEXANDRU

l
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FRANȚA „Cursa66 pentru Elysee,
în plină desfășurare

Eveniment major al scenei politice franceze, scrutinul prezi
dențial ce va avea loc peste puțin timp mobilizează, în mod 
firesc, interesul și atenția principalilor factori politici, ale opi
niei publice și ale presei. La mai puțin de o lună de prima 
fază a acestor alegeri, prevăzută a avea loc la 24 aprilie, după 
cum remarca în aceste zile agenția EFE, „toți protagoniștii sint 
prezenți pentru a se confrunta in cursul unei campanii care se 
prezintă dură și cu rezultate incerte".

Pregătirile pentru cea de-a 
cincea alegere 
de pe parcursul 
V-a Republici 
lipsite de suspans, mai ales 
în ceea ce privește anunțarea 
candidaturii reprezentantului 
Partidului Socialist. Calenda
rul electoral adoptat la înce
putul lunii februarie preve
dea ca termen limită pentru 
prezentarea candidaturilor 
data de 5 aprilie. Or. dacă în 
privința reprezentanților par
tidelor de dreapta, suscepti
bili a se angaja în cursa pen
tru președinție, anunțarea 
candidaturilor a avut loc în 
primele luni ale anului, can
didatul socialist și-a făcut cu
noscut numele abia la 22 mar
tie, dată la care Franțois 
Mitterrand, actualul președin
te al Franței, s-a 
pentru un nou 
urma anunțării 
ții, observatorii 
sa și sondajele 
opiniei publice 
principali protagoniști în ac
tuala cursă prezidențială pe 
Francois Mitterrand, Jacques 
Chirac și Raymond Barre.

Premierul Jacques Chirac, 
liderul grupării neogaulliste 
Adunarea pentru Republică 
(R.P.R.), și-a anunțat candi
datura pentru funcția supre
mă în stat încă de la 18 ia
nuarie. celălalt reprezentant 
al dreptei — este vorba de 
fostul prim-ministru Raymond 
Barre, care candidează din 
partea Uniunii Democratice

prezidențială 
celei de-a 

nu au fost

prezentat 
mandat. în 

acestei inten- 
politici, pre- 
în rîndurile 
indică drept

Franceze (U.D.F.), fiind sus
ținut și de Partidul Republi
can — și-a prezentat candi
datura oficială la 8 februarie. 
Intre aceste 
precizării 
Franțois 
campanie 
președinție a fost lipsită de 
acea atmosferă de confrunta
re aprigă ce caracterizase, de 
obicei, campaniile similare 
anterioare. La această situa
ție a contribuit, după cum 
este cunoscut, „coabitarea", 
începînd din martie 1986, din
tre președintele socialist 
Francois Mitterrand și primul 
ministru Jacques Chirac, care 
a condus un guvern de dreap
ta. element inedit în exerci
tarea puterii executive în 
Franța.

Așadar, timpul propriu-zis 
pentru „bătălia" electorală 
s-a redus considerabil, avind 
în vedere faptul că, așa cum 
preconizează calendarul elec
toral, campania oficială se va 
deschide la 8 aprilie, ea va 
dura pînă la 22, aceeași lună. 
Simbăta de 23 aprilie va fi 
destinată „reflecției", iar du
minică, 24. se va desfășura 
prima fază a scrutinului pre
zidențial. Cea de-a doua fază 
a alegerilor va avea loc la 8 
mai, tot într-o duminică. ~ 
etapa în care se vor confrun
ta cei doi candidați cel mai 
bine plasați in votul din 24 
aprilie, și unul dintre aceștia 
va urma, în conformitate cu 
opțiunile electorale, să devi-

nă președinte al Franței pen
tru următorii 7 ani.

Așa cum stau lucrurile în 
momentul de față, în mediile 
politice franceze se apreciază 
că prima fază va fi hotărî- 
toare mai ales pentru desem
narea reprezentantului majo
rității guvernamentale, care 
pornește în alegeri cu doi 
candidați. în cealaltă tabără,

date și cea a 
intențiilor lui 

Mitterrand, actuala 
electorală pentru

comentariul

Este

grupările de*stinga au fieca
re candidatura lor, între care 
Andre Lajoinie, din partea 
Partidului Comunist Francez, 
și Antoine Waetcher, candidat 
al ecologiștilor. Alte nume in
cluse pe lista oficială 
Pierre Juquin și Arlette 
guillier. Mai candidează, 
asemenea, pentru funcția 
președinte al Franței, 
Marie Le Pen, liderul mișcă
rii de extremă dreaptă Fron
tul Național.

în ceea ce privește marile 
teme ale campaniei electora
le, prin care principalii prota
goniști încearcă să-și atragă 
cit mai multe voturi, acestea 
nu s-au conturat suficient de 
pregnant, observatorii fiind 
de acord că deocamdată a fost 
vorba mai mult de declarații 
de intenții decît de platforme 
electorale propriu-zise. Cert 
este însă că, prin intrarea in 
cursa pentru Elysee a lui 
Francois Mitterrand, campa
nia pregătitoare s-a mai ani
mat, ceea ce nu înseamnă 
însă că au dispărut toate ne
cunoscutele acestui puțin obiș
nuit scrutin prezidențial. în 
declarația sa televizată, prin 
care se prezenta drept candi-

sint
La

de 
de 

Jean

datul capabil „să garanteze 
pacea socială și civilă", 
Franțois Mitterrand se con
sideră a fi unicul lider poli
tic capabil să asigure 
tea francezilor", să 
recădere în „certuri 
și să garanteze țării 
itor de prosperitate și 
ță“. Asemenea afirmații l-au 
făcut pe comentatorul agen
ției spaniole EFE, Fernando 
C-asores, să remarce că „Mit
terrand calcă pe urmele ge
neralului De Gaulle", rele- 
vind o serie de similitudini 
între felul în care cei

• marcanți oameni politici 
pornit în cîștigarea 
de-al doilea mandat 
funcția supremă in stat. Ace
lași comentator notează fap
tul că, în urmă 
tjlmîni, Lionel Jospin, secre
tar general al " 
cialist Francez, 
„Franqois Mitterrand ar 
prezenta un De Gaulle 
stingă". în mod firesc, în 
băra conservatoare, dominată 
de urmașii politici ai lui De 
Gaulle, asemenea aprecieri și 
comparații sînt respinse, dar 
situația este semnificativă 
pentru „culoarea" campaniei 
electorale în perioada urmă
toare.

în fața ofensivei declanșate 
de candidatul P.S.F. împotri
va guvernului de centru- 
dreapta. a lui Jacques Chirac' 
mai ales, șeful guvernului 
francez a reiterat propunerea 
adresată lui Franțois Mitter
rand de a participa la o dez
batere asupra marilor chesti
uni ale politicii franceze. Iar 
unul dintre principalii anima
tori ai campaniei electorale a 
lui Chirac, ministrul de in
terne Charles Pasqua, consi
dera că „liderul socialist nu 
are capacitatea de a surmon- 
ta dificultățile și a-i uni pe 
francezi". în ceea ce-1 pri
vește pe Raymond Barre, pen
tru moment acesta a preferat 
să nu-și exprime opinia față 
de declarațiile făcute de Mit
terrand. Printre grupările de 
stingă, tonul și aprecierile 
actualului șef al statului au

„unita- 
evite o 
politice" 
„un vi- 
toleran-

doi 
au 

celui 
pentru

cu cîteva săp-

Partidului 
aprecia

Șo
ca 

ie
de 
ta-

provocat surprindere, mai ales 
prin atitudinea de dezaprecie- 
re a celorlalți candidați.

Un sondaj realizat de So
cietatea franceză de anchete 
și sondaje (SOFRES) indică 
faptul că majoritatea france
zilor aprobă decizia lui 
Franțois Mitterrand de a-și fi 
prezentat candidatura pentru 
președinție, dar nu-1 conside
ră a fi „garantul păcii civile", 
cum s-a autoprezentat.

Cu tot bilanțul favorabil pe 
care-1 aduce în fața alegăto
rilor candidatul P.S.F., după 
7 ani de președinție. dintre 
care 2 ani de „coabitare" cu 
un guvern conservator, situa
ția economică și socială cu 
care se confruntă în prezent 
Franța nu este dintre cele 
mai îmbietoare. Un ritm de 
dezvoltare în scădere, un pro
dus național brut ce va creș
te în următoarele luni, 
vit previziunilor, doar 
la sută și, în fine, un 
accentuat ce afectează 
10 la sută din totalul 
lației active, respectiv 2 562 500 
persoane, pot avea influențe 
decisive asupra opiniei 
primate de alegători.

/.de neglijat apare în 
context atitudinea 
avind în, vedere marea rată a 
șomajului în rîndul tineretu
lui francez.

Imaginea, stilul, tactica și 
desigur principalele orientări 
din programul lor pe care le 
vor afirma în următoarea pe
rioadă — destul de scurtă, 
pină la 22 aprilie — principa
lii candidați pentru funcția 
de președinte al Franței pot 
schimba, desigur, o serie de 
date care la ora actuală indi
că preferințele într-o direc
ție sau alta. De notat, ca ele
mente de ultimă oră, declara
țiile făcute de Francois Mit
terrand în cadrul unei emisi
uni difuzate de „Europe I“, în 
care afirmă că, in caz că va 
fi reales, ar putea proceda Ia 
o reformă constituțională pen
tru reducerea mandatului pre
zidențial de la șapte la cinci 
ani, dacă aceasta ..ar fi dorin
ța marii majorități a electo-

potri- 
cu 0.5 
șomaj 
peste 

popu-

ex- 
Deloc 
acest 

tinerilor,

râtului". In cuprinsul aceluiași 
interviu, Mitterrand a afir
mat, de asemenea, că nu va 
dizolva Adunarea Națională 
(in prezent cu o majoritate 
liberal-conservatoare) dacă va 
fi reales ; observatorii identi
fică în această atitudine pro-, 
misiunea unei eventuale a 
doua „coabitări" cu un gu
vern de dreapta, dar nu con
dus la Jacques Chirac. Agen
ția A.P.A. reținea, din inter
viul acordat postului de radio 
„Europe 1“ de. către Mitter
rand următoarele precizări : 
La 24 de ore după realegere, 
va desemna un prim-ministru 
in baza majorității preziden
țiale și va dizolva Adunarea 
Națională dacă aceasta 
respinge pe noul șef al 
vemului. Iar dacă în 
unui scrutin legislativ 
cipat majoritatea deputaților 
aleși în parlament nu vor co
respunde propriei sale tendințe 
politice, el îl va numi prim- 
ministru pe cel care „va re
prezenta majoritatea desem
nată" și va continua coabita
rea. Mitterrand a exclus însă 
implicit o nouă colaborare cu 
Jacques Chirac, precizînd că 
va numi o persoană care îi 
va împărtăși opțiunile, fără 
ca aceasta să facă neapărat 
parte dintr-un partid politic.

In fine, tot agențiile de 
presă au anunțat întîlnirea în 
aceste zile, la Paris, dintre 
Chirac și Barre, fără a se 
face precizări în legătură cu 
conținutul și rezultatele în
trevederii dintre cei doi prin
cipali rivali In cadrul dreptei 
franceze.

Nu lipsit de semnificație a- 
pare și faptul că, în ultima 
săptămînă, Andră Lajoinie, 
candidatul Partidului Comu
nist Francez, a Înregistrat 
progrese în cadrul sondajelor, 
votul comunist de la 24 apri
lie putînd influența tabloul 
politic actual, avind In ve
dere că, in 1981, stînga unită 
a reușit să ducă la victoria 
în alegerile prezidențiale a 
candidatului socialist.

îl va 
gu- 

urma 
anti-
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